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  »1«صفحه                                                  آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

  ))9تا انتهاي درس  6) ـ پايه دهم (از درس 3(پايه دوازدهم (از ابتداي ستايش تا انتهاي درس فارسي 
 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» فرقت ـ محن ـ مكاري ـ غوك«هاي  معناي درست واژه -1

  و الاغ ـ قورباغه دهنده اسب ها ـ كرايه ) دوري ـ رنج2  كننده اسب و شتر ـ مرغابي ) جدايي ـ اندوه ـ كرايه1
  ها ـ كرايه كردن ـ بط ) دوري ـ غم4  ) جدايي ـ ناراحتي ـ چاروادار ـ جغد3

  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير، معناي چند واژه  - 2
 ـ     اجنبي (بيگانگان) ـ بيت « داروغه  الحزن (ماتمكده) ـ دارملك (پايتخت) ـ محتسب (مأمور حفظ نظم) ـ غرامت (خسارت) ـ صواب (مصلحت) 

  »گرد) ـ تزوير (نيرنگ) ـ حد (مجازات) ـ نبات (رستني) ـ شهد (عسل خالص) (شب
  ) هشت4  ) شش3  ) چهار2  ) دو1

  ها درست است؟ در كدام گزينه، معناي همه واژه - 3
  ) وجه (ذات) ـ صفوت (پاكي) ـ حقه (جعبه)2  ـ معاش (زيست) ) باسق (باليده) ـ بنان (انگشتان)1
  ) سلسله (زنجير) ـ دينار (سكه طلا) ـ قيم (سرپرست)4  ـ اعراض (روي برگرداندن) ـ انعام (نعمت دادن) ) مطاع (فرمانبر)3

  ؟شود نميآوا ديده  در ابيات كدام گزينه هم - 4
ــان  الف) تا عهـد تـو در بسـتم عهـد همـه بشكسـتم       ــه پيم ــو روا باشــد نقــض هم ــد از ت ــا بع  ه
ــارش   ب) بلبل از فيض گـل آموخـت سـخن ور نـه نبـود       ــه در منق ــزل تعبي ــول و غ ــه ق ــن هم  اي
ــن     ــه در دام ــقت آويخت ــم عش ــار غ ــا خ ــه پ) ت ــتان   كوت ــه گلس ــتن ب ــد رف ــري باش ــا نظ  ه

ــا  انــد ت) گــر خلــق تكيــه بــر عمــل خــويش كــرده ــو متكّ ــا را بــس اســت رحمــت و فضــل ت  م
 واهد شـد قضاي آسمان است اين و ديگرگون نخ ث) مرا مهر سيه چشمان ز سر بيرون نخواهـد شـد  

ــو روح  ــاد ت ــب   ج) ي ــو دل فري ــف ت ــرور و وص  ربـــا زداي و كـــلام تـــو دل نـــام تـــو غـــم پ
  ) الف ـ پ4  ) ث ـ ب3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ پ1

  از نظر املايي درست هستند. ......................ها به جز  همه گزينه - 5
  بگشادند و رخت غنيمت بنهادند.) شبانگاه كه دزدان باز آمدند سفر كرده و غارت آورده سلاح را از تن 1
  ) در آن ميان جواني بود، ثمره شبابش نو رسيده و سبزه گلستان عذارش نو دميده يكي از وزرا براي او روي شفاعت بر زمين نهاد.2
رأي همگنان در مشيت اسـت كـه    كه انجام كار معلوم نيست و ) وزيران در نهانش گفتند: رأي ملك را چه مزيت ديدي بر فكر چندين حكيم گفت: به موج آن3

  صواب آيد يا خطا.
  الجمله پسر را به ناز و نعمت برآورد و استاد و اديبي به ترتيب او نسب كرد تا حسن خطاب و رد جواب و آداب خدمت آموخت. ) في4

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي ديده مي - 6
  ت (آغاز)ب) خواستن (طلب كردن) ـ بداي  الف) طبع (سرشت) ـ غرض (هدف)

  ت) لعيم (پست) ـ طالع (سرنوشت)  پ) وصلت (رسيدن) ـ قايت (نهايت)
  ث) عداوت (دشمني) ـ غارب (ميان دو كتف)

  ) الف ـ ث4  ) ت ـ ث3  ) الف ـ ت2  ) ت ـ پ1
  شود؟ ديده مي» واو ربط«و هم » واو عطف«در كدام گزينه هم  - 7

ــر جــو) حــديث از مطــرب و مــي گــو و راز دهــر كــم1  شـود و نگشـايد بـه حكمـت ايـن معمـا را      كه كس نگ ت

ــرده     ) شـــهپر زاغ و زغـــن زيبـــاي صـــيد و قيـــد نيســـت2 ــاهين ك ــهباز و ش ــره ش ــت هم ــن كرام ــد اي  ان

 زيبـــد لـــب لعـــل شـــكر خـــا راجـــواب تلـــخ مـــي ) اگـــر دشـــنام فرمـــايي و گـــر نفـــرين دعـــا گـــويم3

ــده4 ــا ميك ــواص و دري ــن غ ــت و م ــه اس ــق دردان ــردم در آن  ) عش ــرو ب ــر ف ــنم    س ــر ك ــر ب ــا س ــا كج ــا ت  ج

  نقش ضمير پيوسته، در كدام گزينه متفاوت است؟ - 8
ــت   ) مـــــرا بـــــه جهـــــان هرگـــــز التفـــــات نبـــــود1 ــين خوشـــش آراسـ ــن چنـ ــر مـ ــو در نظـ  رخ تـ

ــر آن2 ــه دارد ) هــ ــا نگــ ــل وفــ ــب اهــ ــه جانــ ــلا نگــــه دارد     كــ ــه حــــال از بــ ــداش در همــ  خــ

 ن بـــــوديدريـــــافتنش بـــــر همـــــه آســـــا    ) گـــــر در همـــــه چـــــاهي آب حيـــــوان بـــــودي3

ــه4 ــو بـ ــوز نـ ــه هنـ ــل كـ ــود) آن گـ ــده بـ ــت آمـ  نشــــــكفته تمــــــام بــــــاد قهــــــرش بربــــــود دسـ
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                                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ  انساني)(عمومي دفترچه                                   »2«صفحه  

  ؟شود نميدر كدام گزينه جهش ضمير ديده  - 9

 تـــا برفتـــي خـــوابم انـــدر چشـــم بيـــدار آمدســـت آلــود تــو  ) تــا نپنــداري كــه بعــد از چشــم خــواب     1

ــد  2 ــگ افتـ ــه چنـ ــرت بـ ــي گـ ــراحي اي و حريفـ ــه  ) صـ ــام فتنـ ــه ايـ ــه عقـــل نـــوش كـ ــز اســـت بـ  انگيـ

ــداخت 3 ــر بگــــ ــطه دوري دلبــــ ــنم از واســــ ــوخت    ) تــــ ــه بســ ــر رخ جانانــ ــش مهــ ــانم از آتــ  جــ

ــي    ) دل را كـــه مـــرده بـــود حيـــاتي بـــه جـــان رســـيد 4 ــيم مـ ــويي از نسـ ــا بـ ــت  تـ ــام رفـ  اش در مشـ

  شود؟ در كدام گزينه هر دو نوع حذف فعل ديده مي -10

ــن   1 ــال مـ ــده فـ ــاقي فرخنـ ــر سـ ــه خيـ ــرش بـ ــد   ) ذكـ ــا قــ ــدام بــ ــز در مــ ــدي كــ ــاغر آمــ  ح و ســ

ــق    2 ــد ذوق عشــ ــه داننــ ــه چــ ــان ره نرفتــ ــدي   ) خامــ ــر آمـــ ــري ســـ ــوي دليـــ ــادلي بجـــ  دريـــ

ــار    3 ــت بيـ ــات اسـ ــير حيـ ــه اكسـ ــاده كـ ــاقيا بـ  تــــا تــــن خــــاكي مــــن عــــين بقــــا گردانــــي  ) سـ

ــت     4 ــف دس ــر ك ــان ب ــدح دارم و ج ــر دور ق ــم ب ــتاني    ) چش ــدهي نسـ ــا آن نـ ــه تـ ــه كـ ــر خواجـ ــه سـ  بـ

  در كدام گزينه به درستي آمده است؟ هاي مشخص شده نقش دستوري واژه - 11

ــرار  « ــد اسـ ــتان نيايـ ــقدر داسـ ــازان عشـ  »دارد كـار است دستان چه  عشق قافجا كه  كان بـ
  اليه ـ مفعول اليه ـ نهاد ـ مضاف ) مضاف2    اليه ـ نهاد ) مفعول ـ نهاد ـ مضاف1

  ) مفعول ـ مسند ـ نهاد ـ متمم4    اليه ـ نهاد ـ مسند ـ مفعول ) مضاف3

  شود؟ ديده مي» مجاز، تشبيه، كنايه، استعاره و تشخيص«هاي  كدام بيت همه آرايه در -12

ــان   1 ــر دهـ ــو تيـ ــو را چـ ــاي تـ ــاده ثنـ ــان گشـ ــر     ) جهـ ــزه كمـ ــو نيـ ــو را چـ ــاي تـ ــته رضـ ــه بسـ  زمانـ

ــود    ) آن2 ــر شــ ـ ــر ميسـ ــت ديــ ــرا آرزوســ ــه مــ  ويــن چــه مــرا در ســر اســت عمــر در ايــن ســر شــود كــ

ــف    3 ــه زل ــابي ب ــه بي ــا ك ــانه ت ــو ش ــاي  ) چ ــان ج ــره خوب ــاش   گــ ــان بــ ــر پريشــ ــوادار هــ ــا و هــ  گشــ

ــردد دور نيســت  4 ــم از ســنگ گ ــر دل ــوهر گ  ام دور از مژگــــــان ابــــــر نوبهــــــار افتــــــاده    ) همچــو گ

  شود؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير، كدام آرايه -13

 »مانـد ز مـن   هاي شـيرين بـاز مـي    بس حكايت گر چو فرهادم به تلخي جـان برآيـد بـاك نيسـت    «
  آميزي ) تشبيه ـ ايهام تناسب ـ كنايه ـ حس2  آميزي ـ ايهام لميح ـ كنايه ـ حس) ت1

  آميزي ـ تشبيه نما ـ كنايه ـ حس ) متناقض4  ) ايهام تناسب ـ تشبيه ـ حسن تعليل ـ كنايه3

  ها درست است؛ به جز .................... . هاي مقابل همه گزينه آرايه -14

 بگرفت اشك ديده من رهگذار من (حسن تعليل ـ مراعـات نظيـر)    فتـــد ي) زان رو بـــه كـــوي دوســـت گـــذارم نمــ ـ   1

ــي   2 ــته آب، مــ ــت گشــ ــل لبــ ــاي لعــ  خورشـيد پـيش آتـش روي تـو كـرده خـوي (تشـبيه ـ اسـتعاره)          ) اي از حيــ

ــي    خندم كـه چـون شـمع انـدرين مجلـس      ) ميان گريه مي3 ــيكن درنم ــت ل ــينم هس ــان آتش ــاد)     زب ــام ـ تض ــرد (ايه  گي

ــر مــــ ـ4 ــخت  ) در ســـ ــد ســـ ــق بپيچيـــ ــس       ن عشـــ ــل ـ ح ــن تعلي ــارمي (حس ــامزه گفت ــرا ب ــه چ ــزي) ورن  آمي

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي به» آميزي ـ اسلوب معادله ـ ايهام تناسب ـ تلميح ـ حسن تعليل حس«هاي  آرايه - 15

ــا خنــده شــيرين نربايــد دلــت از دســت  ــاد     الــف) ت ــن ي ــاد بك ــدن فره ــان كن ــي ج  از تلخ
ــيار ديــ ـ ــوه  دهب) بسـ ــان ميـ ــم درختـ  ايــم كــه در بوســتان توســت زيــن بــه نديــده دار ايـ

 گفتا كـه آب چشـمه حيـوان دهـان تـو اسـت       فريــب پ) چــو خضــر ديــد آن لــب جــانبخش دل
ــل   كــه خرامــي چــو ســرو در بــازار ت) ز شــوق ايــن ــان گ ــه دك ــل از بهشــت ب ــد گ ــروش آي  ف

ــه   ث) آن گــــوي كــــه طاقــــت جــــوابش داري ــه خان ــري ب ــدم نب ــاري  گن ــو ك ــون ج  چ
 ) ث ـ الف ـ پ ـ ت ـ ب4  ) ث ـ پ ـ ب ـ ت ـ الف3  ) الف ـ ث ـ ب ـ پ ـ ت2  ) الف ـ ب ـ پ ـ ث ـ ت1
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  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -16

 از بــس كــه محتســب بــه لــب امتحــان چشــيد       ام نمانــــد) يــــك قطــــره بــــاده در تــــه خمخانــــه1

ــز2 ــه او نيــ ــد كــ ــب مگوييــ ــبم عيــ ــا محتســ  مـــا در طلـــب عـــيش مـــدام اســـتپيوســـته چـــو ) بــ

 به بانـگ چنـگ مخـور مـي كـه محتسـب تيـز اسـت         بخــش و بــاد گــل بيــز اســت ) اگرچــه بــاده فــرح  3

ــاموز4 ــدارد   ) اي دل طريـــــق رنـــــدي از محتســـــب بيـــ ــان ن ــن گم  مســت اســت و در حــق او كــس اي

  معناي رديف در كدام گزينه متفاوت است؟ -17

ــت1 ــد پادشاســ ــه كنــ ــول هرچــ ــك رد و قبــ  گـــر بزنـــد حـــاكم اســـت ور بنـــوازد رواســـت      ) مالــ

ــندي رواســــت2 ــو پســ ــر تــ ــتان گــ ــود ماســـت   ) درد دل دوســ ــراد شماســـت غايـــت مقصـ ــه مـ  هرچـ

ــت     ) از در خويشـــم مـــران، كـــاين نـــه طريـــق وفاســـت3 ــي گداس ــه ملك ــب در هم ــهري غري ــه ش  در هم

ــلة)4 ــت   سلســ ــوي دوســ ــةمــ ــتحلقــ  جراســتمانهركـه در ايــن حلقــه نيسـت فــارغ از اي ــ  دام بلاســ

  شود؟ در كدام بيت ديده مي» و من يتوكل علي االله فهو حسبه«مفهوم آيه شريفه  - 18

 ز دســـت بنـــده چـــه خيـــزد خـــدا نگـــه دارد      ) چــو گفــتمش كــه دلــم را نگــاه دار چــه گفــت؟1

ــت2 ــرت دوس ــه حض ــر ب ــويم مگ ــت نگ ــديث دوس  كــــــه آشــــــنا ســــــخن آشــــــنا نگــــــه دارد ) ح

ــرا ب  3 ــف ار دل مــ ــر زلــ ــر آن ســ ــبا بــ ــي) صــ ــه دارد    ينــ ــا نگــ ــه جــ ــويش كــ ــف بگــ  ز روي لطــ

ــاري4 ــداي آن يـــ ــانم فـــ ــر و زر و دل و جـــ ــه دارد  ) ســـ ــا نگــ ــر و وفــ  كــــه حــــق صــــحبت مهــ

  در كدام گزينه تفاوت معنايي دارد؟» همت« -19

ــده1 ــدوارم) شــ ــوز اميــ ــدنام و هنــ ــراب و بــ  نـــامي كـــه بـــه همـــت عزيـــزان برســـم بـــه نيـــك ام خــ

 ــ 2 ــرحم در جبلـ ــا را تـ ــر رعنـ ــان پيـ ــت) جهـ ت چـه مـي    ز مهر او چـه مـي ت نيسـ  بنـدي  پرسـي در او همـ

ـــت پاكــــان و پــــاك ) كـــدورت از دل حـــافظ ببـــرد صـــحبت دوســـت3  دينــــان بــــين صــــفاي همـ

ــي  4 ــزان م ــان و خي ــبا افت ــا ص ــوي دوســت ) ب ــا ك ــي  روم ت ــت مــ ـ ــتمداد همـ ــان ره اســ ــنم و از رفيقــ  كــ

  ؟شود نميدر كدام گزينه ديده » زند است / غول اكثر راه خلق از شمع و مشعل مياي بسا شيخي كه ارشادش دليل گمرهي «بيت  مقابلمفهوم  - 20

ــفرم   ) همـــــتم بدرقـــــه راه كـــــن اي طـــــاير قـــــدس1 ــن نوســ ــد و مــ ــت ره مقصــ ــه دراز اســ  كــ

ــد    دليـــل راه قـــدم) بـــه كـــوي عشـــق منـــه بـــي2 ــام و نش ــد اهتم ــودم ص ــويش نم ــه خ ــن ب ــه م  ك

ـــت  ) حــافظ اگــر قــدم زنــي در ره خانــدان بــه صــدق3  نجــــف شــــحنةبدرقــــه رهــــت شــــود همـ

ــرد4 ــالمم كـ ــراه عـ ــت گمـ ــوي زلفـ ــه بـ ــتم كـ ــد    ) گفـ ــر آيــ ــم اوت رهبــ ــداني هــ ــر بــ ــا اگــ  گفتــ

  ؟نيستمفهوم ابيات دوگانه كدام گزينه مشترك  -21

ــوق1 ــتگان معشـــ ــقان كشـــ ــف) عاشـــ ــد) الـــ ــتگان آواز  انـــ ــد ز كشـــــــــ ــر نيايـــــــــ  بـــــــــ

ــان ــق زبــ ــت ب) ادب عشــ ــار اســ ــب اظهــ ــد لــ ــر ذره ز خ  بنــ ــه هـــ ــا دارد ور نـــ ــيد خبرهـــ  ورشـــ

ــاد     ) الـــف) بگفـــت او آن مـــن شـــد زو مكـــن يـــاد2 ــاره فرهــ ــد بيچــ ــي كنــ ــن كــ ــت ايــ  بگفــ

ــاد رود   ب) نـــــرود حســـــرت آن چـــــاه زنخـــــدان از دل ــه از يــ ــت كــ ــال اســ ــنه را آب محــ  تشــ

 الحـزن اسـت   ز اشك ويران كـنش آن خانـه كـه بيـت     اي كــاو شــود از دســت اجانــب آبــاد ) الــف) خانــه 3

ــو بـــه   ــايد نهـــاد پـــاي اميـــدب) بگـ ــه دوســـت نشـ ــه خانــ ــه بــ ــيد بيگانــ ــه در آن سركشــ  اي كــ

ــود4 ــان شــ ــله جنبــ ــر سلســ ــت اگــ ـ ــف) همـ ــود    ) الــ ــليمان شــــ ــه ســــ ــد كــــ ــور توانــــ  مــــ

ــر ــعي اي فقيـ ــه سـ ــي بـ ــل راهـ ــم طفـ ــو هـ ــر    ب) تـ ــان بگيــــــ ــن راه دانــــــ ــرو دامــــــ  بــــــ
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  است؟ نادرستمفهوم مقابل كدام گزينه  - 22
ـــــت نيســــــت1 ــر ) گفــــــتم ايــــــن شــــــرط آدميـ  گــوي و مــن خــاموش (تأكيــد بــر تســبيح خداونــد)      غ تســبيحم

ــت:  2 ــت مســـ ــذار و رو«) گفـــ ــب بگـــ  از برهنــــه كــــي تــــوان بــــردن گــــرو (فقــــر فراگيــــر جامعــــه)  اي محتســـ

 خواب و خور شوي (نكـوهش قطـع تعلقـات)    گه رسي به خويش كه بيآن ) خــــواب و خــــورت ز مرتبــــه خــــويش دور كــــرد3

ــي 4 ــان و دل مـ ــي ز جـ ــد ) فرّخـ ــزلكنـ ــن منـ  دوســتي) دل نثــار اســتقلال، جــان فــداي آزادي (پاكبــازي و وطــن      در ايـ

  اند؟ مفهوم كدام ابيات با بيت زير هم - 23
 »هـا  چون عشق حرم باشد سـهل اسـت بيابـان    گــر در طلبــت رنجــي مــا را برســد شــايد     «

ــي  تشــنگي چـون صـدف  » صـائب «الف) بر اميد ابر گـوهر بـار    ــار بحــر م ــا در كن ــد كشــيد ه  باي
 كز عشـق بوسـتان گـل و خـارش يكـي شـود       ب) آن را مســـلمّ اســـت تماشـــاي نوبهـــار   
 بعد از ايـن گنجـايش مـا نيسـت زنـدان تـو را       پ) صد چو وحشي بسته زنجير عشـقت شـد ز نـو   
 زهـري كـه رسـد هـم چـو شـكر بايـد خـورد         ت) عاشــق چــو شــوي تيــغ بــه ســر بايــد خــورد

ــا ــرو خرامـ ــتث) اي سـ ــذري از در رحمـ ــت     ن گـ ــر رغب ــري از س ــان نظ ــاه در افش  وي م
  ) الف، پ، ث4  ) پ، ت، ث3  ) ب، پ، ت2  ) الف، ب، ت1

  مفهوم بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي بيشتري دارد؟ - 24
ــرد؟  « ــه زرد ك ــعدي ك ــو س ــرخ ت ــد روي س ــاد و زر شــدم   گوين ــر مســم افت  »اكســير عشــق ب
ــوي    ) در مكتـــــب حقـــــايق پـــــيش اديـــــب عشـــــق1 ــدر شـ ــه روزي پـ ــوش كـ ــر بكـ ــان اي پسـ  هـ

ــاحب    ) وجـــــه خـــــدا اگـــــر شـــــودت منظـــــر نظـــــر2 ــه ص ــد ك ــكي نمان ــس ش ــن پ ــوي   زي ــر ش  نظ

ــوي3 ــردان ره بشـ ــو مـ ــود چـ ــس وجـ ــت از مـ ــابي و زر شـــــوي  ) دسـ ــا كيميـــــاي عشـــــق بيـــ  تـــ

ــوي     ) گــــر نــــور حــــق بــــه دل و جانــــت اوفتــــد4 ــوبتر شــ ــك خــ ــاب فلــ ــز آفتــ ــاالله كــ  بــ

  با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟» هزار بار از نيكورونيكوخو بهتر «عبارت  - 25
ــت1 ــان نيس ــل نكوروي ــز وص ــه ج ــر ب ــل از عم  لـــيكن انديشـــه ز تشـــويش بدانديشـــان اســـت     ) حاص

ــنوند   ) آنكــــه پــــاكيزه رود گــــر بنشــــنيد خــــاموش2 ــيحت شــ ــاش نصــ ــيرت زيبــ ــه از ســ  همــ

ــت3 ــيچ نيســـ ــاهر هـــ ــاي ظـــ ــورت زيبـــ ــار   ) صـــ ــا بيــــــ ــيرت زيبــــــ ــرادر ســــــ  اي بــــــ

ــت4 ــه هســ ــايي كــ ــه زيبــ ــا جملــ ــرو را بــ  پــــيش انــــدام تــــو هــــيچ انــــدام نيســــت      ) ســ

  ))4تا انتهاي درس 1) ـ پايه دهم (از درس 1(پايه دوازدهم (درس عربي زبان 
 )26ـ  33ب للترجمة أو المفهوم أو التعريب: (عين الأنسب في الجوا**

26 - Cِدونكم فاعبةً و أنا ربدةً واحتكُمُ أمأم إنَّ هذهB :  
  بپرستند!پس مرا  ،يشانهمانا اين امت شما، امتي واحد بودند، و من خدا )1
  يكتا و اين منم پروردگارتان؛ مرا عبادت كنيد! ملتاين ملت شما است، بي ترديد  )2
  عبادت كنيد!باشد و من خداي شما هستم پس مرا  اين امت شما، يك امت مي )3
  !بپرستيدپس مرا  هستم ردگار شماپرواين امت شماست؛ امتي يگانه و من  )4

  هؤلاء دائماً يعملنَ كمَواطنات يشعرنَ باِلمسؤولية الاجتماعية:  - 27
  كنند! كنند، عمل مي كه احساس مسئوليت اجتماعي مي مانوطنان) اينان هميشه مثل هم1
  كنند!  ) اين شهروندان كه حس مسئوليت اجتماعي دارند، هميشه كار مي2
  كنند! كنند كه احساس مسئوليت اجتماعي مي به عنوان شهرونداني كار مي ) اينها هميشه3
  ) اين هموطنان هميشه مانند كساني كار كرده اند كه در اجتماع احساس مسئوليت دارند! 4

  ...................... خيَرٌ للإنسانِ أن يندم على ما فعَلَ، بدلَ أن يتَحسرَ على ما لم يفعلْ: براي انسان - 28
  آنچه انجام داده، پشيمان شود!به خاطر  حسرت بخورد، ،آنچه نكرده ه خاطرب بهتر است كه به جاي آنكه )1
  پشيماني از كاري كه كرده، بهتر از حسرت خوردن بر كاري است كه نكرده است! )2
  دهد! پشيماني به خاطر آنچه كرده بهتر از حسرت خوردن بر چيزي است كه انجام نمي )3
  دهد، حسرت بخورد! اينكه بر آنچه انجام نميبه جاي  پشيمان شود، ،به خاطر آنچه انجام دادهبهتر است كه  )4
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  »: ماكنُ تمتلَكها الدولة و الناس جميعهم يستفيدونَ منها و ينتفعونَ بهاأالمرافق العامة هي « - 29
  رساند! آن استفاده مي كنند و به آنها فايده مي) اماكن عام، تنها مكاني است كه از آن حكومت است، و همه مردم از 1
  ند! دبر د و سودكردن مياماكني است كه دولت مالك آن مي باشد، و مردم همگي از آنها استفاده همان عمومي،  تأسيسات) 2
  جويند! كنند و سود مي عمومي، همان مكانهايي است كه صاحب آنها دولت است و مردم از همه آنها استفاده ميتأسيسات ) 3
  برند! كنند و نفع مي شان از آنها استفاده مي دولت مالك آن هاست،و مردم همگي عمومي همان اماكني است كهتأسيسات ) 4

  ...................... پروردگار ما: ةًرَضرارها خَاغبِ بعد الأرض يرَم صثُ أمطاراً غيُومِ السماواتن م ربناأنزَلَ  -30
  است! يده شدهبه واسطه آن زمين گل آلود سرسبز گرد فروريخته است، پسباراني آسمان، ابرهاي از  )1
  اش سبز گردانيد! رنگي زمين را پس از تيرهپس  نازل كرد،را  ها ، باراناز ابرهاي آسمان )2
  كند! فرستد سپس زمين غبار آلودش را با آن سرسبز مي ها را از ابرها مين بارا )3
  اش سرسبز گردانيد! زمين را پس از غبارآلودگي سپسفرو فرستاد هايي را  باران ها ني آسمااز ابرها )4

  »:تتجلّ الوحدةُ فيكمُ بينكَمُ الخلافات ركُوافاَتْ تُريدوا أن تتَعايشوا سلمياً نْإ« -31

  د!ات را ميان خويش كنار گذارياختلاف براي تجلي اتحاد ميان خود، ،دآميز با يكديگر زندگي كني به شكل مسالمت خواهيد ميهر گاه  )1
  آميز داشته باشيد، اختلافات را ترك كنيد تا اتحاد ميان شما جلوه گر شود! زيستي مسالمت خواهيد هم ) چنانچه مي2
  گر شود! آميز كنيد، پس اختلافات را ميان خويش كنار نهيد، تا اتحاد در شما جلوه زيستي مسالمت كه هم بخواهيد) اگر 3
  گر شدن وحدت ميان خويش، اختلافات را ترك كنيد! آميز زندگي كنيد، براي جلوه خواهيد كه به شكل مسالمت) هر گاه ب4

  »:من السماء إلي الأرض تحيروا كثيراً سحب الأسماكعندما شاهد الناّس الظاّهرة التّي تَ« - 32
  دند، بسيار حيرت زده شدند! ش ها از آسمان به سوي زمين كشيده مي اي را ديدند كه ماهي ) وقتي مردم پديده1
  كشيد، بسيار متحير شدند! ) مردم، زماني كه پديده اي را ديدند، كه ماهيان را از آسمان به سوي زمين مي2
  شدند، حيرت زده شدند! ها در آن از آسمان به زمين كشيده مي اي كه ماهي ) بسياري از مردم، با ديدن پديده3
  شدند! اي را مشاهده كردند، كه ماهيان از آسمان به سوي زمين كشانده مي قتي پديده) مردم، بسيار حيرت زده شدند، و4

  عين الصحيح: -33
  هايم با هم در كلاس صحبت كردند، پس معلم ناراحت شد و آنها اخراج شدند! ) زميلاي تكلّما في الصف فغضب المعلّم فأخرجهما: همكلاسي1
  زده شده بودند، جمع شدند! اي كه با آن حيرت تهم: مردم براي ديدن پديدهيرتي ح) اجتمع الناّس لمشاهدة الظاّهرة ال2ّ
  بينيد؟! به آسمان نگاه كنيد، آيا پي در پي افتادن ماهيان از آن را مي :السماء؟ منك الأسما تساقطَتشاهدون  ) لاحظوا هل3
  باراند! بينيم كه آسمان بر ما بسيار باران ميامروز ب چه بسا تُمطرُ علينا كثيراً: ) ربما نشاهد اليوم أنّ السماء4

  :لخطأعين ا - 34
  ها، خورشيد و ماه را پديد آورد! ان) أوجد خالقنُا السماوات و الشَّمس و القَمر،: خداي ما آسم1
  د، زيبا آفريد!گاني همچون مرواريهايي ريزان و ستار ) و خَلقَ أمطاراً منهمرةًَ و أنجماً جميلةً كالدرةِ،: و باران2
  درختان را سرسبز و تازه قرار داد!هاي  ضرةًَ و نَضرةًَ،: و شاخه) و جعلَ غُصونَ الأشجارِ خ3َ
  !براي نگاه كردن به آنشكافت  ) و شقََّ في الإنسان البصرَ للنَّظر بها!: و در انسان بينايي را4

  !» اي به سوي بيمارستان بشتاب و از پزشك در مورد درمان آن سوال كن ار شدههرگاه گمان كردي كه به بيماري دچ«عين الصحيح في التعريب:  -35
  كلّما زعمت إنكّ قد أصبت بالمرض سارِع إلى المستشفى و اسأل الطبيب عن علاجه!) 1
 إذا ظننت أنكّ قد أصبت بالداء عجل إلى المستشفى و سل الطبيب عن علاجه!) 2

  رضٍ إعجل إلى المستشفى و سل الطبيب عن دواءه!كلّما حسبت أنكّ قد أصبت بم) 3
 أن قد أصبت بداء أسرِع إلى المستشفى و اسأل الطبيب عن دواءه! تزعمإذا ) 4

 **أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص التاّلي ثم 36-39( :اقرأ النّص(  
تعيش السلاحف البحرية  .خفيفة الحركة في الماء ها سريعة ولكنّعلى الأرض و ) حيوان تمشي ببطئ (كندي)دريايي السلحفاة البحرية (لاك پشت

ا تقطـع آلاف      تنتقـل و  شـبه الاسـتوائية   في العالم تقريبا، وتبني أعشاشها على الشواطئ الاسـتوائية و  اتفي كل المحيط عبـر البحـار، وغالبـ
لاحف البحريـة بصـورة غيـر    صيد الس (صورت مي پذيرد) يتمة. الأعشاب البحريى على وتتغذّ التغذية ومكان الأعشاش أماكنالكيلومترات، بين 

 تهدد و للسائحين شود) (فروخته مي في صنع المجوهرات التي تبُاع (لاك) وتستخدم صدفاتها هايش) (تخم للحصول على لحومها وبيضها قانونية
  .بقاء بعض أعداد السلاحف قانونيةغير  التّجارة
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  ص: عين الصحيح:كيف تصَف السلاحف حسب النَّ - 36
  ) آكلة الأعشاب و النبّاتات!2    ) بطيءة و ذات ذنَبٍَ طويل!1

  ) قوية الساق و آكلة اللحّوم!    4   ر!) سريعة القفز و المشي و السي3

    الموضوعات التّي جاءت في النَّص علي التَّرتيب هي:  - 37

  !سلحفاة و أنواعها و محلّ عيشهاشكل ال )2  ) خصائص السلحفاة البحرية و مكان تواجدها و تغذيتها!1

  ) طعام السلاحف و أنواعها و ألوانها!4  تركيبها و محلّ عيشها! و ) غذاء السلاحف3

  تهدد السلاحف في العالم؟ما  -38
  ) سرعتها البطيئة عند الحركة!2    ) رحلتها إلي أقصي نقاط الأرض!1

  نة! ولمل) عيونها ا4    جسمها! تستر) صدفتها الغالية التي 3

  حسب النّص: الخطأعين  - 39
  ) لا نجد المحيطات في أنحاء العالم خالية عن السلاحف البحرية!1

  ) التجّار يحصلون علي منافع كثيرة من بيع السلاحف لبائعي الذّهب!2

  مصونة عن الخطر! ) ليست السلاحف حاليا3ً

  عن الطّعام! لبحار بحثاً) رغم بطء حركة السلاحف لكنّها تقطع مسافات كثيرة في ا4

  )40ـ  42(عين الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي: **

  »:تنتقل« - 40
  فعل و له فاعل/ متعد ـ  له حرف زائدـ  من الأفعال المضارعة) 1

  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ لازم ـ  من باب افتعال حرفينثلاثي بزيادةِ مزيد ـ  »انتقََلتَ«ماضيه ) 2

  مع فاعله (عبر) جملة فعلية / »افتعال«علي وزن » مصدره: انتقال«مزيد ثلاثي ـ  خاطبللم )3

4 (ة/ فعلٌ من باب انفعال ـ  للغائبةـ  فعلٌ مضارعو الجملة فعلي  

  »:تهدد« -41
  جملة فعلية» التجارة« مفعولهمعلوم / فعل و مع ـ  للغائبةـ  مضارع) 1

2 (جهول/ فعلٌ و فاعله محذوفمـ  »تهديد«مصدره ـ  مزيد ثلاثي  

  »التجّارة« فاعلهفعلٌ و / من باب تفعل ـ  له حرف زائدـ  »هددت«ماضيه ) 3

  »بقاء«فعل و مفعوله / متعدـ  مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحدـ  من الأفعال المضارعة) 4

  »: أماكن« - 42
  مضاف إليه /اسم مكان ـ  جمع تكسير أو مكسرـ  »أفاعل«علي وزن ) 1

  مضاف إليه  مبني /ـ  »أل«معرفة ـ  مكان اسم) 2

  نكرة / صفةـ  »أمكن«مفرده  جمع مكسرٌ و) 3

  معرب/ مضاف إليه ـ  معرفة علمـ  فاعلاسم ) 4

  )43ـ  50ين المناسب للجواب عن الأسئلة: (** ع

  عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات: - 43
  يا أستاذي! زملائي إِستَرجِعوا الكتُبُ منَ المديرِ أمسِ!) 2  !زِلهْ والده منها) ما نَزَلَ ولدَ العاملِ منَ السيارةِ فأَن1َْ

  ) أنا و صديقي استَلمنا الرَّسائلَ عبرَ الانتْرنت!4  ! بإيرانم، أهلاً و سهلاً فيكُم ) أيها الضيّوف! شَرَّفتُْمونا بقِدومك3ُ

  : مزيدرة التّي فيها فعلٌ ثلاثي عين العبا -44
  !) تحمل شدائد الدهر بالتّوكلّ علي االله سهلٌ علي المؤمن2  !) تقدم هاتين التّلميذتين في درس الكيمياء جديرٌ بالتقّدير1

  !) تناول هذه الفيتامينات ينصرك في أداء التّمارين الريّاضية4  !) تعلّمنا العالمة المجدة مطالب تفُيدنا في الحياةِ كثَيرا3ً
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  ؟ »تَفعل«عل الأمر من باب ف ما جاءي أي عبارة ف - 45

  ) تَكَّلموا بلسانٍ لينٍ علي قدر عقول الّذين تحُدثونَهم2  ) تخَرّج هذان الطاّلبان قبل سنة من جامعتنا المشهورة1

  ميذكما في السنة الدراسية) تحَدثا عن مشاكل تحَدث لتلا4  ) تفََضَّلنَ هناك لتشُاهدنَ ذلك الفلم الرّائع بسِهولة3َ

  عين حرف النّون من الحروف الزاّئدة للفعل : -46

  !) انقطَعت أشجار غاباتنا المخضرةّ بسببِ غفلتنا عن الطبّيعة2  !) انتشَر خبر نجاح اللاّعب الممتاز في المسابقات الريّاضية1

  !) كانَ حامد ينتظرُ صديقهَ الوفي للذّهاب إلي ملعب آزادي4   !) ينتفع كلّ موجودات هذا العالم بحرارة الشّمس المستعرة3

  في النوّع : يختلفعين العدد  - 47

1للمرةّ الأولي لزيارة مرقد سلمان الفارسي ناكداعه2  !) ذهبنا إلي هالة الكبيرة بسبب صن التلاّميذ في الصم ما حضرَ واحد (!  

  !) سبع يجري لكلُّ عبد من عباد االله أجرهنَّ و هو في قبره بعد موته4  !الم حشرات لا أعرفها جيداً) ثَمانونَ في المئة من كائنات هذا الع3

  : للمؤنثّ سالم جمع اسم فيها التّي العبارة عين - 48

1 (عتمة الأصوات سجيبن العم 2  !الكبَيرةِ الغُرفةَِ تلك (شاغب الطاّلبالم قام راء إليَ بِالالتفاتليلٍ دون الود منطقي!  

  نشدت في حرم الإمام الرضّا (ع)!هذه الأبيات الجميلة اُ) 4  !في الشدّائد و صعوبات الدهر االلهِ علي يتوكّلنَ أخواتي) 3

  :و أصلياً عين المناسب في الأعداد ترتيبياً - 49

  !و صرفياً ذه الصفحة، العشرينَ خطأ نحوياً) وجدت في ه2  ) كم الساعة يا صديقي؟ الساعة الآن الخمسة و النصف!1

  ة!  غات رسمية في منظّمة الأمم المتحّد) الفارسية هي أول من ست ل4  ) مرقد الإمام الرضّا عليه السلام، ثامنُ أئمتنا في مشهد!3

  عين الصحيح في تطابق الفعل مع الضمّير: -50

  ) لا تضحكا: هما4  : هم) لا تعملوا3  ) ذَهبت: أنا2  ) طَرَدنا: نحن1

  ))7تا انتهاي درس  5از درس ) ـ پايه دهم (2تا انتهاي درس  1بخش (پايه دوازدهم (دين و زندگي 

  اي محكم براي كدام ادعا است؟ گفتاري خداوند متعال بينه با مراجعه به قرآن كريم، راست - 51

  »كلا انها كلمة هو قائلها) «2  »نختم علي افواههم و تكلمنا ايديهم) «1

  »ليجمعنكم الي يوم القيامة) «4    »افحسبتم انما خلقناكم عبثاً) «3

  گيرد؟ يك از دلايل اثبات معاد بهره مي براي مردود شمردن آن از كدام هاي انكار معاد چيست و قرآن يكي از انگيزه - 52

  ) مقايسه قدرت الهي با قدرت بشري ـ امكان معاد2  الهي ـ امكان معاد عدل) زيرسؤال بردن 1

  ) مقايسه قدرت الهي با قدرت بشري ـ ضرورت معاد4  ) زيرسؤال بردن عدل الهي ـ ضرورت معاد3

فهوم كـدام عبـارت   م» گونه است زنده شدن قيامت نيز همين«فرمايد:  كه قرآن كريم در تمثيل رستاخيز طبيعت به رستاخيز عظيم مي جايي آن -53

  دهد؟ قرآني را مورد تأكيد قرار مي

  »و كانت الجبال كثيباً مهيلاً) «2    »ام نجعل المتقين كالفجار) «1

  »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر) «4    »الي يوم يبعثون) «3

  فه به آن اشاره دارد؟يك از دلايل اثبات معاد است و كدام آيه شري گرايش انسان به بقا و جاودانگي يادآور كدام - 54

  »ام نجعل الذين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض«) امكان معاد در پرتو حكمت الهي ـ 1

  »ام نجعل الذين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض«) ضرورت معاد در پرتو عدل الهي ـ 2

  »كم عبثاًافحسبتم انما خلقنا«) امكان معاد در پرتو عدل الهي ـ 3

  »افحسبتم انما خلقناكم عبثاً«) ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي ـ 4

  چيست؟» كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟ هنگامي«گويند:  كه برخي منكران معاد مي از نظر قرآن كريم، علت اين -55
  توجهي به لطف خدا ان نعمات الهي و بي) كفر2  شود. ) تجاوز و گناهكاري كه به تكذيب روز جزا منجر مي1
  ) اصرار بر ارتكاب گناهان كبيره4  ) تمايل به عصيان با وجود نداشتن شك در وجود معاد3
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  كنند؟ علت درخواست بازگشت به دنيا از جانب بدكاران چيست و آنان چه زماني اين خواسته را مطرح مي - 56
  »الي يوم يبعثون«ـ » اعمل صالحاًلعلي ) «2  »الي يوم يبعثون«ـ » قال رب ارجعون) «1

  »جاء احدهم الموت«ـ » لعلي اعمل صالحاً) «4  »جاء احدهم الموت«ـ » قال رب ارجعون«) 3

  كند؟ عامل شعور و آگاهي در وجود انسان چيست و كدام عبارت قرآني وجود آن را در عالم برزخ تأييد مي -57
  »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر«) روح و جسم متوفي ـ 2  »دم و اخرينبئوا الانسان يومئذ بما ق«) حقيقت وجود انسان ـ 1

  »قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً«) روح و جسم متوفي ـ 4  »قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً«) حقيقت وجود انسان ـ 3

  است و براساس روايت نبوي، مجازات آن چگونه است؟ شود كدام يكي از كارهايي كه حتي بعد از مرگ،  موجب سنگين شدن پرونده عمل انسان مي - 58
  شود. ) ديدن مطالب غيرمناسب در فضاي مجازي ـ ميان عامل و مبرع تقسيم مي1

  شود. ) تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج ـ ميان عامل و مبدع تقسيم مي2

  .گذارند ) ديدن مطالب غيرمناسب در فضاي مجازي ـ به حساب عامل و مبرع آن مي3

  گذارند. ) تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج ـ به حساب عامل و مبدع آن مي4

  از نظر امام كاظم (ع) فضيلت مؤمنان در چه چيزي مؤثر است و احتساب آن بر چه اساسي است؟ - 59
  ها ) ارتباط متوفي با خانواده ـ كميت فضيلت2  ها ) دريافت پاداش خيرات بازماندگان ـ كميت فضيلت1

  ها كيفيت فضيلت ) ارتباط متوفي با خانواده ـ4  ها ت پاداش خيرات بازماندگان ـ كيفيت فضيلت) درياف3

  پرسند؟ شوند، چه سؤالي از آنان مي كه ظالمان براي نجات خود به استضعاف متوسل مي فرشتگان الهي پس از اين - 60
  ردند؟) مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياو2    ) شما در دنيا چگونه بوديد؟1

  »چه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟ آن) «4  ) مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟3

  زند و يادآور كدام حادثه قيامت است؟ هيبت روز قيامت چه وضعيتي را براي تمام مردم رقم مي -61
  ير افكنده است ـ برپا شدن دادگاه عدل الهيهايشان از ترس به ز ) چشم2  هايشان از ترس به زير افكنده است ـ نفخ صور ) چشم1

  برپا شدن دادگاه عدل الهي رسند ـ ) همچون افراد مست به نظر مي4  رسند ـ نفخ صور ) همچون افراد مست به نظر مي3

  دهد؟ ها، كدام واقعه روي مي در روز قيامت پيش از بسط حيات انسان - 62
  »تبين يعلمون ما تفعلونكراماً كا) «2  »تشهد ارجلهم بما كانوا يكسبون) «1

  »ليجمعنكم الي يوم القيامة) «4    »كانت الجبال كثيباً مهيلاً) «3

  يك از وقايع قيامت است؟ ترتيب يادآور كدام سنجيده شدن اعمال انسان در روز قيامت و حاضر شدن آن به - 63
  ـ دادن نامه اعمال ) كنار رفتن پرده از حقايق عالم2  ) برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ دادن نامه اعمال1

  ها زنده شدن همه انسان ) كنار رفتن پرده از حقايق عالم ـ4  ها ) برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ زنده شدن همه انسان3

  بهترين گواهان قيامت چه كساني هستند و علت فضيلت آنان بر ساير گواهان دادگاه الهي چيست؟ -64
  اند. ) پيامبران و امامان ـ تمامي اعمال انسان را ثبت و ضبط كرده2  اند. ضبط كرده ) فرشتگان الهي ـ تمامي اعمال انسان را ثبت و1

  اند. ها را ديده ) پيامبران و امامان ـ ظاهر و باطن اعمال انسان4  اند. ها را ديده ) فرشتگان الهي ـ ظاهر و باطن اعمال انسان3

  مرتبط با كدام آيه شريفه است؟» ام چيزي از پيش فرستاده بودم اي اين زندگياي كاش بر«خورند كه  كه بدكاران در روز قيامت، حسرت مي اين - 65
  »االله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم القيامة) «2  »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر) «1

  »و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون) «4  »اليوم نختم علي افواههم و تكلمنا ايديهم) «3

  شود و پس از آن چه رهاوردي براي انسان دارد؟ اي منجر مي انسان به چه نتيجه افزايش خودشناسي - 66
  »افضل العبادة ادمان التفكر في االله و في قدرته«ـ » كل يوم هو في شأن) «1

  »افضل العبادة ادمان التفكر في االله و في قدرته«ـ » انتم الفقراء الي االله) «2

  »ل شيء و لا تفكروا في ذات االلهتفكروا في ك«ـ » كل يوم هو في شأن) «3

  »تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«ـ » انتم الفقراء الي االله) «4
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  در استدلال نياز جهان در پيدايش به خداوند، كدام بيت بر مقدمه اول تأكيد دارد؟ - 67

  نما هاي ما / تو وجود مطلقي، فاني ستيهاييم و ه ) ما عدم2  بخش ) ذات نايافته از هستي، بخش / چون تواند كه بود هستي1

  ) ما چو ناييم و نوا در ما ز توست / ما چو كوهيم و صدا در ما ز توست4  مان از باد باشد دم به دم ) ما همه شيران ولي شير علم / حمله3

  مخلوقات چگونه است؟ يك از مراتب توحيد اشاره دارد و براساس آن وضعيت به كدام» االله نور السماوات و الارض«آيه شريفه  - 68

  باشند. بخش وجود خداوند مي ) توحيد در خالقيت ـ تجلي2  باشند. بخش وجود خداوند مي ) توحيد در مالكيت ـ تجلي1

  ) توحيد در خالقيت ـ نشانگر حكمت و قدرت و ذات الهي هستند.4  ) توحيد در مالكيت ـ نشانگر حكمت و قدرت و ذات الهي هستند.3

  آيد؟ دست مي به» الابصار لا تدركه الابصار و هو يدرك«يفه بر در آيه شركدام مفهوم از تد - 69

  تواند خداوند را در دنيا مشاهده كند و بايد در جهان آخرت خدا را ببيند. ) چشم مادي نمي1

  وسيله قلب و ملاقات با خدا از برترين اهداف زندگي است. ) ديدن به2

  انسان ممكن نيست.) ديدن خداوند متعال به هيچ طريقي براي 3

  تواند خدا را ببيند. ) چشم مادي نه تنها در اين دنيا، بلكه در آخرت هم نمي4

  دانند؟ اميرالمؤمنين علي (ع) افتخار خود را در اعتقاد به كدام عبارت شريفه مي - 70

  »و الله ما في السماوات و ما في الارض) «2    »قل االله خالق كل شيء) «1

  »قل اغير االله ابغي ربا و هو رب كل شيء) «4  »و لا يشرك في حكمه احداً ما لهم من دونه من ولي) «3

  گذارد؟ چه تأثيري را در زندگي فرد تازه مسلمان به جاي مي» لا اله الا االله«گفتن كلمه  -71

  ) تغيير رابطه با خدا و خويشتن ـ قرار گرفتن در زمره برادران و خواهران ديني1

  ـ آراستگي به رداي عبادت ) تغيير رابطه با خدا و خويشتن2

  ) وجوب دفاع از حقوق توسط ساير مسلمانان ـ قرار گرفتن در زمره برادران و خواهران ديني3

  آراستگي به رداي عبادت ) وجوب دفاع از حقوق توسط ساير مسلمانان ـ4

  شود؟ عبارت قرآني استنباط مي كه خداوند جاي خالي براي غير باقي نگذاشته است تا آن غير خود را نشان دهد، از كدام اين - 72

  »و هو رب كل شيء) «4  »االله الصمد) «3  »و هو الواحد القهار) «2  »قل هو االله احد) «1

دمم و آن خاك به اذن خداوند پرنده  سازم و در آن مي اي مي من برايشان از خاك پرنده«فرمايد:  كه قرآن كريم از زبان حضرت عيسي (ع) مي اين - 73

  نكته است؟ مؤيد كدام» شود مي

  ) براي قبول توحيد در ولايت ضرورت ندارد، هرگونه اثر را از مخلوقات سلب كنيم.1

  ) براي قبول توحيد در ربوبيت ضرورت ندارد، هرگونه اثر را از مخلوقات سلب كنيم.2

  كنيم. ) براي قبول توحيد در ولايت هرگونه اثرگذاري مستقيم مخلوقات را نفي مي3

  كنيم. د در ربوبيت هرگونه اثرگذاري مستقيم مخلوقات را نفي مي) براي قبول توحي4

  يك از مراتب شرك و در مورد چه كساني است؟ بيانگر كدام» قل افاتخذتم من دونه اولياء لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً«آيه شريفه  - 74

  ر ولايت ـ مشركاني كه فقط خالقيت خداوند را قبول داشتند.) شرك د2  ) شرك در مالكيت ـ مشركاني كه فقط خالقيت خداوند را قبول داشتند.1

  اند. ) شرك در ولايت ـ مشركاني كه دچار تمام مراتب شرك بوده4  اند. ) شرك در مالكيت ـ مشركاني كه دچار تمام مراتب شرك بوده3

  ها چه گروهي هستند و چه تأثيري را بر عالم اسلام وارد كردند؟ تكفيري -75

  اند. ايد توحيدي را قبول ندارند ـ سبب تنفر برخي مردم از اسلام شده) كافراني كه عق1

  اند. ) كافراني كه عقايد توحيدي را قبول ندارند ـ مسلمانان را از دين خود رويگردان كرده2

  اند. دانند ـ مسلمانان را از دين خود رويگردان كرده ) گروهي كه متوسلان به پيامبر را كافر مي3

  اند. سبب تنفر برخي مردم از اسلام شده دانند ـ وسلان به پيامبر را كافر مي) گروهي كه مت4
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  كتاب كار)) 2و درس  2)) ـ پايه دهم (درس 33تا انتهاي (صفحه  1(پايه دوازدهم (درس زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
76- Natalia hoped .................... a letter from her father who traveled to Mexico last year. 

1) that she received  2) that she would be received 
3) to receive  4) to be received 
 

77- Have all the necessary arrangements for the meeting .................... by the company’s secretary? 
1) been making 2) were made 3) been made 4) made 
 

78- He can barely talk to others, so he has very few friends, ....................? 
1) can he 2) doesn’t he 3) has he 4) does he 
 

79- The test we took wasn’t .................... as we thought. 
1) easier 2) as easily 3) easy 4) as easy 
 

80- A government spokesman has .................... that the president has had a mild heart attack. 
1) confirmed 2) elicited 3) regarded 4) provided 
 

81- Movies always seem to be about people who are rich or wonderfully talented rather than simple, .................... 
people like you and me. 
1) inspiring 2) ordinary 3) religious 4) ethical 
 

82- My sister .................... added salt instead of sugar to the ingredients when she was making a cake, and it tasted 
terrible. 
1) accidentally 2) generously 3) selectively 4) sparingly 
 

83- Conversations have a normal speed, and people are sometimes impatient of long .................... made by language learners. 
1) records 2) pauses 3) processes 4) discoveries 
 

84- We were searching everywhere for our cat, and all the ...................., it was sleeping under our neighbor’s car. 
1) regret 2) signal 3) guide 4) while 
 

85- We try to do what is best for our customers in .................... of the quality of our products. 
1) facts 2) uses 3) terms 4) hints 
 

86- Nobody believes his story, but I think there’s a(n) .................... of truth in what he says. 
1) control 2) element 3) definition 4) opinion 
 

87- I’ve skimmed over the report but I haven’t had enough time to look at it in .................... . 
1) wonder 2) detail 3) comparison 4) description 
 

Part B: Cloze Test 
Egyptian tomb pictures often form beautiful decoration, but that was not what they …(88)… for in the first 
place. They were diagrams of real things and people, and therefore everything had to be …(89)… and clearly 
shown. When nowadays we see a newspaper photograph and several people close together, it is sometimes 
difficult to tell at first look which arms and legs …(90)… to which person, …(91)… if the photograph is of some 
strong action like a moment in a football match. The Egyptian artists made sure there was no doubt 
about …(92)… things. 

88- 1) were meant 2) meant 3) were meaning 4) were being meant 
 

89- 1) centrally 2) calmly 3) simply 4) lazily 
 

90- 1) collect 2) connect 3) belong 4) define 
 

91- 1) truthfully 2) strangely 3) suitably 4) especially 
 

92- 1) other 2) such 3) more 4) less 
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Part C: Reading Comprehension 

Passage 1: 

There must be a great many people who, either for lack of opportunity or of their own choice, did not go to 

university and who, at a certain point in their lives, have regretted this gap in their education. At this stage, few 

people could go to university even if they wanted, since they could not afford the time off work. With the 

opening of the Open University, people are now able to take a university degree, for the courses are especially 

designed so that you can study at home. However, you must have access to a radio and a television set, for part 

of your course consists of two weekly programs. One of them is broadcast on the radio and the other on 

television, and they each last twenty five minutes. The new university has not been in operation long enough to 

prove its success as a venture, but it obviously opens up the possibility of a university education to a much 

wider section of the population than has hitherto received it. 

 

93- According to the reading, most people who didn’t attend a university .................... . 

1) wish they had done so  2) are happy having done so 

3) couldn’t find interest in attending university 4) had the opportunity to find a job 

 

94- According to the passage, the Open University is an opportunity for those who .................... . 

1) like to watch TV programs 

2) don’t like studying at university 

3) want to go to university but have no time to do that 

4) have completed their university but are still unemployed 

 

95- According to the passage, the Open University .................... . 

1) hasn’t had many students so far 

2) is not open to the people who don’t want to go out of their house 

3) doesn’t have a long historical background but certainly has the advantage of providing education for more people. 

4) has proved that it is more advantageous than other universities 

 

96- The word "venture" near the end of the passage is closest in meaning to .................... . 

1) pattern 2) gesture 3) guide 4) project 

 

Passage 2: 

In 1954, the American and Soviet governments announced that they would launch artificial satellites during the 

International Geophysical Year of 1957-58. The Russians were first mistaken about the unmanned satellite 

Sputnik 1 on 4 October 1957. (Sputnik is Russian for "travelling companion".) Its capsule, weighing 83.6 

kilograms, went into Earth orbit carrying a radio transmitter whose "bleeps" (pips) were received on the 

ground. 

Sputnik I was followed in November 1957 by the much bigger Sputnik 2, which weighed half a tonne. It carried 

a dog, Laika, which became the first living creature to orbit the Earth. The first American satellite, Explorer 1, 

weighed only 14 kilograms. It was launched in January 1958. 

The Russian probe, Luna 1, launched in 1959, flew past the Moon at a distance of about 6,000 kilometers. In the 

same year, the Russians actually hit the Moon with Luna 2, and Luna 3 flew round the Moon and sent back the 

first photographs of the far side. 
 

97- According to the passage, Sputnik 1 .................... . 
1) was a satellite without anyone inside it 2) weighed 83.6 kilograms 
3) carried a radio transmitter on the ground 4) was a capsule which went into Earth orbit 
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98- Which sentence about Sputnik 1 is NOT true? 
1) Sputnik 1 was first launched by the Russians. 
2) Sputnik 1 was much bigger than Sputnik 2. 
3) The capsule of Sputnik 1 went into the Earth orbit carrying a radio transmitter. 
4) Sputnik 1 was followed by another Sputnik carrying a dog. 
 

99- The passage points out that the Russians got to the Moon with .................... . 
1) Luna 1 2) Luna 2 3) Luna 3 4) three probes 
 

100- The best title for the passage would be .................... . 
1) International Geophysics 2) Russian Sputniks 
3) Types of Satellites  4) First Steps in Space 
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     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستان) 12/8/96سوم (اي  دوره آزمونآزمونمبحث مبحث 
  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

   ادبيات عمومي ادبيات عمومي 

   زبان عربي (عمومي)زبان عربي (عمومي)

   دين و زندگيدين و زندگي

   معارف اقليتمعارف اقليت

   زبان انگليسيزبان انگليسي

   رياضي تجربيرياضي تجربي

   شناسيشناسي  زيستزيست

   فيزيك تجربيفيزيك تجربي

   شيميشيمي

   ديفرانسيلديفرانسيل

   هندسه / گسستههندسه / گسسته

   فيزيك رياضيفيزيك رياضي

   رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

   اقتصاداقتصاد

   ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)

   علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

   و جغرافياو جغرافيا  تاريختاريخ

   منطقمنطق

    شناسيشناسي  روانروان
    

  

 

  

 

  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 05/09/1400( آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 )14تا انتهاي درس  10از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  2از درس پايه دوازدهم (  فارسيفارسي

 )6و  5دروس ـ پايه دهم ( ))21تا انتهاي (صفحه  2متن درس  و 1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 )6تا انتهاي درس 3از درس ـ پايه دهم ( )22تا انتهاي ص 2و1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 )9تا انتهاي درس  7از درس ) ـ پايه دهم (3و2درس هاي پايه دوازدهم (  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

  نساني)نساني)دين و زندگي (ادين و زندگي (ا
تا انتهاي  8از درس ) ـ پايه دهم (4تا انتهاي درس  2از درس   1بخش پايه دوازدهم (

 )11درس 

  زبان انگليسيزبان انگليسي
) كتاب كار 1) و درس 48تا انتهاي (صفحه  2ـ درس  24از صفحه  1درس پايه دوازدهم (

 )كتاب كار 3و درس  3درس ـ پايه دهم (

  رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)
ـ فصل  3)، درس 15از ابتداي تبديل نمودار توابع (صفحه  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (

 )2فصل پايه دهم () ـ 4فصل پايه يازدهم () ـ 1: درس 2

  شناسيشناسي  زيستزيست
) ـ پايه دهم )1: (گفتار 3فصل   2فصل  ) 3: (گفتار 1فصل پايه دوازدهم (

 )4و  3هاي  فصل(

 3و  2فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)
) ـ پايه تا ابتداي تكانه 2از ابتداي حركت با شتاب ثابت ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

 )4فصل دهم (

  شيميشيمي
از  2فصل ) ـ پايه دهم () تا انتهاي فصل13از ابتداي (صفحه  1فصل پايه دوازدهم (

 )) تا انتهاي فصل58فحه ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (ص

  حسابانحسابان

  1: درس 2ـ فصل  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (
الي  91(صفحه  3تا انتهاي درس  1از درس  4فصل دهم (ياز) ـ پايه )34الي  13(صفحه 

 ))46الي  28(صفحه  2فصل ـ پايه دهم ( ))109

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
تا ابتداي معادله  3رسو د 2درس1فصل( رياضيات گسسته) ـ 2درس1فصل ( 3هندسه 

 )3فصل ـ پايه دهم ( )هم نهشتي

  فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)
فصل ) ـ پايه دهم (تا ابتداي تكانه 2از ابتداي سقوط آزاد ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

5( 

 )3فصل) ـ پايه دهم (2)و درس  9از ابتداي تركيب( ص 1درس 1فصل پايه دوازدهم (  رياضي و آماررياضي و آمار

  انساني)انساني)زبان عربي اختصاصي (زبان عربي اختصاصي (
تا انتهاي درس  3از درس ) ـ پايه دهم (22تا انتهاي صفحه  2و  1دروس پايه دوازدهم (

6( 

 )4و  3( فصل هاي  1بخش   اقتصاداقتصاد

 )8 - 5 -  2دروس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 )10اي درس تا انته8از درس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 )12تا انتهاي درس  9ازدرس ) ـ پايه دهم (4انتهاي درس  تا2ازدرس پايه دوازدهم (  تاريخ تاريخ 

 )7و6دروس ) ـ پايه دهم (2درس پايه دوازدهم (  جغرافياجغرافيا

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
 فلسفه) ـ )27تا آخر صفحه  2درس اول تا آخر درس چهارم (از صفحه دوازدهم ( فلسفه
 )6تا انتهاي درس  3از درس ـ منطق دهم ( )6انتهاي درس  تا 3از درس دهم (ياز

 3و  2دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  

  انسانيانسانيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي اختصاصي آزمون آزمون 
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  نام و نام خانوادگي: .............................نام و نام خانوادگي: .............................
  دقيقهدقيقه  135135گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  150150تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال واد امتحانيم  رديف
  دقيقه 25  120  101  20  رياضي و آمار  1
  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد  2
  دقيقه 25  160  136  25  علوم و فنون ادبي  3
  دقيقه 15  180  161  20  عربي زبان   4
  دقيقه 7  190  181  10  تاريخ  5
  دقيقه 8  200  191  10  جغرافيا  6
  دقيقه 13  215  201  15  شناسي امعهج  7
  دقيقه 20  235  216  20  فلسفه و منطق  8
  دقيقه 12  250  236  15  شناسي روان  9

  
   داوطلب گرامي:

برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را   چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخ چنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در  اي خود را مي هاي دوره كارنامه آزمون 
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل

  22دفترچه شماره دفترچه شماره 
  

  14001400//0808//1414جمعه جمعه 
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   »0«صفحه                                                                  (ويژه مهر، فرهيخته و شعب شهرستان)اي اول  آزمون دورهـ انساني دفترچه 
 

  : ترتيب حروف الفبا) (بهطراحان، بازبينان و ناظران علمي 
  

  زاده ـ افشين بهبد رقيه اكبري ـ آذر افضل  و آمار رياضي

  پريناز گلپايگاني  اقتصاد

  عاطفه گزمه ـ مريم خليلي  علوم و فنون ادبي

  ـ صادق پاسكه كيارش پورمهدي ـ مهدي طاهري  عربي اختصاصي
  عليرضا كاهيدوند  تاريخ 
  عليرضا كاهيدوند  جغرافيا

  عليرضا كاهيدوند  شناسي جامعه

  نيا ستو رفعتپر    فلسفه و منطق

  فرد مهوش مقدمي  شناسي روان
 
  

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  پناه مهديه كيميايي  مسئول دفترچه

  مهناز احراري  نگاران حروف

  پناه مهديه كيميايي  آرا صفحه

  
  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــمي آموزشي علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه عل
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   »1«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ))2فصل) ـ پايه دهم ()16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها( ص 2و 1دروس 1فصل (پايه دوازدهم ( رياضي و آمار
,با ارقام -101 , , , , ,8 5 2 6 3 7ο توان نوشت؟ چند عدد چهاررقمي زوج بدون تكرار ارقام مي  

1(!7  2 (420  3(!6  4 (300  
  كه حروف يكسان كنار هم باشند كدام است؟ طوري به» اميركبير«هاي حروف كلمه  تعداد جايگشت -102

1(!5  2(!2 5  3(!6  4(!2 6  
  كارمند متمايز انتخاب كرد؟ 2غل متفاوت براي ش 6شغل را از بين  2توان  به چند طريق مي - 103

1 (30  2 (15  3(!6  4(!4  
Aعضوي مجموعه 5هاي  چند تا از زيرمجموعه -104 {a , b , c , d , e , f , g , h} شامل e  وg هستند؟  

1 (10  2 (120  3 (56  4 (20  
  توان تشكيل داد؟ قرار دارد. چه تعداد مربع با اين نقاط مينقطه متمايز  11روي محيط يك دايره  - 105

1 (660  2 (720  3 (330  4 (980  
  ها زوج باشد؟ كه مجموع آن طوري انتخاب كرد، به 9تا  1عدد از اعداد  2توان  به چند طريق مي -106

1 (40  2 (41  3 (25  4 (16  
  باشد؟ gشامل حرف  كه طوري توان ساخت، به ، چند كلمه سه حرفي ميsightبا حروف كلمه  - 107

1 (6  2 (4  3 (36  4 (12  
  كدام مورد زير يك پديده تصادفي است؟ - 108

  هاي همرنگ اي حاوي مهره ) انتخاب يك مهره از كيسه2    ) نتيجه رها شدن سيب از درخت1
  باشد، در كلاس دوازدهم. تر از ده سال آموزي كه سن او بيش ) وجود دانش4  يك خانواده كه هنوز به دنيا نيامده است. ) جنسيت فرزند اول3

  كنيم. تعداد اعضاي فضاي نمونه كدام است؟ مهره به تصادف انتخاب مي 3مهره قرمز وجود دارد.  5مهره آبي و  3اي  در كيسه -109
1 (56  2 (20  3 (65  4 (21  

  تر است؟ در كدام آزمايش تصادفي زير، تعداد اعضاي فضاي نمونه كم -110
  گزينه دارد. 4سؤالي كه هر سؤال  3گويي به يك آزمون  هاي پاسخ ) حالت1
,بدون تكرار ارقام به كمك ارقام 3رقمي مضرب  3) ساختن اعداد 2 , ,9 5 4 3.  
  ) پرتاب دو سكه و يك تاس با هم.3
  فرزندي. 5) تركيب جنسيت خانواده 4

  ، چند عضو دارد؟فرزند پسر باشد 3كه در آن حداقل  فرزند است. پيشامد اين 5اي داراي  خانواده -111
1 (10  2 (16  3 (25  4 (36  

,از بين ارقام - 112 , , , , , , ,3 6 13 36 11 9 7 42   باشد كدام است؟ 3عدد مضرب  3كه  كنيم. تعداد اعضاي پيشامد اين عدد به تصادف انتخاب مي ،  سه12
1 (84  2 (35  3 (20  4 (10  

خودكار قرمـز باشـد    2كه حداكثر  كنيم. پيشامد اين تصادف انتخاب ميخودكار به  3خودكار مشكي،  2خودكار آبي و  3خودكار قرمز،  4از بين  -113
  چند عضو دارد؟

1 (160  2 (80  3 (45  4 (70  
  ؟باشد نمييك از نمودارهاي زير، مربوط به يك تابع  كدام - 114

1(   2 (  3 (  4 (  
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 آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                     »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

axfدر تابع با ضابطه -115 (x)
x
 




1
fاگر 1 ( ) 2 fگاه حاصل نباشد، آ 1 (   كدام است؟ 1(

1 (4  2 (2  3 (3  4 (1  
)اگر شيب خط گذرنده از دو نقطه - 116 , k) 3 و(k , ) 1   گاه عرض از مبدأ اين خط كدام است؟ باشد، آن -1برابر  2

1 (1  2 (1-  3 (2-  4 (2  
  معادله خط مقابل كدام است؟ - 117

1(y x  2 2  
2(y x  2 2 
3(y x  2  
4(y x  2  

yمعادله خط تقارن سهمي به معادله -118 x x   23 5   كدام است؟ 72

1(3
5

  2(
3
5

  3(5
3

  4(
5
3

  

yسهمي به معادله - 119 x x  2 4   كند؟ از كدام نواحي عبور مي 3
  ) هر چهار ناحيه4  ) اول ـ دوم3  ) اول ـ دوم ـ چهارم2  ) اول ـ چهارم1

yترين مقدار تابع بيش -120 x x   25 10   كدام است؟ 8
1 (7-  2 (13  3 (12-  4 (8  
  ))3تا  1(فصل  1بخش ( اقتصاد

  شود؟ الف) چه چيزي موجب توقف يا انحطاط انسان مي - 121
  زندگي چيست؟ اوليهطور طبيعي اولين مرتبه از نيازهاي  ب) به

پـارامتر   پ) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و به كارگيري بهترين روش به منظور استفاده از منابع و امكانـات خـويش در تعريـف كـدام    
  اقتصادي آمده است؟

  پ) هدف علم اقتصاد ع نيازهاي مادي ب) نيازهاي ماديروي در رف ) الف) پيگيري نيازهاي كاذب و زياده1
  پ) تعريف علم اقتصاد به ماديات ب) نيازهاي ماديناپذيري و توجه  ) الف) ارضاي حس سيري2
  پ) هدف علم اقتصاد اي روحيب) نيازه اي ماديروي در رفع نيازه و زياده) الف) پيگيري نيازهاي كاذب 3
  پ) تعريف علم اقتصاد به ماديات ب) نيازهاي روحيناپذيري و توجه  ) الف) ارضاي حس سيري4

  در استفاده از منابع و امكانات چيست؟» بهترين بودن«به يقين، ملاك  -122
گونه رفاه زندگي را  ) علاوه بر نيازهاي مادي، نيازهاي روحي را نيز رفع كند و اين1

  بيشينه كند.
  فاه را براي انسان فراهم كند.ترين ميزان توليد و سطح بالاتري از ر) بيش2
گاه اشتباه نكند و هزينه فرصـت را بـه    ها هيچ ) در تشخيص دقيق منافع و هزينه3

  حداقل برساند.
  ترين ميزان سود از توليدات و بالاترين دسترسي به منابع محدود را فراهم كند.) بيش4

  با توجه به جدول مقابل: -123
  ؟تر است الف) انتخاب كدام محصول، اقتصادي

  ب) هزينه فرصت اين انتخاب چقدر است؟
  تومان عايدي حاصل از كاشت ساير محصولات 25,740,000ب)  ) الف) سيب1
  زميني تومان حاصل از كاشت سيب 9,360,000ب)  ) الف) گندم2
  تومان عايدي حاصل از كاشت جو 9,100,000ب)  زميني ) الف) سيب3
  صل از كشت ساير محصولاتتومان عايدي حا 31,570,000ب)  ) الف) پياز4

  قيمت هر كيلو از محصول  حداكثر ميزان برداشت  محصول
  تومان 10,000  كيلو 900  گندم
  تومان 13,000  كيلو 700  جو
  تومان 15,000  كيلو 490  سيب

  تومان 11,000  كيلو 580  يازپ
  تومان 12,000  كيلو 780  زميني سيب

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


   »3«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  با توجه به معنا و مفهوم آيه زير كدام گزينه صحيح است؟ -124
  »، كالمجاهد في سبيل االلهعيالهالكاد علي «
  ) از نظر اسلام براي رسيدن به سعادت دنيوي و اخروي بايد مسائل مادي را فراموش كنيد.1
  زند. رنگ عبادت مي كند، به پيوند افراد با يكديگر هم ي) دين اسلام، عبادت را صرفاً به رابطه فرد با خدا محدود نم2
  اندازد. ) در دسترس نبودن معاش خطري است كه اعتقادات انسان را به خطر مي3
  اي دارد. ) از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد اهميت ويژه4

  باشد؟ ترتيب شامل كالاها يا خدمات زير مي كدام گزينه، به - 125
  »اي اي ـ كالاي ضروري ـ خدمات نهايي ـ كالاي سرمايه واسطه كالاي مصرفي ـ كالاي«
  درماني ـ خدمات رانندگان ـ فر در مغازه پيتزافروشي ) بند كفش ـ يخچال ـ داروي شيمي1
  ) كلاه ـ شيشه عينك ـ نمك ـ آموزش به پرستاران پخش ـ چرخ و فلك2
  لتنشاني ـ موتورسيك زا ـ آتش هاي انرژي ) نان ـ هويج ـ قرص3
  فرنگي ـ تاير خودرو ـ انسولين ـ اورژانس بيمارستان ـ ماشين چاپ سيلك ) گوجه4

  برترين عامل توليد كدام است و چرا؟ -126
  .ندارد) سرمايه فيزيكي ـ در صورت عدم وجود سرمايه فيزيكي، نيروي كار امكان توليد 1
  ) نيروي انساني ـ زيرا وظيفه تركيب ساير عوامل توليد را دارد.2
  تري داشته باشيم. توانيم قدرت توليد بيش رمايه مالي ـ زيرا با سرمايه مالي مي) س3
  د.وش امكان توليد از ابتدا سلب مي نباشند) زمين ـ اگر منابع طبيعي 4

ه را بـه نـخ   تومان به كارگاه ريسندگي بفروشد. كارگاه ريسندگي پنب 3000خود را به ارزش » پنبه توليدي«هر يك كيلوگرم  فرض كنيد، كشاورز -127
تومـان بـه    7900بافي نخ را به پارچه تبديل كند و آن را به قيمـت   بافي بفروشد، كارگاه پارچه تومان به پارچه 4800تبديل كند و آن را به ارزش 

شـد و  روبفكننـده   تومـان بـه پخـش    20,000فروشد، توليدكننده پوشاك نيز بعد از تبديل پارچه بـه لبـاس آن را بـه قيمـت     بتوليدي پوشاك 
  روشند.بفتومان  22,000كنندگان بعد از حمل به مراكز فروش، پوشاك را به قيمت  پخش

  است؟ چقدرالف) ارزش افزوده مرحله اول و چهارم 
  ب) در مرحله چهارم كدام نوع از توليد محقق شده است؟

  ب) صنعت 2,000ـ  3,000) الف) 2  ب) محصولات نرم 12,100ـ  3,000) الف) 1
  ب) صنعت 2,000ـ  1,800) الف) 4  ب) محصولات نرم 12,100ـ  1,800) الف) 3

  ده است؟چه پارامتري آمهريك از موارد زير در تعريف  - 128
  پ) پتروشيمي                   ب) پرورش شترمرغ                 برداري از معدن سنگ زمرد الف) بهره

  ) صنعتب) احيا پ حيازت) الف) 2    پ) خدمات ب) احيا ) الف) صنعت1
  ب) محصولات نرم پ) صنعت حيازت) الف) 4  ) الف) صنعت ب) محصولات نرم پ) خدمات3

گذارنـد. ميـزان    ميليارد تومان سرمايه اوليه مـي  4گردد. اين افراد براي احداث بنگاه روي هم  يك بنگاه توليدي با مشاركت سه نفر احداث مي -129
تومان است. تقسيم منافع بر مبناي نسـبت سـرمايه    1,930,000,000تومان و نفر سوم  870,000,000تومان، نفر دوم  1,200,000,000سرمايه نفر اول 

  تومان است. 8,000,000,000اوليه است و عايدي بنگاه در پايان سال معادل 
  الف) اين بنگاه جزء كدام نوع سازمان توليدي است؟

  ب چند درصد است؟ترتي به از عايدي سالانه بنگاه گذاران ب) سهم هريك از سرمايه
  %40% ـ 38% ـ 22) الف) انفرادي ب) 2  %48% ـ 22% ـ 30) الف) مشاركتي ب) 1
  %22% ـ 38% ـ 20) الف) انفرادي ب) 4  %58% ـ 48% ـ 38) الف) مشاركتي ب) 3
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  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نسبت سود حسابداري به سود اقتصادي چقدر است؟ - 130
  
  
  
1 (71/4  
2 (86/0  
3 (74/1  
4 (57/0  
  
  
  

يب معادل ترت پردازد، هزينه سالانه خريد مواد اوليه و هزينه آب و برق ايشان در سال به ميليون تومان مي 5اي معادل  اي در ماه اجاره توليدكننده -131
د. اگر ايشان هر واحد ده ميليون تومان حقوق مي 2هريك  كارگر دارند و ماهانه به 5ايشان در توليدي خود  .تومان است 30,000,000و  40,000,000

 ـتومان داشته باش 400,000,000ادل د و در پايان سال سودي معبه مبلغ پنجاه هزار تومان بفروش كالاي خود را  ـد، ايشان در طول ي ال چنـد  ك س
  ؟است  واحد توليد كرده

  واحد 65,000) 4  واحد 9,700) 3  واحد 76,000) 2  واحد 13,000) 1
  با توجه به جدول مقابل: -132

  شود؟ zو  x ،yتواند جايگزين  رتيب ميت الف) چه اعدادي به
  شود؟ ب) بهترين شرايط بازار در چه قيمتي، حاصل مي

  تومان 24,000واحد، ب)  110واحد ـ  180تومان ـ  24,000) الف) 1
  تومان 20,000واحد، ب)  260واحد ـ  310تومان ـ  27,000) الف) 2
  تومان 23,000واحد، ب)  370واحد ـ  230تومان ـ  22,000) الف) 3
  تومان 36,000واحد، ب)  410واحد ـ  300تومان ـ  25,000) الف) 4

  با توجه به نمودار مقابل: - 133
  الف) در كدام نقطه، با كمبود عرضه مواجه هستيم؟

  ب) حداكثر درآمد توليدكننده چقدر است؟
  دهد؟ چه اتفاقي در بازار رخ مي Fبه  Hپ) با حركت از نقطه 

  مان پ) فزوني عرضه بر تقاضاتو 900,000ب)  M) الف) 1
  پ) فزوني عرضه بر تقاضا 1,500,000ب)  N) الف) 2
  پ) فزوني تقاضا بر عرضه 1,500,000ب)  O) الف) 3
  پ) فزوني تقاضا بر عرضه 900,000ب)  L) الف) 4

  رد (الف)، (ب) و (پ) كدام گزينه صحيح است؟ابا توجه به مو -134
  دهد؟ به قيمت را نشان ميبت نسالف) چه چيزي درجه حساسيت توليدكننده 

  ب) كشش قيمتي تقاضا براي كدام كالا كم است؟
  رود؟ گر طبيعي به شمار مي انحصار پ) كدام شركت در كشور ما

  ) الف) شيب منحني عرضه ب) نمك پ) شركت توانير2  هاي خودروسازي ) الف) شيب منحني تقاضا ب) مسكن پ) شركت1
  هاي خودرويي ) الف) شيب منحني عرضه ب) فرش ابريشم پ) شركت4  ين پ) شركت نفت) الف) شيب منحني تقاضا ب) انسول3

      رديف
  واحد 32,000  د كالاي عرضه شدهتعدا  1
  تومان 3,000,000  كارگر 6حقوق ماهيانه   2
  % ارزش حقوق كارگران در سال60  آلات هزينه استهلاك ساليانه ماشين  3
  واحد 29,000  تعداد كالاي فروخته شده  4
  تومان 20,000,000  بهاي ماهيانه كارگاه اجاره  5
  تومان 300,400,000  خريد مواد اوليه و خام در سال  6
  تومان 60,000  قيمت فروش هر واحد كالا  7
  تومان 364,000,000  هزينه فرصت كارگاه  8

  تعداد تقاضا (واحد)  تعداد عرضه (واحد)  قيمت (تومان)
20,000  y  900  
23,000  300  730  

x  500  500  
27,000  800  370  
36,000  1000  z 
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  اند؟ در نمايشگاه آثار هنري به فروش رسانده است، ايشان در كدام نوع بازار فعاليت داشتهرا شخصي تابلوهاي خطاطي خود  - 135
 ) مناقصه4  ) رقابتي3  ) مزايده2  ) انحصاري1

  ))12ـ  9ـ  6ـ  3) ـ پايه دهم (دروس 2و1دروس (پايه دوازدهم (علوم و فنون ادبي 
  اين عنوان را از جانب چه كسي دريافت كرد؟ ي؟ وچه كسي استمتعلّق به » الممالكي اديب«عنوان  -136

  ) ميرزا محمد صادق اميري ـ مظفرالدين شاه2  خان صباي كاشاني ـ فتحعلي شاه ) فتحعلي1
  ميرزا محمد صادق اميري ـ فتحعلي شاه )4  خان صباي كاشاني ـ مظفرالدين شاه ) فتحعلي3

  فروغي بسطامي در سرايش كدام قالب سرآمد بود و در اين نوع شعر مقلدّ چه كساني است؟ - 137
  سرايي ـ شاعران دوره خراساني ) داستان2  سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) قصيده1
  يسرايي ـ شاعران دوره خراسان ) حماسه4    سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) غزل3

  . ....................پديدآورنده تمام آثار در كمانك مقابل آن درست آمده است، به جز  - 138
  الشعراي بهار) ـ چرند و پرند (دهخدا) نظم فارسي (ملك تطور) تاريخ 1
  الشعراي بهار) شناسي (ملك ) سه تابلوي مريم (ميرزاده عشقي) ـ سبك2
  خان بديع) الدين و قمر (ميرزاحسن ـ شمسباباي اصفهاني (جيمز موريه)  ) سرگذشت حاجي3
  آل (ميرزاده عشقي) ) داستان باستان (محمدباقر ميرزاخسروي) ـ ايده4

  است؟ آمده پديدآورندگان چند اثر در برابر آن درست -139
حبيـب اصـفهاني) ـ    الممالك فراهاني) ـ شمس و طغرا (ميـرزا    خداوندنامه (صباي كاشاني) ـ گنجينه نشاط (نشاط اصفهاني) ـ منشĤت (اديب  «

الاسلام كرمـاني) ـ تـاريخ بيـداري      ) ـ تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران (ناظم محمدتقي بهارقطعه قلب مادر (ايرج ميرزا) ـ روزنامه مجلس ( 
  »الشعراي بهار) ايرانيان (ملك

  ) شش4  ) پنج3  ) هشت2  ) سه1
  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام روزنامه دوره بيداري  -140

  كرد. منتشر ميدهخدا در استانبول به كمك ميرزا جهانگيرخان اي بود كه  وزنامه) سروش: ر1
  كرد. هاي مشروطه و در دوره بيداري منتشر مي خان اعتصامي آشتياني در سال اي است كه ميرزا يوسف ) بهار: نشريه2
شـد و خواننـدگانش در تهـران از رشـت      م و به زبان ساده منتشر ميالدين گيلاني به هدف بيداري مرد اي كه در رشت توسط سيداشرف ) نسيم شمال: روزنامه3

  تر بودند. بيش
  پرداخت. اي است متعلقّ به ميرزاده عشقي، او در اين روزنامه با هدف بيداري مردم به افشاي اعمال پليد و مقاصد شوم رجال خائن زمان مي ) قرن بيستم: روزنامه4

  است؟ نادرستآن توضيح كدام گزينه درباره شخصيت مقابل  - 141
  الشعراي بهار). (ملك .سرود و با ادبيات كهن آشنايي داشت ) در سبك خراساني و با زباني حماسي شعر مي1
  دع ترجمه منظوم است. (ايرج ميرزا)) در به كارگيري تعبيرات عاميانه و آفريدن اشعاري ساده مهارت بسيار داشت، وي مب2
  از بين برد. (قائم مقام فراهاني) ا تغيير سبك در نگارش تكلفّ در نثر رابا تكلفّ و تصنع همراه بود، او ب ن فارسي) پيش از اين نويسنده، سبك نويسندگا3
  )دهخدا( .نامه زبان فارسي است ترين لغت نويسي و صاحب بزرگ زاده و هدايت در ساده ) وي مقلدّ جمال4

  است؟ ودهنبچند مورد از مفاهيم زير مورد توجه شاعران دوره بيداري  -142
بـرانگيختن   /خواهي / توجه به حقوق زنان / ترجمه آثار ادبيات پايداري جهان / بازتـاب متـون حماسـي در شـعر دوره بيـداري       وطن / قانون«

  »ها احساسات ملي و ميهني / مبارزه با استبداد و استعمار / انتقاد از نابساماني
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟جدا كردتوان به دو شكل  از ابيات زير را مي يك هاي آوايي كدام پايه -143
ــت1 ــر اســ ــدر منيــ ــه از بــ ــاره كــ ــه رخســ ــير اســـــت  ) چــ ــوي شـــ ــكرفروش جـــ  لـــــبش شـــ

ــه را ذره 2 ــر كـــ ــت ) هـــ ــوز اســـ ــن ســـ ــت د اي از ايـــ ــروز اســـــ ــد امـــــ ــرداش نقـــــ  ي و فـــــ

ــي3 ــراب اولــ ــاي خــ ــنج در جــ ــت) گــ ــر اســ ــت  تــ ــي زان نشســــ ــود او در خرابــــ ــنج بــــ  گــــ

ــم دل ني چــه در جهــان اســت) تــا چشــم بــر نــدوزي از هر   4 ــت   در چش ــان اس ــز ج ــه مغ ــزي ك ــد چي  اي
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  است؟ نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  -144
  نفسان خيزيد: مستفعلُ مفعولن مستفعلُ مفعولنُ ) هنگام صبوح آمد، اي هم1
  گويم كه عالم صد هزاران: مفاعيلن مفاعيلن فعولن ) چه مي2
  مستفعلن مفاعلن مستفعلن مفاعلن: نيستي) عمري در آن ميانه چو بودم به 3
  كشان كشيد: مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن گرفت و در صف دردي مويم) 4

  داراي وزن يكساني هستند. ....................ها به جز گزينه  همه بيت - 145
ــار    تســـــدو) گـــــر برآرنـــــد يـــــك نفـــــس بـــــي1 ــود زنـّــــ ــان شـــــ ــق و تسبيحشـــــ  دلـــــ

ــز   ) يـــــــك مـــــــوي ز زلـــــــف كـــــــافر تـــــــو2 ــد هــــــ ــارتگر صــــــ ــدارار غــــــ  دينــــــ

ــار   ) در عشـــــق تـــــو كـــــار خـــــويش هـــــر روز3 ــر و كــــ ــي ســــ ــرم، زهــــ ــر گيــــ  از ســــ

ــوار   ) آن شـــــــد كـــــــه ز وصـــــــل تـــــــو زدم لاف4 ــت و ديـــ ــت دســـ ــن و پشـــ ــون مـــ  اكنـــ

  با كدام بيت يكسان است؟» خوار خوار / كه ديو هست در او بس عزيز و مردم دلا حذر كن از اين خاكدان مردم«وزن عروضي بيت  -146
 حجــــــاب تــــــو تــــــويي از پــــــيش بــــــردار اگــــر مــــردي در ايــــن كــــار) قــــدم در نــــه  1

ــي2 ــو بــ ــان از تــ ــانم و جــ ــر) اي در درون جــ ــي    خبــ ــو ب ــان از ت ــت و جه ــر اس ــان پ ــو جه ــر و از ت  خب

ــي  3 ــمال مـ ــاد شـ ــر ) بـ ــترن نگـ ــوه نسـ ــد، جلـ  زن نگـــروقـــت ســـحر ز عشـــق گـــل بلبـــل نعـــره رسـ

ــ ـ 4 ــم ببـ ــر دلــ ــدش) اگــ ــري رســ ــار، دلبــ ــده  رد يــ ــروردم بنـــ ــر بپـــ ــدش  وگـــ ــروري رســـ  پـــ

  . ....................جدا كرد، به جز  ه دو صورتبتوان  هاي آوايي همه ابيات زير را مي پايه -147
ــت1 ــل اسـ ــرد و دانـــش و عقـ ــفات خـ ــرون ز صـ ــمير دل و   ) بيـ ــر ز ضــ ــبرتــ ــت  ةانديشــ ــان اســ  جــ

 جـــــان بـــــر همـــــه چيـــــز كـــــامران اســـــت ) تـــــا عشـــــق تـــــو در ميـــــان جـــــان اســـــت2

ــت      ن مــــه نهــــان انــــدر نهــــان اســــتزهــــي كــــا)3 ــان اسـ ــدر جهـ ــان انـ ــد جهـ ــدا شـ ــو پيـ  چـ

 يعنــــــي كــــــه ســــــپند عاشــــــقان اســــــت ) گفتــــــي كــــــه دلــــــت بســــــوز در عشــــــق4

  تقطيع هجايي و اركان مصراعي از بيت زير در كدام گزينه درست است؟ -148
ــيد « ــدم برســـ ــل را در رهـــــت قـــ ــيد  عقـــ  »هرچـــه بـــودش ز بـــيش و كـــم برسـ
1(/ /     ΥΥ Υ Υ Υ    2(/ /     ΥΥ ΥΥ Υ  
3(/ /       Υ Υ    4(/ /     Υ Υ Υ Υ  

  ها متفاوت است؟ هاي آوايي كدام گزينه با ساير گزينه تعداد پايه -149
ــوه1 ــو ) اي جلــ ــال تــ ــاووس جمــ ــالم، طــ ــر عــ  ف خـــط و خـــال تـــوصـــسرســـبزي و شـــبرنگي و گــ

ــر دل و  2 ــقت بــ ــر عشــ ــي) تيــ ــان مــ ــورمجــ  خـــــورمزخـــــم زيـــــر پـــــرده پنهـــــان مـــــي خــ

ــوش3 ــزار جــ ــد هــ ــك افتــ ــي فلــ ــر نيلــ ــرآورم  ) در بحــ  گــــر يــــك خــــروش از دل پــــر غــــم بــ

ــو؟     ) در كـــــنج اعتكـــــاف دلــــــي بردبـــــار كــــــو4 ــار كـ ــي كامگـ ــان كسـ ــق جـ ــنج عشـ ــر گـ  بـ

  ها متفاوت است؟ وزن كدام بيت با ساير گزينه - 150
 از خـــــــود نهـــــــان بـــــــاش  در پـــــــرده ر ) گـــــر مـــــرد رهـــــي چـــــو رهـــــروان بـــــاش1

 قبلــــــه سرگشــــــتگان كــــــوي تــــــو بــــــس ) آفتــــــــاب عاشــــــــقان روي تــــــــو بــــــــس2

ــت3 ــش مســـــ ــم ز نرگســـــ ــاره دلـــــ ــمه     ) بيچـــــ ــك كرشــ ــه يــ ــه بــ ــد توبــ ــتصــ  بشكســ

ــاش   دار) ماننــــــــد حســــــــين بــــــــر ســـــــــر4ِ ــن بــــ ــوختن حســــ ــتن و ســــ  در كشــــ
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  است؟ ناهمسانيك از ابيات زير  وزن كدام -151
  اسـت  چشم از آن است خوش كه آن همه دستان خوش است ) چشم خوشش مست نيست ليك چو مستان خوش1

ــكل اســــت  2 ــكلي بــــس مشــ ــقت مشــ ــرّ عشــ  حيـــــرت جـــــان اســـــت و ســـــوداي دل اســـــت ) ســ

ــت   حســـــن روي تـــــو رونـــــق جهـــــان بشكســـــت ) 3 ــان بشكســـ ــت جـــ ــو پشـــ ــق روي تـــ  عشـــ

ــي4 ــت؟    ) ره مـــ ــدام اســـ ــجد كـــ ــه و مســـ  كـــه هـــر دو بـــر مـــن مســـكين حـــرام اســـت       خانـــ

  ها متفاوت است؟ س در كدام گزينه با ساير گزينهجنا - 152
ــك     1 ــوي فلـــ ــريم ســـ ــري پـــ ــه پـــ ــا بـــ  زانكــــه اصــــلي اســــت اصــــل گــــوهر مــــا       ) مـــ

ــا   2 ــار مــــ ــا را يــــ ــت مــــ ــرم بنواخــــ  لاجـــــــرم بـــــــالا گرفتـــــــه كـــــــار مـــــــا  ) از كــــ

ــارم  3 ــاز يـــ ــل) بـــ ــي  ميـــ ــاري مـــ ــي   كنـــــد يـــ ــك مــ ــي نيــ ــم نيكــ ــا  تخــ ــه مــ ــارد بــ  كــ

ــيم    4 ــه اوئـــ ــا همـــ ــائيم و مـــ ــه مـــ ــا نـــ  ي چــــــون نمانــــــد بــــــا مــــــا مــــــااثــــــر ) مـــ

  نوع سجع در كدام گزينه متفاوت است؟ - 153
  ) فرّاش باد صبا را گفته تا فرش زمردّين بگسترد و دايه ابر بهاري را فرموده تا بنات نبات در مهد زمين بپرورد.1
  برند. خورند و رقعه منشĤتش كه چون كاغذ زر مي ) حديث سعدي كه همچون شكر مي2
  گفتم. ها مناسب حال خود مي سفتم و اين بيت ديده مي الماس آب) سنگ سراچه دل به 3
  ) آزردن دوستان خلاف راه صواب است و نقض رأي اولوالالباب.4

  ؟شود نميدر كدام بيت، جناس همسان (تام) ديده  - 154
ــاز اســــت  1 ــون بــ ــد كــــلاغ چــ ــه گويــ ــر كــ ــا بــــــاز اســــــت نشــــــنوندش كــــــه ديــــــده ) هــ  هــــ

ــه2 ــويش    ) كوتــ ــم خــ ــز غــ ــود جــ ــران را نبــ ــويش    نظــ ــه و خـــــ ــم بيگانـــــ ــاحبنظران را غـــــ  صـــــ

ــي   3 ــدر بينــ ــوت انــ ــروت و نخــ ــاد و بــ ــن بــ   ]مجـازاً كبـر و غـرور   بروت= [ آن روز كه از عمل بيفتي بيني ) ايــ

 مــــــرده دل از زنــــــده نگيــــــرد بــــــه گــــــوش     دل از مـــــــرده نصـــــــيحت نيـــــــوش ) زنـــــــده4

  شود؟ ه ميديد» آرايي جناس ناهمسان ـ موازنه ـ واژه«هاي  در كدام بيت، همه آرايه - 155
 شـــــديمتي و بـــــه ديـــــدنت زنـــــده ببرخاســـــ ) خفتـــــي و بـــــه خفتنـــــت پراكنـــــده شـــــديم 1

ــايد    ) ســـــلطان كـــــه بـــــه منـــــزل گـــــدايان آيـــــد2 ــيند شـــ ــا نشـــ ــر بوريـــ ــر ســـ ــر بـــ  گـــ

ــت   3 ــالم راه اســـ ــه عـــ ــايي همـــ ــر راه نمـــ  ور دســــت نگيــــري همــــه عــــالم چــــاه اســــت ) گـــ

ــت      4 ــل اس ــاي و ده ــگ و ن ــگ چن ــه بان ــار ن ــن ب  ار شـــير و جنـــگ مغـــول اســـتكـــاين بـــار شـــك ) اي

  شود؟ ديده مي» اشتقاق«در ابيات كدام گزينه  - 156
 ام ديـــده مگـــر نـــور ز انـــوار شـــما ديـــده بينـد  الف) چشم من روي شـما هـم بـه شـما مـي     

ــي  ــه م ــه يــك جرع  گــر خريــدار بــود بــر ســر بــازار شــما       ب) دو جهــان را بفروشــيم ب
 لطــف خــدا بــاد نگهــدار شــما     تــا ابــد  پ) بزم عشق است و شما عاشـق سرمسـت مـدام   
ــ ت) جان چـه باشـد كـه كـنم در قـدمت ايثـارش       ــما   رقاص ــار ش ــنم ايث ــالم ك ــه ع ــر هم  م گ

  ت ـ) ب 4  پ ـ) الف 3  پ ـ) ب 2  بـ ) الف 1
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  اند؟ مرتب شده» آرايي ـ جناس ناهمسان اشتقاق ـ ترصيع ـ جناس همسان ـ واژه«هاي  ابيات كدام گزينه به لحاظ داشتن آرايه - 157
ــف) ــودي   ال ــان ب ــل بدخش ــه لع ــنگ هم ــر س ــودي   گ ــان ب ــل يكس ــنگ و لع ــت س ــس قيم  پ

ــس و روان  ــت نفــ ــرو روان و راحــ  هــر چنــد كــه غــايبي فرامــوش نــه اي      ب) اي ســ
ــل    ــاحب عق ــد ص ــاني نكن ــب ف ــب منص  پ) طل

  
ــان را  ــد پاي ــه انديشــه كن ــل آن اســت ك  عاق

 ت) بگذار هرچـه داري و بگـذر كـه هـيچ نيسـت       
  

 مـرگ از قفـاي اوسـت    اين پنج روزه عمـر كـه  
 ورفـــكشـــان را بگيـــرد بـــه  ث) نـــه گـــردن  

  
 نــــه عــــذرآوران را برانــــد بــــه جــــور

  ) پ ـ ث ـ ب ـ الف ـ ت4   ) ث ـ پ ـ الف ـ ب ـ ت3  ) الف ـ پ ـ ت ـ ب ـ ث2  ) ب ـ الف ـ پ ـ ث ـ ت1  
  شود؟ زير در قافيه كدام بيت ديده مي پاياني و جملهدكار رفته در  نوع سجع به - 158

  »و در فصل ربيع كه صولت برد آرميده بود و ايام دولت ورد رسيده. رفتمكنان بيرون  ضرورت سخن گفتم و تفرجبه حكم «
ــت1 ــان اوســـ ــور احســـ ــت منشـــ ــر آنســـ ــت   ) گـــ ــان اوســـ ــع فرمـــ ــت توقيـــ ــن اســـ  ور ايـــ

ــل2 ــر خليــــ ــي بــــ ــد آتشــــ ــتان كنــــ  گروهـــــي بـــــر آتـــــش بـــــرد ز آب نيـــــل     ) گلســــ

ــر3 ــي او ) مــــــ ــا و منــــــ ــد كبريــــــ  يم اســــت و ذاتــــش غنــــيكــــه ملكــــش قــــد را رســــــ

ــرش4 ــر ســــ ــي بــــ ــعادت يكــــ ــلاه ســــ  گلـــــــيم شـــــــقاوت يكـــــــي در بـــــــرش    ) كــــ

  شود؟ در كدام گزينه، تعدد جناس ناهمسان ديده مي - 159
ــت1 ــي اســ ــت ملكــ ــنج قناعــ ــنج آزادي و كــ  كــــه بــــه شمشــــير ميســــر نشــــود ســــلطان را ) گــ

ــه خــار آميختــه اســت2 ــا خمــار و گــل ب ــي ) خمــر دنيــا ب ــوش م ــواهين ــخ ــاي  ه ــر پ ــيش دارلا! گ  داري ن

ــوري3 ــرام گــــ ــد بهــــ ــان كنــــ ــر بريــــ  نــــه چــــون پــــاي ملــــخ باشــــد ز مــــوري      ) اگــــ

ــد4 ــاهي شــــ ــان مــــ ــدر دهــــ ــونس انــــ ــد  ) يــــ ــي شــــــ ــونس الهــــــ ــان مــــــ  همچنــــــ

  شود؟ در كدام گزينه موازنه ديده مي -160
ــه1 ــو توبـــ ــف تـــ ــم زلـــ ــته) هـــ ــا شكســـ  هـــــا دريـــــده  هـــــم خـــــطّ تـــــو پـــــرده    هـــ

 ي دميــــــــدهخطـّـــــــاز قيــــــــر چنــــــــين  ) كــــس گـــــرد قمـــــر نشــــان نـــــداده اســـــت2

ــطّ ) چـــــون خواســـــت نهـــــاد پـــــاي از خـــــط3 ــده   و از خـــ ــد رميـــ ــت شـــ ــو خواســـ  تـــ

ــطّ  ) مشــــكي كــــه بــــر خــــط تــــو گــــردي اســــت4 ــرد خــــــ ــيده  در گــــــ ــو نارســــــ  تــــــ

  ))4تا انتهاي درس  1از درس ) ـ پايه دهم (1درس (پايه دوازدهم (زبان عربي 
  )161ـ  169( في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب: بسن* عين الأ*

161 - Cنوا يرجِهم من الظلمات إلي النور!خْاالله ولي الذّين آم B:  
  ند.ن را از ظلمات به سوي نور خارج كد تا ايشاان آورندگان اني است كه از ايمان) خداوند سرپرست آن1
  آورد. تاريكي به سمت نور بيرون مي) خدا است كه ولي آنان است كه ايمان آوردند، ايشان را از 2
  كند. ها به سوي نور خارج مي اريكيخداوند ولي كساني است كه ايمان آوردند، آنان را از ت )3
  شوند. ها به سوي نور خارج مي ريكي) تنها سرپرست آنان كه ايمان آوردند، خداوند است و ايشان از تا4

  »:علي الناس و يدخلهم الجنةّ إلاّ الكافرين! هط أنعمبسيريد االله أن ي« -162
  هايش را براي مردم بگستراند و به جز كافران آنان را وارد بهشت كند! خواهد كه نعمت ي) خدا م1
  خواهد تا نعمت خود را به روي مردم بگشايد و همه را به غير كافران وارد بهشت خود كند! ) خداوند مي2
  شوند! هايش بر مردم گسترده شود و به غير كافران، آنان وارد بهشت ) خدا اراده كرد تا نعمت3
  هايش را گسترده كند تا مگر به جز كافران، مردم وارد بهشت شوند! كند تا نعمت ) خداوند اراده مي4
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  »:لكنهّ لا يساعده! يه وقع في مشكلةٍم ممن يري أخلا عبد أظلَ« -163
  ) بنده ستمكار آن است كه برادر شما را در مشكلي گرفتار ببيند، اما به او هيچ كمكي نكند!1
  رساند! بيند كه برادر خود در يك مشكل افتاده، ولي به او ياري نمي كه مي اي ستمكار نيست مگر آن ده) هيچ بن2
  بيند و قطعاً به او ياري نخواهد رساند! نيست كه برادر خود را در مشكلي اسير مي  تر از آن اي ظالم ) هيچ بنده3
  كند! در مشكلي افتاده، اما او را كمك نميبيند  اي ستمگرتر از كسي نيست كه برادرش را مي ) هيچ بنده4

  »:لعلّ الإنسان يتعرفّ علي حقيقة حياته حتّي يعيش أفضل!« -164
  ) اميد است انسان شناختي بر حقيقت زندگي پيدا كند تا زندگي خوبي داشته باشد!1
  يافت تا بهتر زندگي كند! ) اي كاش آدمي بر واقعيت حيات خود شناخت مي2
  كه زندگي را بهتر كند! اش آگاهي يابد تا اين حقيقت زندگي) چه بسا، آدمي بر 3
  اش شناخت يابد تا بهتر زندگي كند! ) شايد انسان به حقيقت زندگي4

! علَّمونَتَنّ التواضع مهم أمام الذّي تَاعلموا أ« - 165 منه شيء:«  
  آموزيد مهم است! ) بدانيد كه فروتني در برابر كسي كه از او چيزي مي1
  گيرند، مهم است! د كه تواضع مقابل كسي كه از او چيزها ياد مي) دانستن2
  ) بدانيد قطعاً تواضع مهم است در برابر كسي كه از او چيزي آموختيد!3
  آموزيد، بسيار مهم است! كه به او چيزي مي ) آگاه باشيد كه تواضع داشتن مقابل آن4

  عين الصحيح: -166
1 (Cر أمثالهامن جاء بالحسنة فله عشB :وريد ده تا مانند آن برايتان است.اگر يك نيكي بيا  
2 (Cلا علم لنامتَلَّنا إلاّ ما عBچه به ما آموختي. شي نداريم جز آن: هيچ دان  
3 (Cهل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لا يعلمونBآيا آنان كه ندانستند و كساني كه دانستند، برابرند؟ :  
4 (Cنلنا ما لا طاقربا بهةَ لنا و لا تحُمBكند. واني نداريم به ما تحميل نميچه را كه به آن ت : پروردگارمان آن  

  :الخطأعين  -167
1تزي (الٍفوف لاحتفن الطالبات الص دانشجويان كلاس را براي يك جشن سالانه آراستند!سنوي :  
  انشان پرتاب كنيم!ها را در غير از مك ي النفايات في غير مكانها: ما نبايد زبالهمنا أن لا نر) علي2
  ة طالبةً: اتوبوس ايستاد و شانزده دانشجو سوار آن شدند!ت عشرها س) وقفت الحافلة و ركبت3ْ
  هاي سودمندي رستگار شدند و بيهوده را رها كردند! ةٍ و ترَكَوا اللغو: اساتيد با دانشنافع ) الأساتذة فازوا بعلوم4ٍ

  »:بازرسي كنم! خواهم آن را لطفاً چمدانت را باز كن مي« - 168
1َفتحا من فضلكَ تفتحين حقيبتك و أقوم بالتفتيش!2  ي أريد التفتيش بها!يبة لأنّقالح ) رجاء (  
  !ش عنهاأفتّ) إفتحي حقيبتك من فضلك، أريد أن 4  شها!أفتّ نأ ) افتح حقيبتك رجاء حتي أقدر علي3

  » تُدرككأنّ إرضاء جميع الناس غايةٌ لا«عين المناسب عن المفهوم:  -169
  ها بپرهيزد ها بلا خيزد / سعادت آن كسي دارد كه از تن ) دلا خو كن به تنهايي كه از آن1
  عيب كجاست ) اين چه عيب است كه آن عيب خلل خواهد بود / ور بود نيز چه شد مردم بي2
  ) خاطري چند اگر از تو شود شاد، بس است / زندگاني به مراد همه كس نتوان كرد3
  كرد و كرم لطف خدا داد به من / كان بت ماه رخ از راه وفا باز آمد) مردمي 4

  )170ـ  172( :في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأ* عين *
170 - Cهم ما ليس في قلوبهم و االله أعلم بما يكتمونهيقولون بأفواB:  

  إليه و مجرور جمع تكسير أو مكسرٌ و مفرده قلب ـ معرب / مضاف) قلوب: 2  له ق و ل ـ متعد / الجملة فعليةٌيقولون: مضارع ـ مجرد ثلاثي و أص )1
  ) يكتمون: فعلٌ ـ للغائبين ـ مجرد ثلاثي ـ متعد / فعلٌ مع فاعله4  تفضيل ـ معرب / خبر و مرفوعأعلم: اسم ـ مفرد مذكرّ ـ اسم  )3

  »:!كأنّ المشتري متردد في شراء البضاعة لكنّ البائع عازم علي بيعها« - 171
  إليه و مجرور ) البضاعة: اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ معرب / مضاف2  متردد: اسم ـ مفرد مذكرّ ـ اسم المفعول من المزيد / خبر كأنّ و مرفوع) 1
3بحرف الجر4ّ  ) البائع: اسم الفاعل ـ مفرد مذكرّ ـ معرب / اسم لكنّ و منصوب ـ مفرد مذكرّ ـ معرب / مجرور يع: مصدرب (  
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  »:!ي الأسماك التّي تتساقط علي الأرض بعد الأمطارتعرَّفنا عل« -172
  ) تعرفّنا: فعلٌ ماضٍ ـ مزيد ثلاثي (تفعل) / الجملة فعلية1ٌ
  ) الأسماك: جمع مكسرٌ و مفرده السمك ـ معرب / مجرور بحرف الجر2ّ
  ) تتساقط: مضارع للغائب المؤنث ـ ماضيه ـ تساقطَتَ / فعلٌ و الجملةٌ فعلية3ٌ
  إليه و مجرور ر: جمع سالم للمذكرّ ـ اسم التفضيل ـ معرب / مضاف) الأمطا4

  )173ـ  180( :* عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية*
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 173

1 (Cْلنا لا تجَعبمينَرالقَوم الظاّل عنا مB  2ذبخلُ و الكؤمنٍ: البخصَلتَان في م علا تجُتَم (  
  !ما لا تأَكُلُونَتطُعموا المساكين م ) لا4    كثَيرةًَ! سماء تُمطرُ أسماكاً) كأنّ ال3

  »:تفعيل«من باب  عين ما فيه فعلٌ -174
  ) في الطريق شاهدنا شرطياً يسد الطريق!2  ) من جرَّب المجرَّب حلَّت به الندامة!1
3 (Cكلّ مختالٍ فخور حبإنّ االله لا يB  4 (!الت في صناعة الجومهذه البلدان تقَد  

  النافية للجنس:» لا«فيه  ليستعين ما  - 175
  الناس!) اعلموا أنّ الفوز لا حاجة للصراخ أمام 2    بنجاة من ليس له نموذج! لا رجاء) 1
  لبَ أخاً بلا عيبٍ بقي وحيداً!) من ط4َ  !دائماً ) لا دين لمن يسخر من زملائه3

176- ن جواباً فيه رفع الإبهام ععيا جاء قبله:م  
  ي أريد أن أمشي قليلاً!) لا أرجع معك لأن2ّ  الإنجليزية! ) ليتني كنت تعلّمت منك1
  !بسرعةٍ لكنيّ توقفّت بسبب مشكلةٍ ) انطلقت4  إلاّ بإرادتهم! ون) فهمت أنّ الناّس لا يتغير3

  عين ما نرجو وقوعه: - 177
1 (Cوا شيعسئاً و هو شرٌّ لكمي أن تحبB  2!إنّ االله أعلم بكلّ ما نكتمه في الحياة (  
  ) الطفل ذاهب إلي الحيوانات كأنهّ لا يخاف أبداً!4    الجاهل يعود إلي ربنا العزيز! ) لعل3ّ

  عين ما فيه فعلان مجرّدان: - 178
  ه علم!) إنيّ أعوذ بك أن أسالك ما ليس لي ب2    و كسَرَ زجاجة النافذة! ب) الولد لَع1
  ) أحاولُِ أن أكملُ فضائل نفسي!4  ة!شعر بالألم أتناول الحبوب المسكنّ) عندما أ3

  فيه من الحروف المشبهة بالفعل: ليسعين ما  -179
  اكم أن لا يكون ظالماً أمام شعبه!) علي الح2  !يلعلمنجح في امتحانه اصديقي ي) لعلّ 1
  لا تهتم بتصليح المرافق العامة!) إنّ الحكومة 4  ي!نلا يسمعون كلامي كأنّهم لا يرون) لماذا 3

  »:لا«عين الصحيح في تعيين نوع  - 180
  : ناهية) لا أنطق مما يحدث لي المشاكل2َ  لذّي يسخر من الآخرين: نافية للجنس) لا مكان ل1
  افية للجنس) ما اشتريت من السوق لا كتاباً و لا قلماً: ن4  ) أيها الزملاء لا تتركوا الدراسة: نافية3

 ))8تا انتهاي  5پايه دهم (از درس  ـ) 2و  1(پايه دوازدهم (دروس  تاريخ
  كدام رويداد در عصر قاجار توجه زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد؟ -181

  شاهبرقراري نظام مشروطه در زمان مظفرالدين  )2  هاي ايران و روسيه در دوران پادشاهي ناصرالدين شاه جنگ) 1
  برقراري نظام مشروطه در زمان احمدشاه) 4   شاه هاي ايران و روسيه در دوران پادشاهي فتحعلي جنگ )3

 با گسترش فعاليت علمي شرق شناسان در ايران، نخستين بار كدام منابع رمزگشايي شد؟  - 182
  و طاق بستان بيستونهاي  ) كتيبه2    ) اوستا و سنگ پالرمو1
  ) ظروف مسي جيرفت و كعبه زرتشت4  قش رستم هاي تخت جمشيد و ن ) كتيبه3
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 يك از متفكران عصر قاجار است؟  توضيح زير مربوط به كدام - 183
نويسي رضاقلي خـان هـدايت را مـورد     وي با اينكه مورخ نبود، تاريخ نويسي سنتي را به شيوه علمي نقد كرد. وي در رساله ايراد شيوه تاريخ«

  »انتقاد قرار داد.
  ) عباس اقبال آشتياني2  شيرالدوله پيرنيا) ميرزا حسن خان م1
  ) ميرزا فتحعلي آخوندزاده4    ) محمد ابراهيم باستاني پاريزي3

 اي است؟  ترتيب هر يك از خاطرات زير مربوط به چه دوره به -184
  پ) خاطرات محمد علي فروغي  السلطنه ب) خاطرات تاج  الف) شرح زندگاني من

  لوي، جمهوري اسلامي) پهلوي، په2    ) قاجار، پهلوي، پهلوي 1
  ) جمهوري اسلامي، جمهوري اسلامي، پهلوي4    ) قاجار، قاجار، پهلوي 3

 ؟ نيستكدام مورد جزو شرايط پذيرفتن سلطنت از سوي نادر افشار  - 185
  ) حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني2  ) موروثي شدن سلطنت در خاندان او1
  ست روسيه تزارش سلطنت نادر از سوي ) پذير4  ) حمايت نكردن بزرگان از خاندان صفوي 3

 مربوط به كدام رويداد زير است؟ » حماسه زندان باستيل« - 186
  ) استقلال آمريكا4  ) انقلاب صنعتي 3  ) انقلاب كبير بريتانيا 2  ) انقلاب فرانسه1

 روايان اين سلسله ضعيف شد؟  يك از فرمان حكومت موريا پس از كدام - 187
  ) شي هوانگ تي4  تاپ) چندراگو3  ) چه اين 2  ) آشوكا1

 فلسفه يونان بر كدام فيلسوف و دانشمند ايراني تأثير زيادي گذاشته است؟  - 188
  مسكويه ) ابن4  ) امام فخر رازي 3  ) امام محمد غزالي 2  سينا ) ابن1

 كرد؟  يك از افراد زير موفق به خواندن خط ميخي شد و سنگ نوشته داريوش هخامنشي را ترجمه در زمان محمد شاه قاجار كدام - 189
  ) عزت االله نگهبان4  ) هرتسفلد 3  ) آرتورپوپ2  ينسونل) سرهنري راو1

 ها است؟  كدام مورد، نام پايتخت شرقي ايلامي -190
  ) اوروك4  ) اور 3  ) شوش2  انش) ان1

  ))5تا انتهاي  3ـ پايه دهم (از درس  ))32فحه صاي مديريت روستاها (دتا ابت 2و  1(پايه دوازدهم (درس  جغرافيا
  شهرها صحيح است؟اد از موارد زير درباره مادرتعد چه - 191

  ترين شهر يك ناحيه هستند. ترين و مهم الف) بزرگ
  گويند. شهر نيز مي ب) معمولاً به مادرشهر، كلان

  ) تهران، مشهد، اصفهان و كرج مادرشهر هستند.ج
 .گويند شهر مي ميليون نفر جمعيت داشته باشد، كلان 10) به مادرشهرهايي كه بيش از د
  ) چهار4  ) دو 3  ) يك 2  ) سه1

 ترين ملاك تشخيص شهر و روستا است؟  كدام مورد، متداول -192
  ) ميزان جمعيت4  ) فرهنگ و مناسبات اجتماعي 3  ) دسترسي به خدمات و تسهيلات2  ) فعاليت اقتصادي1

 كنند؟  ها از كدام دو ملك استفاده مي گاه در سلسله مراتب سكونت -193
  عاليت اقتصادي و مناسبات اجتماعيف) 4  ) ميزان جمعيت و عملكرد 3  ) وسعت و فضاي سكونت و فعاليت 2  هيلات) دسترسي به خدمات و تس1

 است؟  21و  20رات فضاي جغرافيايي در قرن ييترين تغ مورد يكي از مهم كدام -194
  ) افزايش جمعيت روستاها و ميزان مهاجرت2  شهرها در سطح جهان ) افزايش كلان1
  ) افزايش شهر و شهرنشيني در جهان4  گ و مير و افزايش سطح بهداشت) كاهش ميزان مر3

 است؟ » برنامه آمايش سرزمين«زير از پيامدهاي كدام ويژگي عمده  موارد - 195
  هاي همه مناطق ها و توانمندي ب) توجه به ظرفيت    الف) توجه به آمايش دفاعي

  ) توجه به عدالت در توسعهد    ) توجه به نيازهاي حال و آيندهج
  د ـ) ج 4  د  ـ) ب 3  ج  ـ) الف 2  ب ـ) الف 1
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  ؟ دارد مغايرتهاي تاريخي مختلف  در دوره» هسته اوليه و روند توسعه كالبدي شهر رشت«كدام عبارت با تصوير ترسيم شده از  -196
 

  تر است. ها گسترده گاهحوزه نفوذ آن نسبت به ساير سكونت) 1
  داراي مقر و موقعيت است.هاي شهري و روستايي  گاه) همانند ساير سكونت2
  گاه است. گيري هسته اوليه آن سكونت ترين عامل طبيعي شكل ) دسترسي به آب مهم3
  گاهي شده است.تبه آن در هرم سلسله مراتب سكونتهاي ارتباطي سبب ارتقاء مر ) دسترسي به راه4
  

  يك از منابع طبيعي ايران است؟  عبارت زير مربوط به كدام -197
اي از زنجيره حمل و نقـل كـالا و    لقهحعنوان  اطي بين سه قاره افريقا، اروپا و آسيا كه در گذشته اهميت داشته و اكنون نيز بهارزش و نقش ارتب«

 »نفت، مهم است.
  ) درياي عمان4  ) درياچه اروميه 3  فارس ) خليج2  ) درياي خزر1

 يران دارد؟ درياي عمان به كدام دليل از نظر اقتصادي و نظامي اهميت بسياري براي ا - 198
  ) وجود خشكي سرتاسري و حلقه اتصال سه قاره اروپا، آسيا و آفريقا2  هاي دفاعي  هاي آزاد و وجود سواحل با قابليت ) مجاورت با آب1
  % از خاويار جهان90) برخورداري از منابع نفت و گاز غني و تأمين 4  ) گذرگاه تجاري مهم جهان و دروازه خروجي نفت خليج فارس 3

 شود؟  ها مي كوه ه كوهستاني شمال كشور (منطقه كوهستاني آذربايجان)، شامل كدام رشتهمنطق -199
  ) آلاداغ و بينالود2    و البرز شهاي تال ) كوهستان1
  هاي شمال خراسان و هزار مسجد ) كوه4  كوه مركزي ايران و تركيه  ) ارسباران و رشته3

 ته است؟ كشور ايران در كدام كمربند خشك و بياباني قرار گرف -200
  اي ) پرفشار جنب حاره2  كره شمالياباني نيم) كمربند خشك و بي1
  ) كمربند خشك و بياباني نيمكره جنوبي4     اي ) كم فشار حاره3
  ))7تا انتهاي درس  5) ـ پايه دهم (از درس 2و  1(پايه دوازدهم (دروس  شناسي جامعه

 ؟ شود نميانجام ن غافليم، آكنش آدمي بدون كدام ويژگي كه ما خودمان از  -201
  ) معنادار بودن4  دار بودن ) هدف3  ) ارادي بودن2  ) آگاهي1

  شوند؟ ها به جهان اجتماعي، افراد در كدام زمينه با يكديگر سهيم و شريك مي با ورود هر يك از انسان - 202
  ) هويت و دانش اجتماعي4  ها  ها و آگاهي ) دانش3  ها  ) عقايد و ارزش2  ها و هنجارها ) آرمان1

  يح زير درباره كدام مورد است؟توض -203
  »بريم را به كار مي  كنيم و در تعامل با يكديگر آن انديشيم، بيشتر از آن استفاده مي ما درباره آن كمتر مي«
  ) دانش عمومي4  ) علوم اجتماعي 3  ) علوم طبيعي 2  ) دانش علمي1

  آيد؟ دست مي دانش علمي از كدام طريق به - 204
  ) شناخت حقايق موجود در جهان4  ) درك عميق ابعاد هويتي افراد 3  ) شناخت انواع جهان اجتماعي 2  ومي ) تأمل و انديشه در دانش عم1

  داند؟ هان متجدد براساس هويت دنيوي خود، كدام علم را دانش علمي ميج -205
  ) علوم تجربي4  ) علوم معنوي 3  ) علوم سكولار 2  ) علوم انساني 1

  كند؟ حث ميعلوم انساني درباره كدام مضامين زير ب - 206
  هاي اجتماعي ها و پديده ) عقايد، ارزش2    ) انواع جهان اجتماعي 1
  ) مسائل جهان اجتماعي متجدد4    هاي انسان و پيامدهاي آن ) كنش3

  كدام گزينه صحيح است؟ -207
  لوم اجتماعي است.تر از موضوع ع ) موضوع علوم انساني عام2  كند. هاي اجتماعي و پيامدهاي آن را مطالعه مي ) علوم انساني، كنش1
  اي از علوم اجتماعي است. شناسي نمونه ) روان4  شود. ) علوم انساني خود بخشي از علوم اجتماعي محسوب مي3
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  ؟نيستكدام مورد، از جمله دلايل اهميت علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي  -208
  هاي اجتماعي را دارد.  ) علوم اجتماعي ظرفيت داوري درباره ارزش1
  كنند.  گيري اجتماعي مناسب را فراهم مي ها فرصت موضع تماعي با انتقاد از پديده) علوم اج2
  دهد. ها آگاهي مي هاي فناوري به انسان ها و محدوديت ) علوم اجتماعي درباره فرصت3
  دهد. ) علوم اجتماعي به علوم تجربي و طبيعي فرصت تمركز بيشتر بر جهان اجتماعي را مي4

  كنند؟ خرد و كلان كدام موارد را بررسي مي شناسي ترتيب جامعه به - 209
  ) ساختار اجتماعي ـ كنش اجتماعي2  ) كنش اجتماعي ـ ساختار اجتماعي 1
  هاي اجتماعي ـ ابعاد فرهنگي ) پديده4  هاي اجتماعي  ) ابعاد فرهنگي ـ پديده3

  شناسي رويكردهاي مختلف شكل گرفته است؟ بر كدام اساس در جامعه -210
  ) دوري و نزديكي به علوم طبيعي4  ) دوري و نزديكي به علوم وحياني 3  ) دوري و نزديكي به علوم اجتماعي 2  ه علوم انساني ) دوري و نزديكي ب1

  ها و ساير موجودات كدام است؟ هاي موجود ميان زندگي اجتماعي انسان يكي از تفاوت - 211
  ) برخورداري از كنش اجتماعي2  هاي گوناگون  ) تنوع و وجود صورت1
  هاي فردي ) معنادار بودن كنش4  د جهان معنوي همسو با جهان اجتماعي ) وجو3

  گردد؟ تغييرات سطحي جهان اجتماعي به كدام بخش باز مي -212
  شناسي ) علوم جامعه4  هاي خرد و كلان  ) پديده3  ادها ه) هنجارها و ن2  ها  ) عقايد و ارزش1

  ان متجدد انديشيده است؟هاي جه ها و محدوديت يك از متفكران زير، درباره فرصت كدام -213
  منتسكيو) 4  ) ماكس وبر 3  ) ديلتاي 2  ) كارل ماركس 1

  ترتيب هر يك از موارد زير مربوط به كدام جهان است؟ به -214
  الف) قفس آهنين

  كنند. هاي عقلاني كه اهداف دنيوي را تعقيب مي ب) غلبه كنش
  ) بسط و توسعه عقلانيت ابزاريج
  ) جهان معنوي ـ جهان متجدد ـ جهان متجدد2  هان متجدد ) جهان متجدد ـ جهان متجدد ـ ج1
  ) جهان سكولار ـ جهان سكولار ـ جهان سكولار4  ) جهان متجدد ـ جهان معنوي ـ جهان معنوي 3

  زيستي مربوط به كدام قلمرو جهان اجتماعي است؟ هاي استكبارستيزي و ساده ترتيب آرمان به - 215
  ) مشترك بين هر دو قلمر ـ درون قلمرو واقعي2  اقعي ) بيرون از قلمرو واقعي ـ درون قلمرو و1
  ـ بيرون از قلمرو واقعي واقعي) درون قلمرو 4  ـ مشترك بين هر دو قلمرو  واقعي) بيرون از قلمرو 3

 ـفلسفه 20تا آخر صفحه  2(درس اول تا آخر درس سوم (از صفحه  2فلسفه (فلسفه و منطق   ـمن4تا انتهاي درس  1(از درس  1))    ))4تا انتهاي درس  1طق (از درس ) 
بـه ترتيـب     »كنـد  مي پرواز آسمان در كه موجودي: پرندهـ   است استدلالي آن روش كه دانشي: متافيزيكـ   مسلمان به يكتاپرستان«جملات  -216

  صحيح را ندارند؟ تعريف كدام شرايط
  مانع نيست و دوري استـ  جامع نيستـ  جامع نيست )2  جامع و مانع نيستـ  مانع نيستـ  مانع نيست )1
  نيست مانع و جامعـ  دوري استـ  واضح نيست )4  جامع نيستـ  مانع نيستـ  دوري است )3

    ......................داشتن مفهوم  ......................در تشخيص كلي از جزئي مسئله مد نظر ما مصداق  -217
  نيستـ  ذهني )4  نيستـ  واقعي )3  استـ  واقعي )2  استـ  ذهني )1

  كند؟ مي صدق كلي مفاهيم همه بر مورد كدام - 218
 .نيست محال آن براي خارجي مصداق يك وجود) 2  .كرد فرض برايش متعددي مصاديق توان مي )1
  .ندارد خارجي فرد اصلاً يا دارد خارجي مصداق يك از بيش يا )4  . دارد ذهني هم و خارجي هم متعدد مصاديق) 3
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  چيست؟ زير تعاريف نوع به ترتيب، -219
  كند مي نامي كه غارغار است جسمي: كلاغ) الف
  ديلاغ: همچون زرافه، درخت سرو )ب
  سونامي: آب تاز، آب لرزه )ج
   لغوي مصداق ـ تعريف به تعريف مفهومي ـ تعريف )2  مفهومي تعريف مفهومي ـ تعريف ـ مصداق به تعريف )1
  مصداق به تعريف مفهومي ـ تعريف مفهومي ـ فتعري )4   مفهومي تعريف ـ لغوي تعريف ـ مصداق به تعريف )3

. كرد خواهد آزاد را او دهد، دشنام عام ملأ در شخصيت فلان كه به صورتي در كرد شرط او با و كرد دستگير را مبارزان از يكي ظالمي فرمانرواي« - 220
در عبارت مذكور چـه   »باد! او بر لعنت خدا پس نم،ك لعنت را شخصيت فلان كه است خواسته من از فرمانروا! مردم اي: مردم گفت برابر در مبارز
  رخ داده است؟ اي مغالطه

 ظاهري معناي به توسل مغالطه )4  لفظ اشتراك )3  نگارشي كلمات مغالطه )2  ضمير مرجع در ابهام )1
  است. ......................و  ...................... را بشري كلي دانش حيطه و دو ......................و  ...................... منطق اصلي بخش دو -221

  و تصديق تصورـ  استدلال و تعريف )2  استدلال و تصورـ  تصديق و تعريف )1
 و تصديق تعريفـ  استدلال و تصور )4  استدلال و تعريفـ  تصديق و تصور )3

  د؟شون مشخص كنيد مواردي كه زير آنها خط كشيد شده است چه نوع دلالتي را شامل مي - 222
 نمي ماند ابرهميشه پشت  ماهشديم/  خانه خراببست و به سوي يار روانه اش ساخت /  كفترالف) نامه را به 

  التزاميـ  التزاميـ  تضمني) 4  مطابقيـ  التزاميـ  تضمني )3  التزاميـ  مطابقيـ  تضمني )2  تصمنيـ  مطابقيـ  مطابقي )1
 مسـائل  در تفكـر  از حكايـت  كه آثاري و رواج داشته فلسفه و حكمت بيش و كم اند، گرفته شكل يونان تمدن از باستاني كه پيش هاي در تمدن - 223

  است مانند: جاي مانده به باشند، داشته هستي بنيادين
  گاتاهاـ  النهرين بين ـ هند ـ تركيه )2  اوپانيشادهاـ  النهرين بين ـ هند ـ آتن )1
  گاتاهاـ  مصر و النهرين بين ـ چين) 4  الاشراق حكمه مصر و النهرين بين ـ هند )3

  دهد؟ كدام مورد تفاوت اساسي فلسفه را با ساير علوم نشان مي - 224
  استفاده از روش عقلي )4  حيرت در برابر هستي )3  موضوع و مسائل آن )2  هاي كلي ارائه ديدگاه )1

  كدام گزينه مطابق با نظريه پارميندس صحيح است؟ - 225
  است. متغير و مختلف امور هدهند نشان كه دهد مي نشان را ستيه و جهان ظاهري ههمين مرتب فقط حواس )1
 است. جاودانه و تغيير بدون كه رسيد هستي حقيقي و باطني هلاي به آن توان نمي با عقل )2
  فناناپذير نيست. و جاودان و تغيير بدون واقعيت هستي يك )3
  دارد. شدن و حركتمدام  و نيست ثابت واحد امر يك هستي، )4

  تقسيم مي شوند دسته چند به را مردم ».اوست زندگي به دهنده معنا كس هر فلسفة«جه به جمله با تو - 226
  كنند، كساني كه نگرشي نادرست نسبت به جهان دارند. ها بسنده مي انديشند و هدف دارند، افرادي كه به شنيده اشخاصي كه در امور زندگي ميـ  سه دسته )1
  كنند. مي بسنده ها شنيده به كه افرادي دارند، هدف و انديشند مي زندگي امور در كه اشخاصيـ  دسته دو )2
  دارند. جهان به نسبت نادرست نگرشي كه كساني كنند، نمي بسنده ها شنيده به كه افرادي ندارند، هدف ولي انديشند مي زندگي امور در كه اشخاصيـ  دسته سه )3
  كنند و در تلاش هستند. نمي بسنده ها شنيده به كه افرادي دارند، هدف و ندانديش مي زندگي امور در كه اشخاصيـ  دسته دو )4

  دهد. مي قرار مطالعه مورد را ...................... شناسي، معرفت - 227
  هستي شناخت در انسان توانايي )2  هستي بر حاكم عام و كلي احكام و قوانين )1
  انسان احكام توانايي و قوانين )4    فلسفه  اساس و ريشه )3

  دانست؟ جهان را چه مي اساس و پايه و عنصر يوناني كيست و اولين انديشمند نخستين - 228
  عدم ثبات در جهانـ  هراكليتوس) 2    آبـ  فيثاغورسِ )1
  جهان در ثبات عدمـ  پارمنيدس )4    آبـ  تالس )3
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 محل انجام محاسبات

 

 آن انسـان  كه است اي اوليه اصول زءج و آيد مي دست تجربه به دخالت بدون عليت اصل كه بود معتقد ...................... اروپايي، فيلسوفان ميان از - 229
  كند. درك مي فطري طور به را
  هگل )4  كانت) 3  هيوم )2  دكارت )1

  اشد.ب مي ......................كند،  مي ...................... است و استفهامي كه ذهن را متوجه ......................اندازد  ترين عاملي كه انسان را در مسير تفكر مي مهم - 230
  چراـ  علتـ  ادراك قانون علت و معلول )2    چيستي ـ  علتـ  مسئله عليت )1
   چرا ـمعلول  و علت قانون ادراك ـ علت ـ عليت مسئله )4  چرا ـ  مسئله عليتـ  معلول و علت قانون ادراك )3

  شود: چيزي هر منشأ تواند چيزي نمي هر كه فهماند مي ما به و كند مي برقرار جهان در خاصي اصلي كه نظم -231
  معلول  و علت قانون )4  معلول و علت ميان سنخيت )3  معلول به علت بخشي وجوب )2  عليت )1

  باشد ؟ برقرار تواند مي چند رابطه محمول و موضوع ميان - 232
 امتناعي هو رابط امكاني هوجوبي، رابط هرابط ـسه مورد  )2  امتناعي هرابط، وجوبي هرابطـ  دو مورد )1
  الوجود الوجود، ممتنع الوجود، واجب ممكن ـسه مورد  )4  الوجود الوجود، واجب ممكن ـدو مورد  )3

  از دليل حمل سوال كرد ؟توان  نميدر كدام گزينه  -233
  پلاتين فلز است )4  خدا جاودانه است )3  انسان فاني است )2  زمستان سرد است )1

  است؟ نسب اربعه در كدام شكلكن الوجود كدام يك از يك مفهوم ناموجود با يك مفهوم مم رابطه  - 234

1(  2(  3(  4(  

  به اين معناست كه:  »اين چيست، آن چيست«پرسد  مي موجودات ديدن با كودكي وقتي -235
  .از هستي آن آگاه است ولي نيست مطلع ء شي از چيستي )2  .مطلع نيست ولي در پي چيستي آن است ءاز وجود شي )1
  .گردد مي پي هستي در ولي است اطلاع بي از چيستي )4  .گردد ي مياطلاع است ولي در پي چيست از هستي بي )3
  )2و  1دروس ( شناسي روان

  عبارت زير مربوط به كدام گزينه است؟ - 236
  »باشد هاي روانشناختي مي اين روش ابزاري براي كمي كردن ويژگي«
  ) مشاهده4  ) مصاحبه3  ) آزمون2  نامه ) پرسش1

  اين عبارت به كدام روش علمي اشاره دارد؟» جوشد مي داگر درجه سانتي 100آب هميشه در دماي « - 237
  ) كنترل4  ) تكرارپذيري 3  زدايي  ) ابهام2  ) تعريف عملياتي 1

  آوري اطلاعات درست است؟ هاي جمع كدام گزاره در مورد روش -238
  پذير نيست. ) مشاهده رفتار مورد پژوهش روانشناس در محيط آزمايشگاهي امكان1
  دهد. مي  حقق بعد از شنيدن پاسخ سؤال قبلي پرسش بعدي را سازماننامه م ) در روش پرسش2
  پرسد. نامه محقق از خود فرد درباره رفتار يا افكار خاص او مي ) در روش پرسش3
  كند. نياز مي ها بي ها را از طي كردن ساير روش ) استفاده از آزمون، چگونگي اجرا و تفسير آن4

  ل و گفتار صحيح از حس تقليد فرزندان براي پروش بهره بيشتري برد؟توان با عم در كدام دوره زندگي مي - 239
  ) هفت سال دوم4  ) هفت سال اول3  ) طفوليت2  ) نوجواني1

شناسـي در   شناختي تحت تأثير علل مختلفـي هسـتند روان   هاي روان جايي كه پديده است و از آن..................... هدف نهايي همه علوم تجربي  - 240
  رو است؟ هاي زياد روبه ها با دشواري پديده..................... ر علوم تجربي در مقايسه با ساي

  بيني و كنترل ـ توصيف و تبيين ) پيش2  ) توصيف و تبيين ـ توصيف و تبيين1
  بيني و كنترل ) توصيف و تبيين ـ پيش4  بيني و كنترل بيني و كنترل ـ پيش ) پيش3
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  ، شناختي، هيجاني و اجتماعي نوجوانان درست است؟كدام عبارت در مورد تغييرات جسماني -241
  برند. خوبي به كار مي هاي شناختي خود را به ) توانايي2  رسد سالگي به بلوغ مي 19تا  14) بين سنين 1
  تند.) از لحاظ اجتماعي ارزش زيادي براي گروه همسالان قائل هس4  كنند. ) از حالات هيجاني با ثباتي كه دارند به ندرت تغيير مي3

(كرونا) را در بين بزرگسالان بررسي كند كـدام مـورد بـراي     19شناس قصد دارد در يك پژوهش علمي اضطراب ابتلا به بيماري كوويد  يك روان - 242
  طور مشابه درك كنند لازم است؟ كه خوانندگان اين پژوهش مفهوم اضطراب ابتلا به اين بيماري را تقريباً به اين

  ) تعريف عملياتي4  ) تعريف نظري3  ) ارائه فرضيه2  ) توصيف 1
  هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ترتيب پاسخ هر يك از عبارت به - 243

  اند؟ الف) عوامل ايجاد كننده صفاتي كه از قبل در فرد نهفته است كدام
  افراد براي تغييرات دارد؟ بيني پيشاي در  كننده ب) كدام عالم نقش تعيين

  تواند راه برود. سماني به طور ميانگين كودك در كدام سن بدون كمك ميپ) از لحاظ رشد ج
  ) الف) عوامل وراثتي ب) محيط پ) پانزده ماهگي2  ) الف) عوامل محيطي ب) وراثت پ) دوازده ماهگي1
  ) الف) عوامل وراثتي ب) وراثت پ) پانزده ماهگي4  ) الف) عوامل محيطي ب) محيط پ) دوازده ماهگي 3

  شود؟ اي از رشد مربوط مي به كدام جنبه» دهم و مسائل ديگران به من مربوط نيست من فقط به مصالح خودم اهميت مي«وجوان اين بيان ن -244
 ) هيجاني4  ) شناختي 3  ) اجتماعي 2  ) اخلاقي 1

  باشد؟ كدام گزينه در رابطه با رشد هيجاني در دوره كودكي صحيح مي - 245
  ست كه تنها مستلزم آگاهي از هيجانات كودك است.) رشد هيجاني كه كودكي فرآيندي پيچيده ا1
  تواند واكنش هيجاني مثبتي از خود نشان دهد. ) كودك با آگاهي از هيجانات مادر به تنهايي مي2
  دهد. ) كودك با دريافت واكنش ديگران به هيجانات خود جهت مي3
  باشد.  م، محبت و ترحم ميهاي ساده مانند ترس، خش ) رشد هيجاني در دوره كودكي معطوف به هيجان4

  كدام است؟كودكي گذارد چه نام دارد و مبناي استدلال در دوره  تمايزي كه فرد بين خود و ديگران مي - 246
  هاي مختلف گيري از احتمال ) هويت ـ بهره2  هاي مختلف  گيري از احتمال ) فرديت ـ بهره1
  ي ملموس و بيرونيها ) هويت ـ واقعيت4  هاي ملموس و بيروني  ) فرديت ـ واقعيت3

  كند احتمالاً در كدام جنبه رشد دچار اختلال است و چرا؟ را آلوده مي زيست امري ضروري است اما آن داند حفاظت از محيط فردي كه مي - 247
  شود. ) اجتماعي ـ زيرا در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت به رفتار اجتماعي منجر نمي1
  وجب عدم توانايي در قضاوت مسائل اخلاقي مي شود.) اخلاقي ـ زيرا عدم رشد شناختي م2
  شود. نمي ) اخلاقي ـ زيرا در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت به رفتار اجتماعي منجر3
  ) اجتماعي ـ زيرا عدم رشد شناختي موجب عدم توانايي در قضاوت مسائل اخلاقي مي شود4

يـك از پيامـدهاي ناسـازگارانه     اي از محاسن و معايب هستند به كدام جوامع و افراد انگيزه اين توصيه كه بايد به نوجوانان كمك كرد تا دريابند - 248
  تغييرات شناختي در نوجوانان مرتبط است؟

  ) حساسيت نسبت به انتقاد ديگران2  ) احساس منحصر به فرد بودن اغراق آميز1
  گرايي و عيب جويي ) آرمان4    گيري روزمره ) مشكل در تصميم3

  باشد؟ مي» اجتماعي«و » هيجاني«، »شناختي«هاي  ترتيب مربوط به جنبه هاي زير به ز گزينهيك ا كدام - 249
  آموزي ـ نفرت داشتن ـ رعايت حقوق ديگران ) زبان2  گيري ـ ابراز شادي ـ روابط دوستي  ) تصميم1
  ) حل مسائل ـ كمك به ديگران ـ ابراز محبت4  ) بزرگ شدن مغز ـ كنترل خشم ـ رعايت حقوق شهروندي3

  دهد؟ كدام تغييرات رخ مي» ماهگي 15تا  12«و » ماهگي 8«به ترتيب در سنين  -250
  ) ترس از غريبه ـ راه رفتن مستقل2  انه و سينه ـ ايستادن چ) بالا نگه داشتن 1
  ) بالا نگه داشتن چانه و سينه ـ ترس از غريبه4     ) ترس از غريبه ـ ايستادن با كمك3

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »13«صفحه                                                  آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

  
   

 
  

  

     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستان) 12/8/96سوم (اي  دوره آزمونآزمونمبحث مبحث 
  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

   ادبيات عمومي ادبيات عمومي 

   زبان عربي (عمومي)زبان عربي (عمومي)

   دين و زندگيدين و زندگي

   معارف اقليتمعارف اقليت

   زبان انگليسيزبان انگليسي

   رياضي تجربيرياضي تجربي

   شناسيشناسي  زيستزيست

   فيزيك تجربيفيزيك تجربي

   شيميشيمي

   ديفرانسيلديفرانسيل

   هندسه / گسستههندسه / گسسته

   فيزيك رياضيفيزيك رياضي

   رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

   اقتصاداقتصاد

   ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)

   علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

   و جغرافياو جغرافيا  تاريختاريخ

   منطقمنطق

    شناسيشناسي  روانروان
    

  

 

  

 

  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 05/09/1400( آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 )14تا انتهاي درس  10از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  2از درس پايه دوازدهم (  فارسيفارسي

 )6و  5دروس ـ پايه دهم ( ))21تا انتهاي (صفحه  2متن درس  و 1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 )6تا انتهاي درس 3از درس ـ پايه دهم ( )22تا انتهاي ص 2و1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 )9تا انتهاي درس  7از درس ) ـ پايه دهم (3و2درس هاي پايه دوازدهم (  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

  نساني)نساني)دين و زندگي (ادين و زندگي (ا
تا انتهاي  8از درس ) ـ پايه دهم (4تا انتهاي درس  2از درس   1بخش پايه دوازدهم (

 )11درس 

  زبان انگليسيزبان انگليسي
) كتاب كار 1) و درس 48تا انتهاي (صفحه  2ـ درس  24از صفحه  1درس پايه دوازدهم (

 )كتاب كار 3و درس  3درس ـ پايه دهم (

  رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)
ـ فصل  3)، درس 15از ابتداي تبديل نمودار توابع (صفحه  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (

 )2فصل پايه دهم () ـ 4فصل پايه يازدهم () ـ 1: درس 2

  شناسيشناسي  زيستزيست
) ـ پايه دهم )1: (گفتار 3فصل   2فصل  ) 3: (گفتار 1فصل پايه دوازدهم (

 )4و  3هاي  فصل(

 3و  2فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)
) ـ پايه تا ابتداي تكانه 2از ابتداي حركت با شتاب ثابت ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

 )4فصل دهم (

  شيميشيمي
از  2فصل ) ـ پايه دهم () تا انتهاي فصل13از ابتداي (صفحه  1فصل پايه دوازدهم (

 )) تا انتهاي فصل58فحه ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (ص

  حسابانحسابان

  1: درس 2ـ فصل  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (
الي  91(صفحه  3تا انتهاي درس  1از درس  4فصل دهم (ياز) ـ پايه )34الي  13(صفحه 

 ))46الي  28(صفحه  2فصل ـ پايه دهم ( ))109

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
تا ابتداي معادله  3رسو د 2درس1فصل( رياضيات گسسته) ـ 2درس1فصل ( 3هندسه 

 )3فصل ـ پايه دهم ( )هم نهشتي

  فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)
فصل ) ـ پايه دهم (تا ابتداي تكانه 2از ابتداي سقوط آزاد ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

5( 

 )3فصل) ـ پايه دهم (2)و درس  9از ابتداي تركيب( ص 1درس 1فصل پايه دوازدهم (  رياضي و آماررياضي و آمار

  انساني)انساني)زبان عربي اختصاصي (زبان عربي اختصاصي (
تا انتهاي درس  3از درس ) ـ پايه دهم (22تا انتهاي صفحه  2و  1دروس پايه دوازدهم (

6( 

 )4و  3( فصل هاي  1بخش   اقتصاداقتصاد

 )8 - 5 -  2دروس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 )10اي درس تا انته8از درس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 )12تا انتهاي درس  9ازدرس ) ـ پايه دهم (4انتهاي درس  تا2ازدرس پايه دوازدهم (  تاريخ تاريخ 

 )7و6دروس ) ـ پايه دهم (2درس پايه دوازدهم (  جغرافياجغرافيا

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
 فلسفه) ـ )27تا آخر صفحه  2درس اول تا آخر درس چهارم (از صفحه دوازدهم ( فلسفه
 )6تا انتهاي درس  3از درس ـ منطق دهم ( )6انتهاي درس  تا 3از درس دهم (ياز

 3و  2دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  

  انسانيانسانيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي اختصاصي آزمون آزمون 
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  نام و نام خانوادگي: .............................نام و نام خانوادگي: .............................
  دقيقهدقيقه  135135گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  150150تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال واد امتحانيم  رديف
  دقيقه 25  120  101  20  رياضي و آمار  1
  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد  2
  دقيقه 25  160  136  25  علوم و فنون ادبي  3
  دقيقه 15  180  161  20  عربي زبان   4
  دقيقه 7  190  181  10  تاريخ  5
  دقيقه 8  200  191  10  جغرافيا  6
  دقيقه 13  215  201  15  شناسي امعهج  7
  دقيقه 20  235  216  20  فلسفه و منطق  8
  دقيقه 12  250  236  15  شناسي روان  9

  
   داوطلب گرامي:

برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را   چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخ چنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در  اي خود را مي هاي دوره كارنامه آزمون 
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل

  22دفترچه شماره دفترچه شماره 
  

  14001400//0808//1414جمعه جمعه 
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   »0«صفحه                                                                  (ويژه مهر، فرهيخته و شعب شهرستان)اي اول  آزمون دورهـ انساني دفترچه 
 

  : ترتيب حروف الفبا) (بهطراحان، بازبينان و ناظران علمي 
  

  زاده ـ افشين بهبد رقيه اكبري ـ آذر افضل  و آمار رياضي

  پريناز گلپايگاني  اقتصاد

  عاطفه گزمه ـ مريم خليلي  علوم و فنون ادبي

  ـ صادق پاسكه كيارش پورمهدي ـ مهدي طاهري  عربي اختصاصي
  عليرضا كاهيدوند  تاريخ 
  عليرضا كاهيدوند  جغرافيا

  عليرضا كاهيدوند  شناسي جامعه

  نيا ستو رفعتپر    فلسفه و منطق

  فرد مهوش مقدمي  شناسي روان
 
  

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  پناه مهديه كيميايي  مسئول دفترچه

  مهناز احراري  نگاران حروف

  پناه مهديه كيميايي  آرا صفحه

  
  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــمي آموزشي علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه عل
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   »1«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ))2فصل) ـ پايه دهم ()16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها( ص 2و 1دروس 1فصل (پايه دوازدهم ( رياضي و آمار
,با ارقام -101 , , , , ,8 5 2 6 3 7ο توان نوشت؟ چند عدد چهاررقمي زوج بدون تكرار ارقام مي  

1(!7  2 (420  3(!6  4 (300  
  كه حروف يكسان كنار هم باشند كدام است؟ طوري به» اميركبير«هاي حروف كلمه  تعداد جايگشت -102

1(!5  2(!2 5  3(!6  4(!2 6  
  كارمند متمايز انتخاب كرد؟ 2غل متفاوت براي ش 6شغل را از بين  2توان  به چند طريق مي - 103

1 (30  2 (15  3(!6  4(!4  
Aعضوي مجموعه 5هاي  چند تا از زيرمجموعه -104 {a , b , c , d , e , f , g , h} شامل e  وg هستند؟  

1 (10  2 (120  3 (56  4 (20  
  توان تشكيل داد؟ قرار دارد. چه تعداد مربع با اين نقاط مينقطه متمايز  11روي محيط يك دايره  - 105

1 (660  2 (720  3 (330  4 (980  
  ها زوج باشد؟ كه مجموع آن طوري انتخاب كرد، به 9تا  1عدد از اعداد  2توان  به چند طريق مي -106

1 (40  2 (41  3 (25  4 (16  
  باشد؟ gشامل حرف  كه طوري توان ساخت، به ، چند كلمه سه حرفي ميsightبا حروف كلمه  - 107

1 (6  2 (4  3 (36  4 (12  
  كدام مورد زير يك پديده تصادفي است؟ - 108

  هاي همرنگ اي حاوي مهره ) انتخاب يك مهره از كيسه2    ) نتيجه رها شدن سيب از درخت1
  باشد، در كلاس دوازدهم. تر از ده سال آموزي كه سن او بيش ) وجود دانش4  يك خانواده كه هنوز به دنيا نيامده است. ) جنسيت فرزند اول3

  كنيم. تعداد اعضاي فضاي نمونه كدام است؟ مهره به تصادف انتخاب مي 3مهره قرمز وجود دارد.  5مهره آبي و  3اي  در كيسه -109
1 (56  2 (20  3 (65  4 (21  

  تر است؟ در كدام آزمايش تصادفي زير، تعداد اعضاي فضاي نمونه كم -110
  گزينه دارد. 4سؤالي كه هر سؤال  3گويي به يك آزمون  هاي پاسخ ) حالت1
,بدون تكرار ارقام به كمك ارقام 3رقمي مضرب  3) ساختن اعداد 2 , ,9 5 4 3.  
  ) پرتاب دو سكه و يك تاس با هم.3
  فرزندي. 5) تركيب جنسيت خانواده 4

  ، چند عضو دارد؟فرزند پسر باشد 3كه در آن حداقل  فرزند است. پيشامد اين 5اي داراي  خانواده -111
1 (10  2 (16  3 (25  4 (36  

,از بين ارقام - 112 , , , , , , ,3 6 13 36 11 9 7 42   باشد كدام است؟ 3عدد مضرب  3كه  كنيم. تعداد اعضاي پيشامد اين عدد به تصادف انتخاب مي ،  سه12
1 (84  2 (35  3 (20  4 (10  

خودكار قرمـز باشـد    2كه حداكثر  كنيم. پيشامد اين تصادف انتخاب ميخودكار به  3خودكار مشكي،  2خودكار آبي و  3خودكار قرمز،  4از بين  -113
  چند عضو دارد؟

1 (160  2 (80  3 (45  4 (70  
  ؟باشد نمييك از نمودارهاي زير، مربوط به يك تابع  كدام - 114

1(   2 (  3 (  4 (  
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 آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                     »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

axfدر تابع با ضابطه -115 (x)
x
 




1
fاگر 1 ( ) 2 fگاه حاصل نباشد، آ 1 (   كدام است؟ 1(

1 (4  2 (2  3 (3  4 (1  
)اگر شيب خط گذرنده از دو نقطه - 116 , k) 3 و(k , ) 1   گاه عرض از مبدأ اين خط كدام است؟ باشد، آن -1برابر  2

1 (1  2 (1-  3 (2-  4 (2  
  معادله خط مقابل كدام است؟ - 117

1(y x  2 2  
2(y x  2 2 
3(y x  2  
4(y x  2  

yمعادله خط تقارن سهمي به معادله -118 x x   23 5   كدام است؟ 72

1(3
5

  2(
3
5

  3(5
3

  4(
5
3

  

yسهمي به معادله - 119 x x  2 4   كند؟ از كدام نواحي عبور مي 3
  ) هر چهار ناحيه4  ) اول ـ دوم3  ) اول ـ دوم ـ چهارم2  ) اول ـ چهارم1

yترين مقدار تابع بيش -120 x x   25 10   كدام است؟ 8
1 (7-  2 (13  3 (12-  4 (8  
  ))3تا  1(فصل  1بخش ( اقتصاد

  شود؟ الف) چه چيزي موجب توقف يا انحطاط انسان مي - 121
  زندگي چيست؟ اوليهطور طبيعي اولين مرتبه از نيازهاي  ب) به

پـارامتر   پ) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و به كارگيري بهترين روش به منظور استفاده از منابع و امكانـات خـويش در تعريـف كـدام    
  اقتصادي آمده است؟

  پ) هدف علم اقتصاد ع نيازهاي مادي ب) نيازهاي ماديروي در رف ) الف) پيگيري نيازهاي كاذب و زياده1
  پ) تعريف علم اقتصاد به ماديات ب) نيازهاي ماديناپذيري و توجه  ) الف) ارضاي حس سيري2
  پ) هدف علم اقتصاد اي روحيب) نيازه اي ماديروي در رفع نيازه و زياده) الف) پيگيري نيازهاي كاذب 3
  پ) تعريف علم اقتصاد به ماديات ب) نيازهاي روحيناپذيري و توجه  ) الف) ارضاي حس سيري4

  در استفاده از منابع و امكانات چيست؟» بهترين بودن«به يقين، ملاك  -122
گونه رفاه زندگي را  ) علاوه بر نيازهاي مادي، نيازهاي روحي را نيز رفع كند و اين1

  بيشينه كند.
  فاه را براي انسان فراهم كند.ترين ميزان توليد و سطح بالاتري از ر) بيش2
گاه اشتباه نكند و هزينه فرصـت را بـه    ها هيچ ) در تشخيص دقيق منافع و هزينه3

  حداقل برساند.
  ترين ميزان سود از توليدات و بالاترين دسترسي به منابع محدود را فراهم كند.) بيش4

  با توجه به جدول مقابل: -123
  ؟تر است الف) انتخاب كدام محصول، اقتصادي

  ب) هزينه فرصت اين انتخاب چقدر است؟
  تومان عايدي حاصل از كاشت ساير محصولات 25,740,000ب)  ) الف) سيب1
  زميني تومان حاصل از كاشت سيب 9,360,000ب)  ) الف) گندم2
  تومان عايدي حاصل از كاشت جو 9,100,000ب)  زميني ) الف) سيب3
  صل از كشت ساير محصولاتتومان عايدي حا 31,570,000ب)  ) الف) پياز4

  قيمت هر كيلو از محصول  حداكثر ميزان برداشت  محصول
  تومان 10,000  كيلو 900  گندم
  تومان 13,000  كيلو 700  جو
  تومان 15,000  كيلو 490  سيب

  تومان 11,000  كيلو 580  يازپ
  تومان 12,000  كيلو 780  زميني سيب
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   »3«صفحه                                                                                                                                                                       آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  با توجه به معنا و مفهوم آيه زير كدام گزينه صحيح است؟ -124
  »، كالمجاهد في سبيل االلهعيالهالكاد علي «
  ) از نظر اسلام براي رسيدن به سعادت دنيوي و اخروي بايد مسائل مادي را فراموش كنيد.1
  زند. رنگ عبادت مي كند، به پيوند افراد با يكديگر هم ي) دين اسلام، عبادت را صرفاً به رابطه فرد با خدا محدود نم2
  اندازد. ) در دسترس نبودن معاش خطري است كه اعتقادات انسان را به خطر مي3
  اي دارد. ) از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد اهميت ويژه4

  باشد؟ ترتيب شامل كالاها يا خدمات زير مي كدام گزينه، به - 125
  »اي اي ـ كالاي ضروري ـ خدمات نهايي ـ كالاي سرمايه واسطه كالاي مصرفي ـ كالاي«
  درماني ـ خدمات رانندگان ـ فر در مغازه پيتزافروشي ) بند كفش ـ يخچال ـ داروي شيمي1
  ) كلاه ـ شيشه عينك ـ نمك ـ آموزش به پرستاران پخش ـ چرخ و فلك2
  لتنشاني ـ موتورسيك زا ـ آتش هاي انرژي ) نان ـ هويج ـ قرص3
  فرنگي ـ تاير خودرو ـ انسولين ـ اورژانس بيمارستان ـ ماشين چاپ سيلك ) گوجه4

  برترين عامل توليد كدام است و چرا؟ -126
  .ندارد) سرمايه فيزيكي ـ در صورت عدم وجود سرمايه فيزيكي، نيروي كار امكان توليد 1
  ) نيروي انساني ـ زيرا وظيفه تركيب ساير عوامل توليد را دارد.2
  تري داشته باشيم. توانيم قدرت توليد بيش رمايه مالي ـ زيرا با سرمايه مالي مي) س3
  د.وش امكان توليد از ابتدا سلب مي نباشند) زمين ـ اگر منابع طبيعي 4

ه را بـه نـخ   تومان به كارگاه ريسندگي بفروشد. كارگاه ريسندگي پنب 3000خود را به ارزش » پنبه توليدي«هر يك كيلوگرم  فرض كنيد، كشاورز -127
تومـان بـه    7900بافي نخ را به پارچه تبديل كند و آن را به قيمـت   بافي بفروشد، كارگاه پارچه تومان به پارچه 4800تبديل كند و آن را به ارزش 

شـد و  روبفكننـده   تومـان بـه پخـش    20,000فروشد، توليدكننده پوشاك نيز بعد از تبديل پارچه بـه لبـاس آن را بـه قيمـت     بتوليدي پوشاك 
  روشند.بفتومان  22,000كنندگان بعد از حمل به مراكز فروش، پوشاك را به قيمت  پخش

  است؟ چقدرالف) ارزش افزوده مرحله اول و چهارم 
  ب) در مرحله چهارم كدام نوع از توليد محقق شده است؟

  ب) صنعت 2,000ـ  3,000) الف) 2  ب) محصولات نرم 12,100ـ  3,000) الف) 1
  ب) صنعت 2,000ـ  1,800) الف) 4  ب) محصولات نرم 12,100ـ  1,800) الف) 3

  ده است؟چه پارامتري آمهريك از موارد زير در تعريف  - 128
  پ) پتروشيمي                   ب) پرورش شترمرغ                 برداري از معدن سنگ زمرد الف) بهره

  ) صنعتب) احيا پ حيازت) الف) 2    پ) خدمات ب) احيا ) الف) صنعت1
  ب) محصولات نرم پ) صنعت حيازت) الف) 4  ) الف) صنعت ب) محصولات نرم پ) خدمات3

گذارنـد. ميـزان    ميليارد تومان سرمايه اوليه مـي  4گردد. اين افراد براي احداث بنگاه روي هم  يك بنگاه توليدي با مشاركت سه نفر احداث مي -129
تومان است. تقسيم منافع بر مبناي نسـبت سـرمايه    1,930,000,000تومان و نفر سوم  870,000,000تومان، نفر دوم  1,200,000,000سرمايه نفر اول 

  تومان است. 8,000,000,000اوليه است و عايدي بنگاه در پايان سال معادل 
  الف) اين بنگاه جزء كدام نوع سازمان توليدي است؟

  ب چند درصد است؟ترتي به از عايدي سالانه بنگاه گذاران ب) سهم هريك از سرمايه
  %40% ـ 38% ـ 22) الف) انفرادي ب) 2  %48% ـ 22% ـ 30) الف) مشاركتي ب) 1
  %22% ـ 38% ـ 20) الف) انفرادي ب) 4  %58% ـ 48% ـ 38) الف) مشاركتي ب) 3
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  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نسبت سود حسابداري به سود اقتصادي چقدر است؟ - 130
  
  
  
1 (71/4  
2 (86/0  
3 (74/1  
4 (57/0  
  
  
  

يب معادل ترت پردازد، هزينه سالانه خريد مواد اوليه و هزينه آب و برق ايشان در سال به ميليون تومان مي 5اي معادل  اي در ماه اجاره توليدكننده -131
د. اگر ايشان هر واحد ده ميليون تومان حقوق مي 2هريك  كارگر دارند و ماهانه به 5ايشان در توليدي خود  .تومان است 30,000,000و  40,000,000

 ـتومان داشته باش 400,000,000ادل د و در پايان سال سودي معبه مبلغ پنجاه هزار تومان بفروش كالاي خود را  ـد، ايشان در طول ي ال چنـد  ك س
  ؟است  واحد توليد كرده

  واحد 65,000) 4  واحد 9,700) 3  واحد 76,000) 2  واحد 13,000) 1
  با توجه به جدول مقابل: -132

  شود؟ zو  x ،yتواند جايگزين  رتيب ميت الف) چه اعدادي به
  شود؟ ب) بهترين شرايط بازار در چه قيمتي، حاصل مي

  تومان 24,000واحد، ب)  110واحد ـ  180تومان ـ  24,000) الف) 1
  تومان 20,000واحد، ب)  260واحد ـ  310تومان ـ  27,000) الف) 2
  تومان 23,000واحد، ب)  370واحد ـ  230تومان ـ  22,000) الف) 3
  تومان 36,000واحد، ب)  410واحد ـ  300تومان ـ  25,000) الف) 4

  با توجه به نمودار مقابل: - 133
  الف) در كدام نقطه، با كمبود عرضه مواجه هستيم؟

  ب) حداكثر درآمد توليدكننده چقدر است؟
  دهد؟ چه اتفاقي در بازار رخ مي Fبه  Hپ) با حركت از نقطه 

  مان پ) فزوني عرضه بر تقاضاتو 900,000ب)  M) الف) 1
  پ) فزوني عرضه بر تقاضا 1,500,000ب)  N) الف) 2
  پ) فزوني تقاضا بر عرضه 1,500,000ب)  O) الف) 3
  پ) فزوني تقاضا بر عرضه 900,000ب)  L) الف) 4

  رد (الف)، (ب) و (پ) كدام گزينه صحيح است؟ابا توجه به مو -134
  دهد؟ به قيمت را نشان ميبت نسالف) چه چيزي درجه حساسيت توليدكننده 

  ب) كشش قيمتي تقاضا براي كدام كالا كم است؟
  رود؟ گر طبيعي به شمار مي انحصار پ) كدام شركت در كشور ما

  ) الف) شيب منحني عرضه ب) نمك پ) شركت توانير2  هاي خودروسازي ) الف) شيب منحني تقاضا ب) مسكن پ) شركت1
  هاي خودرويي ) الف) شيب منحني عرضه ب) فرش ابريشم پ) شركت4  ين پ) شركت نفت) الف) شيب منحني تقاضا ب) انسول3

      رديف
  واحد 32,000  د كالاي عرضه شدهتعدا  1
  تومان 3,000,000  كارگر 6حقوق ماهيانه   2
  % ارزش حقوق كارگران در سال60  آلات هزينه استهلاك ساليانه ماشين  3
  واحد 29,000  تعداد كالاي فروخته شده  4
  تومان 20,000,000  بهاي ماهيانه كارگاه اجاره  5
  تومان 300,400,000  خريد مواد اوليه و خام در سال  6
  تومان 60,000  قيمت فروش هر واحد كالا  7
  تومان 364,000,000  هزينه فرصت كارگاه  8

  تعداد تقاضا (واحد)  تعداد عرضه (واحد)  قيمت (تومان)
20,000  y  900  
23,000  300  730  

x  500  500  
27,000  800  370  
36,000  1000  z 
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  اند؟ در نمايشگاه آثار هنري به فروش رسانده است، ايشان در كدام نوع بازار فعاليت داشتهرا شخصي تابلوهاي خطاطي خود  - 135
 ) مناقصه4  ) رقابتي3  ) مزايده2  ) انحصاري1

  ))12ـ  9ـ  6ـ  3) ـ پايه دهم (دروس 2و1دروس (پايه دوازدهم (علوم و فنون ادبي 
  اين عنوان را از جانب چه كسي دريافت كرد؟ ي؟ وچه كسي استمتعلّق به » الممالكي اديب«عنوان  -136

  ) ميرزا محمد صادق اميري ـ مظفرالدين شاه2  خان صباي كاشاني ـ فتحعلي شاه ) فتحعلي1
  ميرزا محمد صادق اميري ـ فتحعلي شاه )4  خان صباي كاشاني ـ مظفرالدين شاه ) فتحعلي3

  فروغي بسطامي در سرايش كدام قالب سرآمد بود و در اين نوع شعر مقلدّ چه كساني است؟ - 137
  سرايي ـ شاعران دوره خراساني ) داستان2  سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) قصيده1
  يسرايي ـ شاعران دوره خراسان ) حماسه4    سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) غزل3

  . ....................پديدآورنده تمام آثار در كمانك مقابل آن درست آمده است، به جز  - 138
  الشعراي بهار) ـ چرند و پرند (دهخدا) نظم فارسي (ملك تطور) تاريخ 1
  الشعراي بهار) شناسي (ملك ) سه تابلوي مريم (ميرزاده عشقي) ـ سبك2
  خان بديع) الدين و قمر (ميرزاحسن ـ شمسباباي اصفهاني (جيمز موريه)  ) سرگذشت حاجي3
  آل (ميرزاده عشقي) ) داستان باستان (محمدباقر ميرزاخسروي) ـ ايده4

  است؟ آمده پديدآورندگان چند اثر در برابر آن درست -139
حبيـب اصـفهاني) ـ    الممالك فراهاني) ـ شمس و طغرا (ميـرزا    خداوندنامه (صباي كاشاني) ـ گنجينه نشاط (نشاط اصفهاني) ـ منشĤت (اديب  «

الاسلام كرمـاني) ـ تـاريخ بيـداري      ) ـ تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران (ناظم محمدتقي بهارقطعه قلب مادر (ايرج ميرزا) ـ روزنامه مجلس ( 
  »الشعراي بهار) ايرانيان (ملك

  ) شش4  ) پنج3  ) هشت2  ) سه1
  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام روزنامه دوره بيداري  -140

  كرد. منتشر ميدهخدا در استانبول به كمك ميرزا جهانگيرخان اي بود كه  وزنامه) سروش: ر1
  كرد. هاي مشروطه و در دوره بيداري منتشر مي خان اعتصامي آشتياني در سال اي است كه ميرزا يوسف ) بهار: نشريه2
شـد و خواننـدگانش در تهـران از رشـت      م و به زبان ساده منتشر ميالدين گيلاني به هدف بيداري مرد اي كه در رشت توسط سيداشرف ) نسيم شمال: روزنامه3

  تر بودند. بيش
  پرداخت. اي است متعلقّ به ميرزاده عشقي، او در اين روزنامه با هدف بيداري مردم به افشاي اعمال پليد و مقاصد شوم رجال خائن زمان مي ) قرن بيستم: روزنامه4

  است؟ نادرستآن توضيح كدام گزينه درباره شخصيت مقابل  - 141
  الشعراي بهار). (ملك .سرود و با ادبيات كهن آشنايي داشت ) در سبك خراساني و با زباني حماسي شعر مي1
  دع ترجمه منظوم است. (ايرج ميرزا)) در به كارگيري تعبيرات عاميانه و آفريدن اشعاري ساده مهارت بسيار داشت، وي مب2
  از بين برد. (قائم مقام فراهاني) ا تغيير سبك در نگارش تكلفّ در نثر رابا تكلفّ و تصنع همراه بود، او ب ن فارسي) پيش از اين نويسنده، سبك نويسندگا3
  )دهخدا( .نامه زبان فارسي است ترين لغت نويسي و صاحب بزرگ زاده و هدايت در ساده ) وي مقلدّ جمال4

  است؟ ودهنبچند مورد از مفاهيم زير مورد توجه شاعران دوره بيداري  -142
بـرانگيختن   /خواهي / توجه به حقوق زنان / ترجمه آثار ادبيات پايداري جهان / بازتـاب متـون حماسـي در شـعر دوره بيـداري       وطن / قانون«

  »ها احساسات ملي و ميهني / مبارزه با استبداد و استعمار / انتقاد از نابساماني
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟جدا كردتوان به دو شكل  از ابيات زير را مي يك هاي آوايي كدام پايه -143
ــت1 ــر اســ ــدر منيــ ــه از بــ ــاره كــ ــه رخســ ــير اســـــت  ) چــ ــوي شـــ ــكرفروش جـــ  لـــــبش شـــ

ــه را ذره 2 ــر كـــ ــت ) هـــ ــوز اســـ ــن ســـ ــت د اي از ايـــ ــروز اســـــ ــد امـــــ ــرداش نقـــــ  ي و فـــــ

ــي3 ــراب اولــ ــاي خــ ــنج در جــ ــت) گــ ــر اســ ــت  تــ ــي زان نشســــ ــود او در خرابــــ ــنج بــــ  گــــ

ــم دل ني چــه در جهــان اســت) تــا چشــم بــر نــدوزي از هر   4 ــت   در چش ــان اس ــز ج ــه مغ ــزي ك ــد چي  اي

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


 آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                     »6«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  -144
  نفسان خيزيد: مستفعلُ مفعولن مستفعلُ مفعولنُ ) هنگام صبوح آمد، اي هم1
  گويم كه عالم صد هزاران: مفاعيلن مفاعيلن فعولن ) چه مي2
  مستفعلن مفاعلن مستفعلن مفاعلن: نيستي) عمري در آن ميانه چو بودم به 3
  كشان كشيد: مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن گرفت و در صف دردي مويم) 4

  داراي وزن يكساني هستند. ....................ها به جز گزينه  همه بيت - 145
ــار    تســـــدو) گـــــر برآرنـــــد يـــــك نفـــــس بـــــي1 ــود زنـّــــ ــان شـــــ ــق و تسبيحشـــــ  دلـــــ

ــز   ) يـــــــك مـــــــوي ز زلـــــــف كـــــــافر تـــــــو2 ــد هــــــ ــارتگر صــــــ ــدارار غــــــ  دينــــــ

ــار   ) در عشـــــق تـــــو كـــــار خـــــويش هـــــر روز3 ــر و كــــ ــي ســــ ــرم، زهــــ ــر گيــــ  از ســــ

ــوار   ) آن شـــــــد كـــــــه ز وصـــــــل تـــــــو زدم لاف4 ــت و ديـــ ــت دســـ ــن و پشـــ ــون مـــ  اكنـــ

  با كدام بيت يكسان است؟» خوار خوار / كه ديو هست در او بس عزيز و مردم دلا حذر كن از اين خاكدان مردم«وزن عروضي بيت  -146
 حجــــــاب تــــــو تــــــويي از پــــــيش بــــــردار اگــــر مــــردي در ايــــن كــــار) قــــدم در نــــه  1

ــي2 ــو بــ ــان از تــ ــانم و جــ ــر) اي در درون جــ ــي    خبــ ــو ب ــان از ت ــت و جه ــر اس ــان پ ــو جه ــر و از ت  خب

ــي  3 ــمال مـ ــاد شـ ــر ) بـ ــترن نگـ ــوه نسـ ــد، جلـ  زن نگـــروقـــت ســـحر ز عشـــق گـــل بلبـــل نعـــره رسـ

ــ ـ 4 ــم ببـ ــر دلــ ــدش) اگــ ــري رســ ــار، دلبــ ــده  رد يــ ــروردم بنـــ ــر بپـــ ــدش  وگـــ ــروري رســـ  پـــ

  . ....................جدا كرد، به جز  ه دو صورتبتوان  هاي آوايي همه ابيات زير را مي پايه -147
ــت1 ــل اسـ ــرد و دانـــش و عقـ ــفات خـ ــرون ز صـ ــمير دل و   ) بيـ ــر ز ضــ ــبرتــ ــت  ةانديشــ ــان اســ  جــ

 جـــــان بـــــر همـــــه چيـــــز كـــــامران اســـــت ) تـــــا عشـــــق تـــــو در ميـــــان جـــــان اســـــت2

ــت      ن مــــه نهــــان انــــدر نهــــان اســــتزهــــي كــــا)3 ــان اسـ ــدر جهـ ــان انـ ــد جهـ ــدا شـ ــو پيـ  چـ

 يعنــــــي كــــــه ســــــپند عاشــــــقان اســــــت ) گفتــــــي كــــــه دلــــــت بســــــوز در عشــــــق4

  تقطيع هجايي و اركان مصراعي از بيت زير در كدام گزينه درست است؟ -148
ــيد « ــدم برســـ ــل را در رهـــــت قـــ ــيد  عقـــ  »هرچـــه بـــودش ز بـــيش و كـــم برسـ
1(/ /     ΥΥ Υ Υ Υ    2(/ /     ΥΥ ΥΥ Υ  
3(/ /       Υ Υ    4(/ /     Υ Υ Υ Υ  

  ها متفاوت است؟ هاي آوايي كدام گزينه با ساير گزينه تعداد پايه -149
ــوه1 ــو ) اي جلــ ــال تــ ــاووس جمــ ــالم، طــ ــر عــ  ف خـــط و خـــال تـــوصـــسرســـبزي و شـــبرنگي و گــ

ــر دل و  2 ــقت بــ ــر عشــ ــي) تيــ ــان مــ ــورمجــ  خـــــورمزخـــــم زيـــــر پـــــرده پنهـــــان مـــــي خــ

ــوش3 ــزار جــ ــد هــ ــك افتــ ــي فلــ ــر نيلــ ــرآورم  ) در بحــ  گــــر يــــك خــــروش از دل پــــر غــــم بــ

ــو؟     ) در كـــــنج اعتكـــــاف دلــــــي بردبـــــار كــــــو4 ــار كـ ــي كامگـ ــان كسـ ــق جـ ــنج عشـ ــر گـ  بـ

  ها متفاوت است؟ وزن كدام بيت با ساير گزينه - 150
 از خـــــــود نهـــــــان بـــــــاش  در پـــــــرده ر ) گـــــر مـــــرد رهـــــي چـــــو رهـــــروان بـــــاش1

 قبلــــــه سرگشــــــتگان كــــــوي تــــــو بــــــس ) آفتــــــــاب عاشــــــــقان روي تــــــــو بــــــــس2

ــت3 ــش مســـــ ــم ز نرگســـــ ــاره دلـــــ ــمه     ) بيچـــــ ــك كرشــ ــه يــ ــه بــ ــد توبــ ــتصــ  بشكســ

ــاش   دار) ماننــــــــد حســــــــين بــــــــر ســـــــــر4ِ ــن بــــ ــوختن حســــ ــتن و ســــ  در كشــــ
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  است؟ ناهمسانيك از ابيات زير  وزن كدام -151
  اسـت  چشم از آن است خوش كه آن همه دستان خوش است ) چشم خوشش مست نيست ليك چو مستان خوش1

ــكل اســــت  2 ــكلي بــــس مشــ ــقت مشــ ــرّ عشــ  حيـــــرت جـــــان اســـــت و ســـــوداي دل اســـــت ) ســ

ــت   حســـــن روي تـــــو رونـــــق جهـــــان بشكســـــت ) 3 ــان بشكســـ ــت جـــ ــو پشـــ ــق روي تـــ  عشـــ

ــي4 ــت؟    ) ره مـــ ــدام اســـ ــجد كـــ ــه و مســـ  كـــه هـــر دو بـــر مـــن مســـكين حـــرام اســـت       خانـــ

  ها متفاوت است؟ س در كدام گزينه با ساير گزينهجنا - 152
ــك     1 ــوي فلـــ ــريم ســـ ــري پـــ ــه پـــ ــا بـــ  زانكــــه اصــــلي اســــت اصــــل گــــوهر مــــا       ) مـــ

ــا   2 ــار مــــ ــا را يــــ ــت مــــ ــرم بنواخــــ  لاجـــــــرم بـــــــالا گرفتـــــــه كـــــــار مـــــــا  ) از كــــ

ــارم  3 ــاز يـــ ــل) بـــ ــي  ميـــ ــاري مـــ ــي   كنـــــد يـــ ــك مــ ــي نيــ ــم نيكــ ــا  تخــ ــه مــ ــارد بــ  كــ

ــيم    4 ــه اوئـــ ــا همـــ ــائيم و مـــ ــه مـــ ــا نـــ  ي چــــــون نمانــــــد بــــــا مــــــا مــــــااثــــــر ) مـــ

  نوع سجع در كدام گزينه متفاوت است؟ - 153
  ) فرّاش باد صبا را گفته تا فرش زمردّين بگسترد و دايه ابر بهاري را فرموده تا بنات نبات در مهد زمين بپرورد.1
  برند. خورند و رقعه منشĤتش كه چون كاغذ زر مي ) حديث سعدي كه همچون شكر مي2
  گفتم. ها مناسب حال خود مي سفتم و اين بيت ديده مي الماس آب) سنگ سراچه دل به 3
  ) آزردن دوستان خلاف راه صواب است و نقض رأي اولوالالباب.4

  ؟شود نميدر كدام بيت، جناس همسان (تام) ديده  - 154
ــاز اســــت  1 ــون بــ ــد كــــلاغ چــ ــه گويــ ــر كــ ــا بــــــاز اســــــت نشــــــنوندش كــــــه ديــــــده ) هــ  هــــ

ــه2 ــويش    ) كوتــ ــم خــ ــز غــ ــود جــ ــران را نبــ ــويش    نظــ ــه و خـــــ ــم بيگانـــــ ــاحبنظران را غـــــ  صـــــ

ــي   3 ــدر بينــ ــوت انــ ــروت و نخــ ــاد و بــ ــن بــ   ]مجـازاً كبـر و غـرور   بروت= [ آن روز كه از عمل بيفتي بيني ) ايــ

 مــــــرده دل از زنــــــده نگيــــــرد بــــــه گــــــوش     دل از مـــــــرده نصـــــــيحت نيـــــــوش ) زنـــــــده4

  شود؟ ه ميديد» آرايي جناس ناهمسان ـ موازنه ـ واژه«هاي  در كدام بيت، همه آرايه - 155
 شـــــديمتي و بـــــه ديـــــدنت زنـــــده ببرخاســـــ ) خفتـــــي و بـــــه خفتنـــــت پراكنـــــده شـــــديم 1

ــايد    ) ســـــلطان كـــــه بـــــه منـــــزل گـــــدايان آيـــــد2 ــيند شـــ ــا نشـــ ــر بوريـــ ــر ســـ ــر بـــ  گـــ

ــت   3 ــالم راه اســـ ــه عـــ ــايي همـــ ــر راه نمـــ  ور دســــت نگيــــري همــــه عــــالم چــــاه اســــت ) گـــ

ــت      4 ــل اس ــاي و ده ــگ و ن ــگ چن ــه بان ــار ن ــن ب  ار شـــير و جنـــگ مغـــول اســـتكـــاين بـــار شـــك ) اي

  شود؟ ديده مي» اشتقاق«در ابيات كدام گزينه  - 156
 ام ديـــده مگـــر نـــور ز انـــوار شـــما ديـــده بينـد  الف) چشم من روي شـما هـم بـه شـما مـي     

ــي  ــه م ــه يــك جرع  گــر خريــدار بــود بــر ســر بــازار شــما       ب) دو جهــان را بفروشــيم ب
 لطــف خــدا بــاد نگهــدار شــما     تــا ابــد  پ) بزم عشق است و شما عاشـق سرمسـت مـدام   
ــ ت) جان چـه باشـد كـه كـنم در قـدمت ايثـارش       ــما   رقاص ــار ش ــنم ايث ــالم ك ــه ع ــر هم  م گ

  ت ـ) ب 4  پ ـ) الف 3  پ ـ) ب 2  بـ ) الف 1
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  اند؟ مرتب شده» آرايي ـ جناس ناهمسان اشتقاق ـ ترصيع ـ جناس همسان ـ واژه«هاي  ابيات كدام گزينه به لحاظ داشتن آرايه - 157
ــف) ــودي   ال ــان ب ــل بدخش ــه لع ــنگ هم ــر س ــودي   گ ــان ب ــل يكس ــنگ و لع ــت س ــس قيم  پ

ــس و روان  ــت نفــ ــرو روان و راحــ  هــر چنــد كــه غــايبي فرامــوش نــه اي      ب) اي ســ
ــل    ــاحب عق ــد ص ــاني نكن ــب ف ــب منص  پ) طل

  
ــان را  ــد پاي ــه انديشــه كن ــل آن اســت ك  عاق

 ت) بگذار هرچـه داري و بگـذر كـه هـيچ نيسـت       
  

 مـرگ از قفـاي اوسـت    اين پنج روزه عمـر كـه  
 ورفـــكشـــان را بگيـــرد بـــه  ث) نـــه گـــردن  

  
 نــــه عــــذرآوران را برانــــد بــــه جــــور

  ) پ ـ ث ـ ب ـ الف ـ ت4   ) ث ـ پ ـ الف ـ ب ـ ت3  ) الف ـ پ ـ ت ـ ب ـ ث2  ) ب ـ الف ـ پ ـ ث ـ ت1  
  شود؟ زير در قافيه كدام بيت ديده مي پاياني و جملهدكار رفته در  نوع سجع به - 158

  »و در فصل ربيع كه صولت برد آرميده بود و ايام دولت ورد رسيده. رفتمكنان بيرون  ضرورت سخن گفتم و تفرجبه حكم «
ــت1 ــان اوســـ ــور احســـ ــت منشـــ ــر آنســـ ــت   ) گـــ ــان اوســـ ــع فرمـــ ــت توقيـــ ــن اســـ  ور ايـــ

ــل2 ــر خليــــ ــي بــــ ــد آتشــــ ــتان كنــــ  گروهـــــي بـــــر آتـــــش بـــــرد ز آب نيـــــل     ) گلســــ

ــر3 ــي او ) مــــــ ــا و منــــــ ــد كبريــــــ  يم اســــت و ذاتــــش غنــــيكــــه ملكــــش قــــد را رســــــ

ــرش4 ــر ســــ ــي بــــ ــعادت يكــــ ــلاه ســــ  گلـــــــيم شـــــــقاوت يكـــــــي در بـــــــرش    ) كــــ

  شود؟ در كدام گزينه، تعدد جناس ناهمسان ديده مي - 159
ــت1 ــي اســ ــت ملكــ ــنج قناعــ ــنج آزادي و كــ  كــــه بــــه شمشــــير ميســــر نشــــود ســــلطان را ) گــ

ــه خــار آميختــه اســت2 ــا خمــار و گــل ب ــي ) خمــر دنيــا ب ــوش م ــواهين ــخ ــاي  ه ــر پ ــيش دارلا! گ  داري ن

ــوري3 ــرام گــــ ــد بهــــ ــان كنــــ ــر بريــــ  نــــه چــــون پــــاي ملــــخ باشــــد ز مــــوري      ) اگــــ

ــد4 ــاهي شــــ ــان مــــ ــدر دهــــ ــونس انــــ ــد  ) يــــ ــي شــــــ ــونس الهــــــ ــان مــــــ  همچنــــــ

  شود؟ در كدام گزينه موازنه ديده مي -160
ــه1 ــو توبـــ ــف تـــ ــم زلـــ ــته) هـــ ــا شكســـ  هـــــا دريـــــده  هـــــم خـــــطّ تـــــو پـــــرده    هـــ

 ي دميــــــــدهخطـّـــــــاز قيــــــــر چنــــــــين  ) كــــس گـــــرد قمـــــر نشــــان نـــــداده اســـــت2

ــطّ ) چـــــون خواســـــت نهـــــاد پـــــاي از خـــــط3 ــده   و از خـــ ــد رميـــ ــت شـــ ــو خواســـ  تـــ

ــطّ  ) مشــــكي كــــه بــــر خــــط تــــو گــــردي اســــت4 ــرد خــــــ ــيده  در گــــــ ــو نارســــــ  تــــــ

  ))4تا انتهاي درس  1از درس ) ـ پايه دهم (1درس (پايه دوازدهم (زبان عربي 
  )161ـ  169( في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب: بسن* عين الأ*

161 - Cنوا يرجِهم من الظلمات إلي النور!خْاالله ولي الذّين آم B:  
  ند.ن را از ظلمات به سوي نور خارج كد تا ايشاان آورندگان اني است كه از ايمان) خداوند سرپرست آن1
  آورد. تاريكي به سمت نور بيرون مي) خدا است كه ولي آنان است كه ايمان آوردند، ايشان را از 2
  كند. ها به سوي نور خارج مي اريكيخداوند ولي كساني است كه ايمان آوردند، آنان را از ت )3
  شوند. ها به سوي نور خارج مي ريكي) تنها سرپرست آنان كه ايمان آوردند، خداوند است و ايشان از تا4

  »:علي الناس و يدخلهم الجنةّ إلاّ الكافرين! هط أنعمبسيريد االله أن ي« -162
  هايش را براي مردم بگستراند و به جز كافران آنان را وارد بهشت كند! خواهد كه نعمت ي) خدا م1
  خواهد تا نعمت خود را به روي مردم بگشايد و همه را به غير كافران وارد بهشت خود كند! ) خداوند مي2
  شوند! هايش بر مردم گسترده شود و به غير كافران، آنان وارد بهشت ) خدا اراده كرد تا نعمت3
  هايش را گسترده كند تا مگر به جز كافران، مردم وارد بهشت شوند! كند تا نعمت ) خداوند اراده مي4
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  »:لكنهّ لا يساعده! يه وقع في مشكلةٍم ممن يري أخلا عبد أظلَ« -163
  ) بنده ستمكار آن است كه برادر شما را در مشكلي گرفتار ببيند، اما به او هيچ كمكي نكند!1
  رساند! بيند كه برادر خود در يك مشكل افتاده، ولي به او ياري نمي كه مي اي ستمكار نيست مگر آن ده) هيچ بن2
  بيند و قطعاً به او ياري نخواهد رساند! نيست كه برادر خود را در مشكلي اسير مي  تر از آن اي ظالم ) هيچ بنده3
  كند! در مشكلي افتاده، اما او را كمك نميبيند  اي ستمگرتر از كسي نيست كه برادرش را مي ) هيچ بنده4

  »:لعلّ الإنسان يتعرفّ علي حقيقة حياته حتّي يعيش أفضل!« -164
  ) اميد است انسان شناختي بر حقيقت زندگي پيدا كند تا زندگي خوبي داشته باشد!1
  يافت تا بهتر زندگي كند! ) اي كاش آدمي بر واقعيت حيات خود شناخت مي2
  كه زندگي را بهتر كند! اش آگاهي يابد تا اين حقيقت زندگي) چه بسا، آدمي بر 3
  اش شناخت يابد تا بهتر زندگي كند! ) شايد انسان به حقيقت زندگي4

! علَّمونَتَنّ التواضع مهم أمام الذّي تَاعلموا أ« - 165 منه شيء:«  
  آموزيد مهم است! ) بدانيد كه فروتني در برابر كسي كه از او چيزي مي1
  گيرند، مهم است! د كه تواضع مقابل كسي كه از او چيزها ياد مي) دانستن2
  ) بدانيد قطعاً تواضع مهم است در برابر كسي كه از او چيزي آموختيد!3
  آموزيد، بسيار مهم است! كه به او چيزي مي ) آگاه باشيد كه تواضع داشتن مقابل آن4

  عين الصحيح: -166
1 (Cر أمثالهامن جاء بالحسنة فله عشB :وريد ده تا مانند آن برايتان است.اگر يك نيكي بيا  
2 (Cلا علم لنامتَلَّنا إلاّ ما عBچه به ما آموختي. شي نداريم جز آن: هيچ دان  
3 (Cهل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لا يعلمونBآيا آنان كه ندانستند و كساني كه دانستند، برابرند؟ :  
4 (Cنلنا ما لا طاقربا بهةَ لنا و لا تحُمBكند. واني نداريم به ما تحميل نميچه را كه به آن ت : پروردگارمان آن  

  :الخطأعين  -167
1تزي (الٍفوف لاحتفن الطالبات الص دانشجويان كلاس را براي يك جشن سالانه آراستند!سنوي :  
  انشان پرتاب كنيم!ها را در غير از مك ي النفايات في غير مكانها: ما نبايد زبالهمنا أن لا نر) علي2
  ة طالبةً: اتوبوس ايستاد و شانزده دانشجو سوار آن شدند!ت عشرها س) وقفت الحافلة و ركبت3ْ
  هاي سودمندي رستگار شدند و بيهوده را رها كردند! ةٍ و ترَكَوا اللغو: اساتيد با دانشنافع ) الأساتذة فازوا بعلوم4ٍ

  »:بازرسي كنم! خواهم آن را لطفاً چمدانت را باز كن مي« - 168
1َفتحا من فضلكَ تفتحين حقيبتك و أقوم بالتفتيش!2  ي أريد التفتيش بها!يبة لأنّقالح ) رجاء (  
  !ش عنهاأفتّ) إفتحي حقيبتك من فضلك، أريد أن 4  شها!أفتّ نأ ) افتح حقيبتك رجاء حتي أقدر علي3

  » تُدرككأنّ إرضاء جميع الناس غايةٌ لا«عين المناسب عن المفهوم:  -169
  ها بپرهيزد ها بلا خيزد / سعادت آن كسي دارد كه از تن ) دلا خو كن به تنهايي كه از آن1
  عيب كجاست ) اين چه عيب است كه آن عيب خلل خواهد بود / ور بود نيز چه شد مردم بي2
  ) خاطري چند اگر از تو شود شاد، بس است / زندگاني به مراد همه كس نتوان كرد3
  كرد و كرم لطف خدا داد به من / كان بت ماه رخ از راه وفا باز آمد) مردمي 4

  )170ـ  172( :في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأ* عين *
170 - Cهم ما ليس في قلوبهم و االله أعلم بما يكتمونهيقولون بأفواB:  

  إليه و مجرور جمع تكسير أو مكسرٌ و مفرده قلب ـ معرب / مضاف) قلوب: 2  له ق و ل ـ متعد / الجملة فعليةٌيقولون: مضارع ـ مجرد ثلاثي و أص )1
  ) يكتمون: فعلٌ ـ للغائبين ـ مجرد ثلاثي ـ متعد / فعلٌ مع فاعله4  تفضيل ـ معرب / خبر و مرفوعأعلم: اسم ـ مفرد مذكرّ ـ اسم  )3

  »:!كأنّ المشتري متردد في شراء البضاعة لكنّ البائع عازم علي بيعها« - 171
  إليه و مجرور ) البضاعة: اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ معرب / مضاف2  متردد: اسم ـ مفرد مذكرّ ـ اسم المفعول من المزيد / خبر كأنّ و مرفوع) 1
3بحرف الجر4ّ  ) البائع: اسم الفاعل ـ مفرد مذكرّ ـ معرب / اسم لكنّ و منصوب ـ مفرد مذكرّ ـ معرب / مجرور يع: مصدرب (  
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  »:!ي الأسماك التّي تتساقط علي الأرض بعد الأمطارتعرَّفنا عل« -172
  ) تعرفّنا: فعلٌ ماضٍ ـ مزيد ثلاثي (تفعل) / الجملة فعلية1ٌ
  ) الأسماك: جمع مكسرٌ و مفرده السمك ـ معرب / مجرور بحرف الجر2ّ
  ) تتساقط: مضارع للغائب المؤنث ـ ماضيه ـ تساقطَتَ / فعلٌ و الجملةٌ فعلية3ٌ
  إليه و مجرور ر: جمع سالم للمذكرّ ـ اسم التفضيل ـ معرب / مضاف) الأمطا4

  )173ـ  180( :* عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية*
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 173

1 (Cْلنا لا تجَعبمينَرالقَوم الظاّل عنا مB  2ذبخلُ و الكؤمنٍ: البخصَلتَان في م علا تجُتَم (  
  !ما لا تأَكُلُونَتطُعموا المساكين م ) لا4    كثَيرةًَ! سماء تُمطرُ أسماكاً) كأنّ ال3

  »:تفعيل«من باب  عين ما فيه فعلٌ -174
  ) في الطريق شاهدنا شرطياً يسد الطريق!2  ) من جرَّب المجرَّب حلَّت به الندامة!1
3 (Cكلّ مختالٍ فخور حبإنّ االله لا يB  4 (!الت في صناعة الجومهذه البلدان تقَد  

  النافية للجنس:» لا«فيه  ليستعين ما  - 175
  الناس!) اعلموا أنّ الفوز لا حاجة للصراخ أمام 2    بنجاة من ليس له نموذج! لا رجاء) 1
  لبَ أخاً بلا عيبٍ بقي وحيداً!) من ط4َ  !دائماً ) لا دين لمن يسخر من زملائه3

176- ن جواباً فيه رفع الإبهام ععيا جاء قبله:م  
  ي أريد أن أمشي قليلاً!) لا أرجع معك لأن2ّ  الإنجليزية! ) ليتني كنت تعلّمت منك1
  !بسرعةٍ لكنيّ توقفّت بسبب مشكلةٍ ) انطلقت4  إلاّ بإرادتهم! ون) فهمت أنّ الناّس لا يتغير3

  عين ما نرجو وقوعه: - 177
1 (Cوا شيعسئاً و هو شرٌّ لكمي أن تحبB  2!إنّ االله أعلم بكلّ ما نكتمه في الحياة (  
  ) الطفل ذاهب إلي الحيوانات كأنهّ لا يخاف أبداً!4    الجاهل يعود إلي ربنا العزيز! ) لعل3ّ

  عين ما فيه فعلان مجرّدان: - 178
  ه علم!) إنيّ أعوذ بك أن أسالك ما ليس لي ب2    و كسَرَ زجاجة النافذة! ب) الولد لَع1
  ) أحاولُِ أن أكملُ فضائل نفسي!4  ة!شعر بالألم أتناول الحبوب المسكنّ) عندما أ3

  فيه من الحروف المشبهة بالفعل: ليسعين ما  -179
  اكم أن لا يكون ظالماً أمام شعبه!) علي الح2  !يلعلمنجح في امتحانه اصديقي ي) لعلّ 1
  لا تهتم بتصليح المرافق العامة!) إنّ الحكومة 4  ي!نلا يسمعون كلامي كأنّهم لا يرون) لماذا 3

  »:لا«عين الصحيح في تعيين نوع  - 180
  : ناهية) لا أنطق مما يحدث لي المشاكل2َ  لذّي يسخر من الآخرين: نافية للجنس) لا مكان ل1
  افية للجنس) ما اشتريت من السوق لا كتاباً و لا قلماً: ن4  ) أيها الزملاء لا تتركوا الدراسة: نافية3

 ))8تا انتهاي  5پايه دهم (از درس  ـ) 2و  1(پايه دوازدهم (دروس  تاريخ
  كدام رويداد در عصر قاجار توجه زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد؟ -181

  شاهبرقراري نظام مشروطه در زمان مظفرالدين  )2  هاي ايران و روسيه در دوران پادشاهي ناصرالدين شاه جنگ) 1
  برقراري نظام مشروطه در زمان احمدشاه) 4   شاه هاي ايران و روسيه در دوران پادشاهي فتحعلي جنگ )3

 با گسترش فعاليت علمي شرق شناسان در ايران، نخستين بار كدام منابع رمزگشايي شد؟  - 182
  و طاق بستان بيستونهاي  ) كتيبه2    ) اوستا و سنگ پالرمو1
  ) ظروف مسي جيرفت و كعبه زرتشت4  قش رستم هاي تخت جمشيد و ن ) كتيبه3
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 يك از متفكران عصر قاجار است؟  توضيح زير مربوط به كدام - 183
نويسي رضاقلي خـان هـدايت را مـورد     وي با اينكه مورخ نبود، تاريخ نويسي سنتي را به شيوه علمي نقد كرد. وي در رساله ايراد شيوه تاريخ«

  »انتقاد قرار داد.
  ) عباس اقبال آشتياني2  شيرالدوله پيرنيا) ميرزا حسن خان م1
  ) ميرزا فتحعلي آخوندزاده4    ) محمد ابراهيم باستاني پاريزي3

 اي است؟  ترتيب هر يك از خاطرات زير مربوط به چه دوره به -184
  پ) خاطرات محمد علي فروغي  السلطنه ب) خاطرات تاج  الف) شرح زندگاني من

  لوي، جمهوري اسلامي) پهلوي، په2    ) قاجار، پهلوي، پهلوي 1
  ) جمهوري اسلامي، جمهوري اسلامي، پهلوي4    ) قاجار، قاجار، پهلوي 3

 ؟ نيستكدام مورد جزو شرايط پذيرفتن سلطنت از سوي نادر افشار  - 185
  ) حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني2  ) موروثي شدن سلطنت در خاندان او1
  ست روسيه تزارش سلطنت نادر از سوي ) پذير4  ) حمايت نكردن بزرگان از خاندان صفوي 3

 مربوط به كدام رويداد زير است؟ » حماسه زندان باستيل« - 186
  ) استقلال آمريكا4  ) انقلاب صنعتي 3  ) انقلاب كبير بريتانيا 2  ) انقلاب فرانسه1

 روايان اين سلسله ضعيف شد؟  يك از فرمان حكومت موريا پس از كدام - 187
  ) شي هوانگ تي4  تاپ) چندراگو3  ) چه اين 2  ) آشوكا1

 فلسفه يونان بر كدام فيلسوف و دانشمند ايراني تأثير زيادي گذاشته است؟  - 188
  مسكويه ) ابن4  ) امام فخر رازي 3  ) امام محمد غزالي 2  سينا ) ابن1

 كرد؟  يك از افراد زير موفق به خواندن خط ميخي شد و سنگ نوشته داريوش هخامنشي را ترجمه در زمان محمد شاه قاجار كدام - 189
  ) عزت االله نگهبان4  ) هرتسفلد 3  ) آرتورپوپ2  ينسونل) سرهنري راو1

 ها است؟  كدام مورد، نام پايتخت شرقي ايلامي -190
  ) اوروك4  ) اور 3  ) شوش2  انش) ان1

  ))5تا انتهاي  3ـ پايه دهم (از درس  ))32فحه صاي مديريت روستاها (دتا ابت 2و  1(پايه دوازدهم (درس  جغرافيا
  شهرها صحيح است؟اد از موارد زير درباره مادرتعد چه - 191

  ترين شهر يك ناحيه هستند. ترين و مهم الف) بزرگ
  گويند. شهر نيز مي ب) معمولاً به مادرشهر، كلان

  ) تهران، مشهد، اصفهان و كرج مادرشهر هستند.ج
 .گويند شهر مي ميليون نفر جمعيت داشته باشد، كلان 10) به مادرشهرهايي كه بيش از د
  ) چهار4  ) دو 3  ) يك 2  ) سه1

 ترين ملاك تشخيص شهر و روستا است؟  كدام مورد، متداول -192
  ) ميزان جمعيت4  ) فرهنگ و مناسبات اجتماعي 3  ) دسترسي به خدمات و تسهيلات2  ) فعاليت اقتصادي1

 كنند؟  ها از كدام دو ملك استفاده مي گاه در سلسله مراتب سكونت -193
  عاليت اقتصادي و مناسبات اجتماعيف) 4  ) ميزان جمعيت و عملكرد 3  ) وسعت و فضاي سكونت و فعاليت 2  هيلات) دسترسي به خدمات و تس1

 است؟  21و  20رات فضاي جغرافيايي در قرن ييترين تغ مورد يكي از مهم كدام -194
  ) افزايش جمعيت روستاها و ميزان مهاجرت2  شهرها در سطح جهان ) افزايش كلان1
  ) افزايش شهر و شهرنشيني در جهان4  گ و مير و افزايش سطح بهداشت) كاهش ميزان مر3

 است؟ » برنامه آمايش سرزمين«زير از پيامدهاي كدام ويژگي عمده  موارد - 195
  هاي همه مناطق ها و توانمندي ب) توجه به ظرفيت    الف) توجه به آمايش دفاعي

  ) توجه به عدالت در توسعهد    ) توجه به نيازهاي حال و آيندهج
  د ـ) ج 4  د  ـ) ب 3  ج  ـ) الف 2  ب ـ) الف 1
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  ؟ دارد مغايرتهاي تاريخي مختلف  در دوره» هسته اوليه و روند توسعه كالبدي شهر رشت«كدام عبارت با تصوير ترسيم شده از  -196
 

  تر است. ها گسترده گاهحوزه نفوذ آن نسبت به ساير سكونت) 1
  داراي مقر و موقعيت است.هاي شهري و روستايي  گاه) همانند ساير سكونت2
  گاه است. گيري هسته اوليه آن سكونت ترين عامل طبيعي شكل ) دسترسي به آب مهم3
  گاهي شده است.تبه آن در هرم سلسله مراتب سكونتهاي ارتباطي سبب ارتقاء مر ) دسترسي به راه4
  

  يك از منابع طبيعي ايران است؟  عبارت زير مربوط به كدام -197
اي از زنجيره حمل و نقـل كـالا و    لقهحعنوان  اطي بين سه قاره افريقا، اروپا و آسيا كه در گذشته اهميت داشته و اكنون نيز بهارزش و نقش ارتب«

 »نفت، مهم است.
  ) درياي عمان4  ) درياچه اروميه 3  فارس ) خليج2  ) درياي خزر1

 يران دارد؟ درياي عمان به كدام دليل از نظر اقتصادي و نظامي اهميت بسياري براي ا - 198
  ) وجود خشكي سرتاسري و حلقه اتصال سه قاره اروپا، آسيا و آفريقا2  هاي دفاعي  هاي آزاد و وجود سواحل با قابليت ) مجاورت با آب1
  % از خاويار جهان90) برخورداري از منابع نفت و گاز غني و تأمين 4  ) گذرگاه تجاري مهم جهان و دروازه خروجي نفت خليج فارس 3

 شود؟  ها مي كوه ه كوهستاني شمال كشور (منطقه كوهستاني آذربايجان)، شامل كدام رشتهمنطق -199
  ) آلاداغ و بينالود2    و البرز شهاي تال ) كوهستان1
  هاي شمال خراسان و هزار مسجد ) كوه4  كوه مركزي ايران و تركيه  ) ارسباران و رشته3

 ته است؟ كشور ايران در كدام كمربند خشك و بياباني قرار گرف -200
  اي ) پرفشار جنب حاره2  كره شمالياباني نيم) كمربند خشك و بي1
  ) كمربند خشك و بياباني نيمكره جنوبي4     اي ) كم فشار حاره3
  ))7تا انتهاي درس  5) ـ پايه دهم (از درس 2و  1(پايه دوازدهم (دروس  شناسي جامعه

 ؟ شود نميانجام ن غافليم، آكنش آدمي بدون كدام ويژگي كه ما خودمان از  -201
  ) معنادار بودن4  دار بودن ) هدف3  ) ارادي بودن2  ) آگاهي1

  شوند؟ ها به جهان اجتماعي، افراد در كدام زمينه با يكديگر سهيم و شريك مي با ورود هر يك از انسان - 202
  ) هويت و دانش اجتماعي4  ها  ها و آگاهي ) دانش3  ها  ) عقايد و ارزش2  ها و هنجارها ) آرمان1

  يح زير درباره كدام مورد است؟توض -203
  »بريم را به كار مي  كنيم و در تعامل با يكديگر آن انديشيم، بيشتر از آن استفاده مي ما درباره آن كمتر مي«
  ) دانش عمومي4  ) علوم اجتماعي 3  ) علوم طبيعي 2  ) دانش علمي1

  آيد؟ دست مي دانش علمي از كدام طريق به - 204
  ) شناخت حقايق موجود در جهان4  ) درك عميق ابعاد هويتي افراد 3  ) شناخت انواع جهان اجتماعي 2  ومي ) تأمل و انديشه در دانش عم1

  داند؟ هان متجدد براساس هويت دنيوي خود، كدام علم را دانش علمي ميج -205
  ) علوم تجربي4  ) علوم معنوي 3  ) علوم سكولار 2  ) علوم انساني 1

  كند؟ حث ميعلوم انساني درباره كدام مضامين زير ب - 206
  هاي اجتماعي ها و پديده ) عقايد، ارزش2    ) انواع جهان اجتماعي 1
  ) مسائل جهان اجتماعي متجدد4    هاي انسان و پيامدهاي آن ) كنش3

  كدام گزينه صحيح است؟ -207
  لوم اجتماعي است.تر از موضوع ع ) موضوع علوم انساني عام2  كند. هاي اجتماعي و پيامدهاي آن را مطالعه مي ) علوم انساني، كنش1
  اي از علوم اجتماعي است. شناسي نمونه ) روان4  شود. ) علوم انساني خود بخشي از علوم اجتماعي محسوب مي3
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  ؟نيستكدام مورد، از جمله دلايل اهميت علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي  -208
  هاي اجتماعي را دارد.  ) علوم اجتماعي ظرفيت داوري درباره ارزش1
  كنند.  گيري اجتماعي مناسب را فراهم مي ها فرصت موضع تماعي با انتقاد از پديده) علوم اج2
  دهد. ها آگاهي مي هاي فناوري به انسان ها و محدوديت ) علوم اجتماعي درباره فرصت3
  دهد. ) علوم اجتماعي به علوم تجربي و طبيعي فرصت تمركز بيشتر بر جهان اجتماعي را مي4

  كنند؟ خرد و كلان كدام موارد را بررسي مي شناسي ترتيب جامعه به - 209
  ) ساختار اجتماعي ـ كنش اجتماعي2  ) كنش اجتماعي ـ ساختار اجتماعي 1
  هاي اجتماعي ـ ابعاد فرهنگي ) پديده4  هاي اجتماعي  ) ابعاد فرهنگي ـ پديده3

  شناسي رويكردهاي مختلف شكل گرفته است؟ بر كدام اساس در جامعه -210
  ) دوري و نزديكي به علوم طبيعي4  ) دوري و نزديكي به علوم وحياني 3  ) دوري و نزديكي به علوم اجتماعي 2  ه علوم انساني ) دوري و نزديكي ب1

  ها و ساير موجودات كدام است؟ هاي موجود ميان زندگي اجتماعي انسان يكي از تفاوت - 211
  ) برخورداري از كنش اجتماعي2  هاي گوناگون  ) تنوع و وجود صورت1
  هاي فردي ) معنادار بودن كنش4  د جهان معنوي همسو با جهان اجتماعي ) وجو3

  گردد؟ تغييرات سطحي جهان اجتماعي به كدام بخش باز مي -212
  شناسي ) علوم جامعه4  هاي خرد و كلان  ) پديده3  ادها ه) هنجارها و ن2  ها  ) عقايد و ارزش1

  ان متجدد انديشيده است؟هاي جه ها و محدوديت يك از متفكران زير، درباره فرصت كدام -213
  منتسكيو) 4  ) ماكس وبر 3  ) ديلتاي 2  ) كارل ماركس 1

  ترتيب هر يك از موارد زير مربوط به كدام جهان است؟ به -214
  الف) قفس آهنين

  كنند. هاي عقلاني كه اهداف دنيوي را تعقيب مي ب) غلبه كنش
  ) بسط و توسعه عقلانيت ابزاريج
  ) جهان معنوي ـ جهان متجدد ـ جهان متجدد2  هان متجدد ) جهان متجدد ـ جهان متجدد ـ ج1
  ) جهان سكولار ـ جهان سكولار ـ جهان سكولار4  ) جهان متجدد ـ جهان معنوي ـ جهان معنوي 3

  زيستي مربوط به كدام قلمرو جهان اجتماعي است؟ هاي استكبارستيزي و ساده ترتيب آرمان به - 215
  ) مشترك بين هر دو قلمر ـ درون قلمرو واقعي2  اقعي ) بيرون از قلمرو واقعي ـ درون قلمرو و1
  ـ بيرون از قلمرو واقعي واقعي) درون قلمرو 4  ـ مشترك بين هر دو قلمرو  واقعي) بيرون از قلمرو 3

 ـفلسفه 20تا آخر صفحه  2(درس اول تا آخر درس سوم (از صفحه  2فلسفه (فلسفه و منطق   ـمن4تا انتهاي درس  1(از درس  1))    ))4تا انتهاي درس  1طق (از درس ) 
بـه ترتيـب     »كنـد  مي پرواز آسمان در كه موجودي: پرندهـ   است استدلالي آن روش كه دانشي: متافيزيكـ   مسلمان به يكتاپرستان«جملات  -216

  صحيح را ندارند؟ تعريف كدام شرايط
  مانع نيست و دوري استـ  جامع نيستـ  جامع نيست )2  جامع و مانع نيستـ  مانع نيستـ  مانع نيست )1
  نيست مانع و جامعـ  دوري استـ  واضح نيست )4  جامع نيستـ  مانع نيستـ  دوري است )3

    ......................داشتن مفهوم  ......................در تشخيص كلي از جزئي مسئله مد نظر ما مصداق  -217
  نيستـ  ذهني )4  نيستـ  واقعي )3  استـ  واقعي )2  استـ  ذهني )1

  كند؟ مي صدق كلي مفاهيم همه بر مورد كدام - 218
 .نيست محال آن براي خارجي مصداق يك وجود) 2  .كرد فرض برايش متعددي مصاديق توان مي )1
  .ندارد خارجي فرد اصلاً يا دارد خارجي مصداق يك از بيش يا )4  . دارد ذهني هم و خارجي هم متعدد مصاديق) 3
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  چيست؟ زير تعاريف نوع به ترتيب، -219
  كند مي نامي كه غارغار است جسمي: كلاغ) الف
  ديلاغ: همچون زرافه، درخت سرو )ب
  سونامي: آب تاز، آب لرزه )ج
   لغوي مصداق ـ تعريف به تعريف مفهومي ـ تعريف )2  مفهومي تعريف مفهومي ـ تعريف ـ مصداق به تعريف )1
  مصداق به تعريف مفهومي ـ تعريف مفهومي ـ فتعري )4   مفهومي تعريف ـ لغوي تعريف ـ مصداق به تعريف )3

. كرد خواهد آزاد را او دهد، دشنام عام ملأ در شخصيت فلان كه به صورتي در كرد شرط او با و كرد دستگير را مبارزان از يكي ظالمي فرمانرواي« - 220
در عبارت مذكور چـه   »باد! او بر لعنت خدا پس نم،ك لعنت را شخصيت فلان كه است خواسته من از فرمانروا! مردم اي: مردم گفت برابر در مبارز
  رخ داده است؟ اي مغالطه

 ظاهري معناي به توسل مغالطه )4  لفظ اشتراك )3  نگارشي كلمات مغالطه )2  ضمير مرجع در ابهام )1
  است. ......................و  ...................... را بشري كلي دانش حيطه و دو ......................و  ...................... منطق اصلي بخش دو -221

  و تصديق تصورـ  استدلال و تعريف )2  استدلال و تصورـ  تصديق و تعريف )1
 و تصديق تعريفـ  استدلال و تصور )4  استدلال و تعريفـ  تصديق و تصور )3

  د؟شون مشخص كنيد مواردي كه زير آنها خط كشيد شده است چه نوع دلالتي را شامل مي - 222
 نمي ماند ابرهميشه پشت  ماهشديم/  خانه خراببست و به سوي يار روانه اش ساخت /  كفترالف) نامه را به 

  التزاميـ  التزاميـ  تضمني) 4  مطابقيـ  التزاميـ  تضمني )3  التزاميـ  مطابقيـ  تضمني )2  تصمنيـ  مطابقيـ  مطابقي )1
 مسـائل  در تفكـر  از حكايـت  كه آثاري و رواج داشته فلسفه و حكمت بيش و كم اند، گرفته شكل يونان تمدن از باستاني كه پيش هاي در تمدن - 223

  است مانند: جاي مانده به باشند، داشته هستي بنيادين
  گاتاهاـ  النهرين بين ـ هند ـ تركيه )2  اوپانيشادهاـ  النهرين بين ـ هند ـ آتن )1
  گاتاهاـ  مصر و النهرين بين ـ چين) 4  الاشراق حكمه مصر و النهرين بين ـ هند )3

  دهد؟ كدام مورد تفاوت اساسي فلسفه را با ساير علوم نشان مي - 224
  استفاده از روش عقلي )4  حيرت در برابر هستي )3  موضوع و مسائل آن )2  هاي كلي ارائه ديدگاه )1

  كدام گزينه مطابق با نظريه پارميندس صحيح است؟ - 225
  است. متغير و مختلف امور هدهند نشان كه دهد مي نشان را ستيه و جهان ظاهري ههمين مرتب فقط حواس )1
 است. جاودانه و تغيير بدون كه رسيد هستي حقيقي و باطني هلاي به آن توان نمي با عقل )2
  فناناپذير نيست. و جاودان و تغيير بدون واقعيت هستي يك )3
  دارد. شدن و حركتمدام  و نيست ثابت واحد امر يك هستي، )4

  تقسيم مي شوند دسته چند به را مردم ».اوست زندگي به دهنده معنا كس هر فلسفة«جه به جمله با تو - 226
  كنند، كساني كه نگرشي نادرست نسبت به جهان دارند. ها بسنده مي انديشند و هدف دارند، افرادي كه به شنيده اشخاصي كه در امور زندگي ميـ  سه دسته )1
  كنند. مي بسنده ها شنيده به كه افرادي دارند، هدف و انديشند مي زندگي امور در كه اشخاصيـ  دسته دو )2
  دارند. جهان به نسبت نادرست نگرشي كه كساني كنند، نمي بسنده ها شنيده به كه افرادي ندارند، هدف ولي انديشند مي زندگي امور در كه اشخاصيـ  دسته سه )3
  كنند و در تلاش هستند. نمي بسنده ها شنيده به كه افرادي دارند، هدف و ندانديش مي زندگي امور در كه اشخاصيـ  دسته دو )4

  دهد. مي قرار مطالعه مورد را ...................... شناسي، معرفت - 227
  هستي شناخت در انسان توانايي )2  هستي بر حاكم عام و كلي احكام و قوانين )1
  انسان احكام توانايي و قوانين )4    فلسفه  اساس و ريشه )3

  دانست؟ جهان را چه مي اساس و پايه و عنصر يوناني كيست و اولين انديشمند نخستين - 228
  عدم ثبات در جهانـ  هراكليتوس) 2    آبـ  فيثاغورسِ )1
  جهان در ثبات عدمـ  پارمنيدس )4    آبـ  تالس )3
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 آن انسـان  كه است اي اوليه اصول زءج و آيد مي دست تجربه به دخالت بدون عليت اصل كه بود معتقد ...................... اروپايي، فيلسوفان ميان از - 229
  كند. درك مي فطري طور به را
  هگل )4  كانت) 3  هيوم )2  دكارت )1

  اشد.ب مي ......................كند،  مي ...................... است و استفهامي كه ذهن را متوجه ......................اندازد  ترين عاملي كه انسان را در مسير تفكر مي مهم - 230
  چراـ  علتـ  ادراك قانون علت و معلول )2    چيستي ـ  علتـ  مسئله عليت )1
   چرا ـمعلول  و علت قانون ادراك ـ علت ـ عليت مسئله )4  چرا ـ  مسئله عليتـ  معلول و علت قانون ادراك )3

  شود: چيزي هر منشأ تواند چيزي نمي هر كه فهماند مي ما به و كند مي برقرار جهان در خاصي اصلي كه نظم -231
  معلول  و علت قانون )4  معلول و علت ميان سنخيت )3  معلول به علت بخشي وجوب )2  عليت )1

  باشد ؟ برقرار تواند مي چند رابطه محمول و موضوع ميان - 232
 امتناعي هو رابط امكاني هوجوبي، رابط هرابط ـسه مورد  )2  امتناعي هرابط، وجوبي هرابطـ  دو مورد )1
  الوجود الوجود، ممتنع الوجود، واجب ممكن ـسه مورد  )4  الوجود الوجود، واجب ممكن ـدو مورد  )3

  از دليل حمل سوال كرد ؟توان  نميدر كدام گزينه  -233
  پلاتين فلز است )4  خدا جاودانه است )3  انسان فاني است )2  زمستان سرد است )1

  است؟ نسب اربعه در كدام شكلكن الوجود كدام يك از يك مفهوم ناموجود با يك مفهوم مم رابطه  - 234

1(  2(  3(  4(  

  به اين معناست كه:  »اين چيست، آن چيست«پرسد  مي موجودات ديدن با كودكي وقتي -235
  .از هستي آن آگاه است ولي نيست مطلع ء شي از چيستي )2  .مطلع نيست ولي در پي چيستي آن است ءاز وجود شي )1
  .گردد مي پي هستي در ولي است اطلاع بي از چيستي )4  .گردد ي مياطلاع است ولي در پي چيست از هستي بي )3
  )2و  1دروس ( شناسي روان

  عبارت زير مربوط به كدام گزينه است؟ - 236
  »باشد هاي روانشناختي مي اين روش ابزاري براي كمي كردن ويژگي«
  ) مشاهده4  ) مصاحبه3  ) آزمون2  نامه ) پرسش1

  اين عبارت به كدام روش علمي اشاره دارد؟» جوشد مي داگر درجه سانتي 100آب هميشه در دماي « - 237
  ) كنترل4  ) تكرارپذيري 3  زدايي  ) ابهام2  ) تعريف عملياتي 1

  آوري اطلاعات درست است؟ هاي جمع كدام گزاره در مورد روش -238
  پذير نيست. ) مشاهده رفتار مورد پژوهش روانشناس در محيط آزمايشگاهي امكان1
  دهد. مي  حقق بعد از شنيدن پاسخ سؤال قبلي پرسش بعدي را سازماننامه م ) در روش پرسش2
  پرسد. نامه محقق از خود فرد درباره رفتار يا افكار خاص او مي ) در روش پرسش3
  كند. نياز مي ها بي ها را از طي كردن ساير روش ) استفاده از آزمون، چگونگي اجرا و تفسير آن4

  ل و گفتار صحيح از حس تقليد فرزندان براي پروش بهره بيشتري برد؟توان با عم در كدام دوره زندگي مي - 239
  ) هفت سال دوم4  ) هفت سال اول3  ) طفوليت2  ) نوجواني1

شناسـي در   شناختي تحت تأثير علل مختلفـي هسـتند روان   هاي روان جايي كه پديده است و از آن..................... هدف نهايي همه علوم تجربي  - 240
  رو است؟ هاي زياد روبه ها با دشواري پديده..................... ر علوم تجربي در مقايسه با ساي

  بيني و كنترل ـ توصيف و تبيين ) پيش2  ) توصيف و تبيين ـ توصيف و تبيين1
  بيني و كنترل ) توصيف و تبيين ـ پيش4  بيني و كنترل بيني و كنترل ـ پيش ) پيش3
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  ، شناختي، هيجاني و اجتماعي نوجوانان درست است؟كدام عبارت در مورد تغييرات جسماني -241
  برند. خوبي به كار مي هاي شناختي خود را به ) توانايي2  رسد سالگي به بلوغ مي 19تا  14) بين سنين 1
  تند.) از لحاظ اجتماعي ارزش زيادي براي گروه همسالان قائل هس4  كنند. ) از حالات هيجاني با ثباتي كه دارند به ندرت تغيير مي3

(كرونا) را در بين بزرگسالان بررسي كند كـدام مـورد بـراي     19شناس قصد دارد در يك پژوهش علمي اضطراب ابتلا به بيماري كوويد  يك روان - 242
  طور مشابه درك كنند لازم است؟ كه خوانندگان اين پژوهش مفهوم اضطراب ابتلا به اين بيماري را تقريباً به اين

  ) تعريف عملياتي4  ) تعريف نظري3  ) ارائه فرضيه2  ) توصيف 1
  هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ترتيب پاسخ هر يك از عبارت به - 243

  اند؟ الف) عوامل ايجاد كننده صفاتي كه از قبل در فرد نهفته است كدام
  افراد براي تغييرات دارد؟ بيني پيشاي در  كننده ب) كدام عالم نقش تعيين

  تواند راه برود. سماني به طور ميانگين كودك در كدام سن بدون كمك ميپ) از لحاظ رشد ج
  ) الف) عوامل وراثتي ب) محيط پ) پانزده ماهگي2  ) الف) عوامل محيطي ب) وراثت پ) دوازده ماهگي1
  ) الف) عوامل وراثتي ب) وراثت پ) پانزده ماهگي4  ) الف) عوامل محيطي ب) محيط پ) دوازده ماهگي 3

  شود؟ اي از رشد مربوط مي به كدام جنبه» دهم و مسائل ديگران به من مربوط نيست من فقط به مصالح خودم اهميت مي«وجوان اين بيان ن -244
 ) هيجاني4  ) شناختي 3  ) اجتماعي 2  ) اخلاقي 1

  باشد؟ كدام گزينه در رابطه با رشد هيجاني در دوره كودكي صحيح مي - 245
  ست كه تنها مستلزم آگاهي از هيجانات كودك است.) رشد هيجاني كه كودكي فرآيندي پيچيده ا1
  تواند واكنش هيجاني مثبتي از خود نشان دهد. ) كودك با آگاهي از هيجانات مادر به تنهايي مي2
  دهد. ) كودك با دريافت واكنش ديگران به هيجانات خود جهت مي3
  باشد.  م، محبت و ترحم ميهاي ساده مانند ترس، خش ) رشد هيجاني در دوره كودكي معطوف به هيجان4

  كدام است؟كودكي گذارد چه نام دارد و مبناي استدلال در دوره  تمايزي كه فرد بين خود و ديگران مي - 246
  هاي مختلف گيري از احتمال ) هويت ـ بهره2  هاي مختلف  گيري از احتمال ) فرديت ـ بهره1
  ي ملموس و بيرونيها ) هويت ـ واقعيت4  هاي ملموس و بيروني  ) فرديت ـ واقعيت3

  كند احتمالاً در كدام جنبه رشد دچار اختلال است و چرا؟ را آلوده مي زيست امري ضروري است اما آن داند حفاظت از محيط فردي كه مي - 247
  شود. ) اجتماعي ـ زيرا در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت به رفتار اجتماعي منجر نمي1
  وجب عدم توانايي در قضاوت مسائل اخلاقي مي شود.) اخلاقي ـ زيرا عدم رشد شناختي م2
  شود. نمي ) اخلاقي ـ زيرا در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت به رفتار اجتماعي منجر3
  ) اجتماعي ـ زيرا عدم رشد شناختي موجب عدم توانايي در قضاوت مسائل اخلاقي مي شود4

يـك از پيامـدهاي ناسـازگارانه     اي از محاسن و معايب هستند به كدام جوامع و افراد انگيزه اين توصيه كه بايد به نوجوانان كمك كرد تا دريابند - 248
  تغييرات شناختي در نوجوانان مرتبط است؟

  ) حساسيت نسبت به انتقاد ديگران2  ) احساس منحصر به فرد بودن اغراق آميز1
  گرايي و عيب جويي ) آرمان4    گيري روزمره ) مشكل در تصميم3

  باشد؟ مي» اجتماعي«و » هيجاني«، »شناختي«هاي  ترتيب مربوط به جنبه هاي زير به ز گزينهيك ا كدام - 249
  آموزي ـ نفرت داشتن ـ رعايت حقوق ديگران ) زبان2  گيري ـ ابراز شادي ـ روابط دوستي  ) تصميم1
  ) حل مسائل ـ كمك به ديگران ـ ابراز محبت4  ) بزرگ شدن مغز ـ كنترل خشم ـ رعايت حقوق شهروندي3

  دهد؟ كدام تغييرات رخ مي» ماهگي 15تا  12«و » ماهگي 8«به ترتيب در سنين  -250
  ) ترس از غريبه ـ راه رفتن مستقل2  انه و سينه ـ ايستادن چ) بالا نگه داشتن 1
  ) بالا نگه داشتن چانه و سينه ـ ترس از غريبه4     ) ترس از غريبه ـ ايستادن با كمك3
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251 -  
  

 
  

  
     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستاندوم اي  دوره آزمونآزمونمبحث مبحث 

  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

   ادبيات عمومي ادبيات عمومي 

   زبان عربي (عمومي)زبان عربي (عمومي)

   دين و زندگيدين و زندگي

   معارف اقليتمعارف اقليت

   زبان انگليسيزبان انگليسي

   رياضي تجربيرياضي تجربي

   شناسيشناسي  زيستزيست

   فيزيك تجربيفيزيك تجربي

   شيميشيمي

   للديفرانسيديفرانسي

   هندسه / گسستههندسه / گسسته

   فيزيك رياضيفيزيك رياضي

   رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

   اقتصاداقتصاد

   ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)

   علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

   و جغرافياو جغرافيا  تاريختاريخ

   منطقمنطق

    شناسيشناسي  روانروان
    

  

 

  
 

  

  
  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 05/09/1400( آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 

  
  مباحثمباحث  دروسدروس

 )14تا انتهاي درس  10از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  2از درس پايه دوازدهم (  فارسيفارسي

 )6و  5دروس ايه دهم (ـ پ ))21تا انتهاي (صفحه  2متن درس  و 1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 )6تا انتهاي درس 3از درس ـ پايه دهم ( )22تا انتهاي ص 2و1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 )9تا انتهاي درس  7از درس ) ـ پايه دهم (3و2درس هاي پايه دوازدهم (  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

  دين و زندگي (انساني)دين و زندگي (انساني)
تا انتهاي  8از درس ) ـ پايه دهم (4تا انتهاي درس  2از درس   1بخش پايه دوازدهم (

 )11درس 

  زبان انگليسيزبان انگليسي
) كتاب كار 1) و درس 48تا انتهاي (صفحه  2ـ درس  24از صفحه  1درس پايه دوازدهم (

 )كتاب كار 3و درس  3درس ـ پايه دهم (

  رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)
ـ فصل  3)، درس 15مودار توابع (صفحه از ابتداي تبديل ن 2: درس 1فصل پايه دوازدهم (

 )2فصل پايه دهم () ـ 4فصل پايه يازدهم () ـ 1: درس 2

  شناسيشناسي  زيستزيست
) ـ پايه دهم )1: (گفتار 3فصل   2فصل  ) 3: (گفتار 1فصل پايه دوازدهم (

 )4و  3هاي  فصل(

 3و  2فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)
) ـ پايه تا ابتداي تكانه 2از ابتداي حركت با شتاب ثابت ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

 )4فصل دهم (

  شيميشيمي
از  2فصل ) ـ پايه دهم () تا انتهاي فصل13از ابتداي (صفحه  1فصل پايه دوازدهم (

 )) تا انتهاي فصل58ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 

  سابانسابانحح
  1: درس 2ـ فصل  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (

الي  91(صفحه  3تا انتهاي درس  1از درس  4فصل دهم (ياز) ـ پايه )34الي  13(صفحه 
 ))46الي  28(صفحه  2فصل ـ پايه دهم ( ))109

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
تا ابتداي معادله  3و درس 2درس1فصل( رياضيات گسسته) ـ 2درس1فصل ( 3هندسه 

 )3فصل ـ پايه دهم ( )هشتيهم ن

  فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)
فصل ) ـ پايه دهم (تا ابتداي تكانه 2از ابتداي سقوط آزاد ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

5( 

 )3فصل) ـ پايه دهم (2)و درس  9از ابتداي تركيب( ص 1درس 1فصل پايه دوازدهم (  رياضي و آماررياضي و آمار

  زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)
تا انتهاي درس  3از درس ) ـ پايه دهم (22تا انتهاي صفحه  2و  1س دروپايه دوازدهم (

6( 

 )4و  3( فصل هاي  1بخش   اقتصاداقتصاد

 )8 - 5 -  2دروس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 )10تا انتهاي درس 8از درس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 )12تا انتهاي درس  9ازدرس ) ـ پايه دهم (4انتهاي درس  تا2ازدرس وازدهم (پايه د  تاريخ تاريخ 

 )7و6دروس ) ـ پايه دهم (2درس پايه دوازدهم (  جغرافياجغرافيا

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
 فلسفه) ـ )27تا آخر صفحه  2درس اول تا آخر درس چهارم (از صفحه دوازدهم ( فلسفه
 )6تا انتهاي درس  3از درس ( ـ منطق دهم )6تا انتهاي درس  3از درس دهم (ياز

 3و  2دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  ريهاي سراس آزمون

  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  

  انسانيانسانيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي اختصاصي آزمون آزمون نامه نامه   پاسخپاسخ
  
  

 تا شماره  از شماره مواد امتحاني رديف
  25  1  فارسي  1
  50  26  )عمومي(عربي زبان   2
  75  51  دين و زندگي  3
  100  76  زبان انگليسي  4
  120  101  اررياضي و آم  5
  135  121  اقتصاد  6
  160  136  علوم و فنون ادبي  7
  180  161  )اختصاصي(عربي زبان   8
  190  181  تاريخ   9
  200  191  جغرافيا  10
  215  201  شناسي جامعه  11
  235  216  فلسفه و منطق  12
  250  236  شناسي روان  13

  

  
   داوطلب گرامي:

برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

 

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. وع ميوي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنـعلتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي 

  14001400//0808//1414جمعه جمعه 
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  فارسي
  ) (پايه دهم ـ واژه ـ تركيبي) (متوسط)گزمه(شود.  ها در اين گزينه ديده مي ـ معناي درست واژه» 2« گزينه -1
محتسب: مأمور حكومتي شهر كه كار او نظـارت   است / »بيگانه«و به معناي  »اجانب«هاي نادرست: اجنبي: مفرد  ـ معناي درست واژه» 2« گزينه - 2

 / اوان، جبران خسارت مـالي و غيـر آن  غرامت: ت/  رسيدگي به اجراي احكام شرعي بود گي به اجراي احكام دين وبر اجراي احكام دين و رسيد
  )دشواردهم ـ واژه) (دواز) (پايه گزمه(عسل خالص)  :شهد فايق(شهد: عسل 

  ها: ها در اين گزينه درست است. بررسي ساير گزينه ـ معني همه واژه» 4« گزينه - 3
  انگشت)بنان (»: 1«گزينه 
  صفوت (برتر، برگزيده)»: 2«گزينه 
  )آساندهم ـ واژه ـ تركيبي) (دواز) (پايه گزمه(مطاع (فرمانده، فرمانروا) »: 3«گزينه 

  ـ» 2« گزينه - 4
  بيت الف: نقض (شكستن) / نغز (خوش، دلكش)

  بيت پ: خار (تيغ) / خوار (پست)
  بيت ت: عمل (كار) / امل (آرزو)
  )آسان) (درس اول ـ املادهم ـ دواز) (پايه گزمه((جنگ) / غذا (خوراك)  بيت ث: قضا (سرنوشت) / غزا

  )متوسط) (تركيبيپايه دهم ـ ) (كتاب همراه علوي( نوشته شود.» نصب«نادرست است و بايد به صورت » نسب«كلمه ـ » 4« گزينه - 5
  لئيم غايت، ها: شود. شكل درست واژه غلط املايي ديده مي» ت«و » پ«در قسمت ـ » 1« گزينه - 6

  )آسان) (تركيبيـ  و دوازدهم پايه دهم) (گزمه(
  تر جو راز دهر كم وگو  مي وـ مطرب » 1« گزينه - 7

  عطف     ربط           
  عطف است.» 2«واو در گزينه 
  ربط است.» 3«واو در گزينه 
  )متوسط) (دستور ـ انواع واودهم ـ دواز) (پايه گزمه(ربط است. » 4«واو در گزينه 

  )متوسط) (درس ششم ـ دستور) (پايه دهم ـ گزمه(ها مفعول است.  اليه و در ساير گزينه در اين گزينه مضاف» ش ـَ«ـ » 3« گزينه - 8
  ها: اليه است و درست پس از تن و جان آمده است. بررسي ساير گزينه مضاف» ـَ م«ـ در اين بيت » 3« گزينه - 9

  بيدار آمدست ]ـَ م[رفتي خواب اندر چشم تا ب»: 1«گزينه 
  افتد ]ـَ ت[صراحي اي و حريفي گر به چنگ »: 2«ه گزين

  )متوسط) (درس ششم ـ دستور) (پايه دهم ـ گزمه(رفت  ]ـَ ش[مي در مشام  نسيمتا بويي از »: 4«گزينه 
  شود. ـ در اين بيت هر دو حذف به قرينه لفظي و معنوي ديده مي» 4« گزينه -10

  : حذف فعل به قرينه لفظي]دارم[جان بر كف دست 
  ها: . بررسي ساير گزينه: حذف فعل به قرينه معنوي]خورم سوگند مي[خواجه  به سر
  حذف فعل به قرينه معنوي  ]باد[ذكرش به خير »: 1«گزينه 
  حذف فعل به قرينه لفظي ]بجوي[سرآمدي  ]ويجب[دريا دلي بجوي دليري »: 2«گزينه 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دستور) (دشوار) ]ساقيا منادا و حذف فعل به قرينه معنوي[»: 3«گزينه 

» عشـق «و  »نهـاد «به معناي وجود داشتن است، قاف » است«اليه است. / فعل  بازان اسمي است كه پس از اسم آمده و مضاف ـ عشق» 2« گزينه - 11
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ دستور ـ نقش كلمات) (گزمه( است.» دارد«مفعول فعل » كار«اليه است.  مضاف

از  )مجاز(/ جهان:  )كنايه(/ كمر بستن:  )استعاره و تشخيص(/ دهان گشودن تير:  )تشبيه( براي ثناي تو دهن گشاده چو تير:جهان ـ » 1« گزينه -12
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (آرايه. مردم جهان

است، در » داشتني دوست«در اين بيت در معناي  »شيرين«دارد. /  »تلميح«ر چو فرهادم: تشبيه / بيت به ماجراي فرهاد و شيرين ـ گ» 2« گزينه -13
اسـت.   »كنايـه « ،»جـان برآمـدن  «سـاخته اسـت. /    »ايهـام تناسـب  « ،»فرهاد«معشوق فرهاد كه در اين بيت به كار نرفته با  »شيرين«معناي 

  ـ تركيبي) (متوسط)هاي ادبي  آرايه) (گزمه(ساخته است.  »آميزي حس«بي است كه تركي »هاي شيرين حكايت«
  اسم است. دو واژه متضاد بايد از يك مقوله دستوري باشند.» گريه«فعل و » خندم مي«شود.  ـ در اين بيت تضاد ديده نمي» 3« گزينه -14

  ها: بررسي ساير گزينه
هـايش   وي از گريستن زياد چشم كند. مطرح مي زياد ر دليل نرفتن به كوي دوست را گريستنشاع / مراعات نظير» اشك«و » ديده»: «1«گزينه 

  كند (حسن تعليل). بيند و راه را گم مي خوب نمي
  است. »استعاره«تشخيص و هر تشخيصي  »خورشيد خوي كردن«در اين بيت اضافه تشبيهي است. » لعل لب»: «2«گزينه 
شاعر علتّ زيبايي سخنانش را وجـود عشـق مطـرح     / است »آميزي حس«و  »چشايي«و  »شنوايي«دو حس  آميختن »گفتار بامزه«»: 4«گزينه 

  هاي ادبي ـ تركيبي) (دشوار) (گزمه) (آرايهسازد.  مي» حسن تعليل«آوردن علتّ ادبي براي امري معقول  كرده است.
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  ي و چشايي است.آميختن دو حس بيناي» الف«در بيت  »خنده شيرين«آميزي:  حس ـ» 2« گزينه - 15
  در حكم مصداقي براي مصراع اول است.» ث«اسلوب معادله: مصراع دوم بيت 

تناسب  »ميوه و بستان«كه موردنظر شاعر نيست با » ميوه به«در بيت به معناي بهتر به كار رفته است، در معناي  »به«» ب«ايهام تناسب: در بيت 
  ساخته است.
  تلميح دارد. اتو آب حي به خضر نبي» پ«تلميح: بيت 

  فروشي را شوق گل براي خراميدن معشوق عنوان كرده است. حسن تعليل: شاعر در اين بيت علتّ آمدن گل به گل
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (آرايه

 ـحبر » 3«فساد دستگاه حكومتي است، اما مفهوم گزينه » 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم ابيات گزينه» 3« گزينه -16 تن مخاطـب از محتسـب   ذر داش
  )دشوار) (درس دوم ـ قرابتدهم ـ دواز) (پايه گزمه(است. 

  )متوسط) (و قرابتدستور تركيبي درس دوم ـ دهم ـ دواز) (پايه گزمه(و غيراسنادي است. » وجود داشتن«در اين گزينه به معناي » است«ـ » 3« گزينه -17

  )آسان) (درس ششم ـ قرابت) (پايه دهم ـ گزمه(شود.  ديده مي» 1«يت گزينه ـ مفهوم بيت صورت سؤال توكل است كه فقط در ب» 1« گزينه - 18

(مريـد)  در حق كوچكي  پير (مراد) ها به معناي دعاي خيري است كه بزرگي در اين گزينه به معناي تلاش و در ساير گزينه» تهم«ـ » 2« گزينه -19
  )آسان( (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تركيبي لغت و قرابت) .كند مي

نيامـده  » 4«ر در طريقت است، اين مفهوم در گزينـه  يـ مفهوم مقابل نكوهش، متوسل شدن به رهبر لزوم و تأكيد بر وجود رهبر و پ» 4« گزينه - 20
  )متوسط) (درس سوم ـ قرابت مفهوميدهم ـ دواز) (پايه گزمه(معشوق است. و زيبايي ، ستايش موي »4«است. مفهوم گزينه 

  الف: در ستايش همت و تلاش است. بيت ـ» 4« گزينه -21
  )دشوارـ تركيبي) (قرابت مفهومي دهم ـ دواز) (پايه گزمه(بيت ب: در ستايش متوسل شدن به رهبر و پير است. 

  ي) (متوسط)ـ تركيبقرابت مفهومي ـ و دوازدهم ) (پايه دهم گزمه(ستايش و سفارش شده است. مادي و دنيايي ـ در اين بيت به قطع تعلّقات » 3« گزينه - 22

هاي بسـياري را تحمـل    و بيت صورت سؤال به اين مفهوم اشاره دارند كه عاشق در راه عشق بايد سختي» ت«و » ب«، »الف«ـ ابيات » 1« گزينه - 23
 بررسي ساير ابيات:  كند و از سر بگذراند.

  اند. عاشقان تو فراوان»: پ«بيت 
  )متوسطـ قرابت مفهومي) ( (گزمه) (پايه دهم ـ درس نهم طلب توجه معشوق»: ث«بيت 

  مفهوم ساير ابيات:بخشي عشق اشاره دارند.  به كمال »3«بيت صورت سوال و گزينه ـ » 3« گزينه - 24
  لزوم پيروي از پير»: 1«بيت 
  توجه به خداوند در امور موجب پيشرفت در مراتب عرفاني است.»: 2«بيت 
  )متوسطيه دوازدهم ـ درس دوم ـ قرابت مفهومي) ((گزمه) (پاعنايت خداوند موجب بلندمرتبگي است. »: 4«بيت 

 )آسان) (درس هفتم ـ قرابت مفهوميپايه دهم ـ ) (كتاب همراه علوي(باطن زيبا و خوب بهتر از صورت و ظاهر زيباست. مفهوم: ـ » 3« گزينه - 25

  زبان عربي
: پـس مـرا   فاعبـدونِ / ها)  أنا ربكم: من پروردگار شما هستم (رد ساير گزينه/ ها)  إنّ هذه أمتكم: اين امت شماست (رد ساير گزينه ـ  »4«گزينه  - 26

  )دشوارچهارم ـ ترجمه) (درس (پايه دهم ـ (طاهري)  )»1«عبادت كنيد (رد گزينه 
  )»4«رد گزينه (كنند. مضارع است نه ماضي.  يعملن: كار مي ) /ها رد ساير گزينه(. كمواطنات: شهرونداني نكره استـ  »3«گزينه  - 27

  )دشوار) (ترجمهدوم ـ درس  ـ دهم (طاهري) (پايه

معـادل ماضـي   ( لم يفعل: انجام نداده است/  )»3«و  »2«هاي  رد گزينه( )شود مضارع التزامي ترجمه مي(أن يندم: كه پشيمان شود ـ » 1«گزينه  - 28
  )دشوار) (ترجمهاول ـ درس پايه دوازدهم ـ ) (طاهري) (»4«رد گزينه ( )ست.منفي ا

/ يسـتفيدون:  هـا)   شان (رد ساير گزينه الناس جميعهم: مردم همگي/ ) »2« و »1«هاي  گزينه هايي است (رد هي أماكن: همان مكانـ » 4«گزينه  - 29
  )دشوار( مهترجدوم ـ درس (پايه دهم ـ  )طاهري() »2«رد گزينه (برند  سود مي

و  »1« هـاي  (رد گزينـه  )جمع است نه مفـرد (ها  السماوات: آسمان / )»3«(رد گزينه  )فعل ماضي است نه مضارع( أنزل: فروفرستاد. ـ  »4«گزينه  -30
  )دشوار) (ترجمهاول ـ  درس (پايه دهم ـ )طاهري( )»2« و »1« هاي ثمُ: سپس (رد گزينه/ ) »2«

  ها) آميز كنيد (رد ساير گزينه زيستي مسالمت تتعايشوا: هم/ ) »4«و  »1« هاي گزينه رد(دهد.  ميمعني هرگاه ن» إن«ـ » 3«گزينه  -31
  )دشوار) (ترجمهچهارم ـ درس  (طاهري) (پايه دهم ـ
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  )»3« گزينه زده شدند (رد : خيلي شگفتتحيروا كثيراً/ ) ها گزينهساير كشيد (رد تسحب الأسماك: ماهيان را مي ـ» 2«گزينه  - 32
  )متوسط( )ترجمه سوم ـدرس  ي) (پايه دهم ـ(طاهر

  :ها بررسي ساير گزينهـ » 4«گزينه  -33
  لاحظوا: ملاحظه كنيد/ من السماء: از آسمان»: 3«/ گزينه  حيرتهم: آنها را حيران كرد»: 2«/ گزينه  أخرج: اخراج كرد»: 1«گزينه 

  )دشوار( )ترجمه سوم ـدرس (طاهري) (پايه دهم ـ 
  )دشوار( )ترجمه اول ـدرس  (طاهري) (پايه دهم ـ ».هايي ريزان و ستارگاني زيبا همچون مرواريد آفريد و باران«ه صحيح: ترجمـ » 2«گزينه  - 34
/  )»4« و» 3« هاي (رد گزينه (معرفه) المرض اء،/ بيماري:الد )»4« و» 1« هاي  (رد گزينه كه:أنّ») / 4«گمان كردي: زعمت (رد گزينه ـ » 2« گزينه -35

  ) »4« و» 3« (رد گزينه جدرمان:علا
  )متوسط) (تعريباول ـ درس  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ

  ترجمه متن:
 هـا  در همه اقيانوس هاي دريايي تقريباً پشت رود اما در آب سريع و سبك است. لاك پشت دريايي حيواني است كه به آرامي بر زمين راه مي لاك

 ـ انتقال مي و سازند و از طريق درياها نقل استوايي مي واحل استوايي و شبههاي خود را در س كنند و لانه در جهان زندگي مي هـزاران   اًيابند و غالب
قانوني هاي دريايي به شكل غير پشت كنند. شكار لاك پيمايند و از گياهان دريايي تغذيه مي هاي خود مي كيلومتر را ميان اماكن تغذيه و محل لانه
شود.  شود، به كار گرفته مي پذيرد و لاك آنها در ساخت جواهرات كه به گردشگران فروخته مي ا صورت ميبراي دست يافتن به گوشت و تخم آنه

  كند.  ها را تهديد مي پشت قانوني بقاء برخي لاكتجارت غير
  ها: ترجمه ساير گزينه .كني؟ گياهخوار اساس متن چگونه توصيف ميها را بر پشت لاك ـ» 2«گزينه  - 36

  راي دمي بلندكند و دا»: 1«گزينه 
  ، و راه رفتن و حركت كردن(داراي) سرعت (در) پرش»: 3«گزينه 
  )دشوارـ درك مطلب) ( تركيبي) (طاهري( خوار ساق قوي و گوشت »:4«گزينه 

ير در سـا ». ا صـحبت كـرده اسـت   هاي دريايي، محل حضور و زندگي آنها و تغذيه آنه پشت هاي لاك ويژگي«متن به ترتيب درباره  ـ» 1«گزينه  - 37
  )دشوارـ درك مطلب) ( تركيبي) (طاهري( صحبت نشده است.» غطاء: پوشش«و » ألوان: رنگها«ها درباره  گزينه

  ها: ترجمه ساير گزينه». پوشاند كند؟ لاك گران قيمت آنها كه جسمشان را مي ها را در جهان تهديد مي پشت چه چيزي لاك« ـ» 3«گزينه  -38
  ينسفرش به دورترين نقاط زم»: 1«گزينه 
  سرعت كند آنها هنگام حركت»: 2«گزينه 
  )متوسطـ درك مطلب) ( تركيبي) (طاهري( چشمان رنگي اش»: 4«گزينه 

  ها: ترجمه ساير گزينه اين نكته در متن نيامده است.» آورند ها به دست مي ها به طلا فروش پشت تاجران منافع زيادي از فروش لاك« ـ» 2«گزينه  - 39
  .يابيم هاي دريايي نمي پشت در جهان خالي از لاك ها را اقيانوس»: 1«گزينه 
  .ها مصون از خطر نيستند پشت در حال حاضر لاك»: 3«گزينه 
  .گردند هاي زيادي را در درياها به دنبال غذا مي تها، اما آنها مساف پشت با وجود كندي حركت لاك »:4«گزينه 

  )متوسطـ درك مطلب) ( تركيبي) (طاهري(
  نادرست هستند.» من باب انفعال«، »للمخاطب«، »له حرف زائد، متعد«ها به ترتيب  ير گزينهدر ساـ » 2«گزينه  - 40

  )متوسط) (تجزيه و تركيبـ تركيبي ) (طاهري(
  نادرست هستند.» من باب تفعل«و » مجهول، فاعله محذوف«، »التّجارة مفعوله«ها به ترتيب  در ساير گزينهـ » 4«گزينه  -41

  )متوسطه و تركيب) (ـ تجزي تركيبي) (طاهري(
  نادرست هستند.» اسم الفاعل، معرفة علم«و » مفرده أمكن، صفة«، »، مبني»أل«معرفة «ها به ترتيب  در ساير گزينهـ » 1«گزينه  - 42

  (طاهري) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)
اسـتلَمَنا:  (نيـز  » 4«فعل ماضي است. در گزينه  )عوا:پس گرفتندإِستَرج(فعل ماضي و  )را پايين آورد فَأنَْزلَهَ: پس آن(» 1«در گزينه ـ » 3«گزينه  - 43

 )دشوار( )ضبط الحركاتـ  درس چهارم ـ دهم (پايه (طاهري) فعل ماضي است نه فعل امر. )دريافت كرديم

 ـ »1«) است . در گزينه ) فعل ثلاثي مزيد از باب (تفعيلدهد : ياد مي، (تعُلمّدر اين گزينهـ » 3«گزينه  -44 : ي مزيـد وجـود نـدارد و (تقـَدم    فعل ثلاث
فعل ثلاثي  »4«فعل ثلاثي مزيد وجود ندارد و (تَحمل: تحمل كردن) اسم مصدر است. در گزينه  »2«پيشرفت كردن) اسم مصدر است. در گزينه 

  ) فعل ثلاثي مجرّد است.. در اين گزينه (ينصرُمزيد وجود ندارد و (تنَاول: خوردن) اسم مصدر است
  )دشوار( )قواعد تركيبي ـ ـ دهم (پايه (طاهري)
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آموزان سال گذشـته از   باشد (اين دانش ) ميتخرجّ) فعل ماضي به معناي (دانش آموخته شددر اين گزينه، با توجه به معناي جمله (ـ » 1«گزينه  - 45
مگي ) ه) و (تحدثا: سخن بگوييدفضَلّنَ: بفرماييدتَ( ،): صحبت كنيدها به ترتيب (تكلَمّوا ؛ در ساير گزينه)دانشگاه مشهور ما، دانش آموخته شدند

  )دشوار( )قواعد تركيبي ـ ـ دهم (پايه (طاهري) .فعل امر ثلاثي مزيد از باب (تَفعَل) هستند
) جزء انتشها، (ن) در ( باشد. در ساير گزينه ) حرف زائد مي) در (انقطَعتدر اين گزينه، (نـ » 2«گزينه  -46 حروف اصلي فعـل  ر) و (ينتفع) و (ينتظرُ

  )دشوار( )قواعد تركيبي ـ ـ دهم (پايه (طاهري). است
) همگي اعـداد اصـلي هسـتند    ؛ در حالي كه در ساير گزينهـ در اين گزينه، عدد (الأولي) ترتيبي است» 1«گزينه  - 47 بعثمانونَ، س ،ها اعداد (واحد. 

  )متوسط( )قواعد ـ درس دوم ـ دهم (پايه (طاهري)
) و الأصـوات (، »4«و  »1«هـاي   باشد. در گزينـه  اسم جمع مؤنثّ سالم ميها)  / و (صعوبات: سختيأخوات: خواهران) ين گزينه، (ـ در ا» 3«گزينه  - 48

  .مصدر ثلاثي مزيد از باب (افتعال) است »الالتفات«، »2«) جمع مكسر هستند و در گزينه (الأبيات
  )متوسط( )قواعد ـدرس اول  ـ دهم (طاهري) (پايه

  )متوسط( )قواعد ـ درس دوم ـ دهم پايه(طاهري) (صحيح هستند. » الخامسة، عشرين و واحد«ها به ترتيب  در ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 49
  مناسب هستند. )أنتم(» 3«و در گزينه  )أنت، أنت يا هي(» 2«، در گزينه )هو(» 1«در گزينه ـ » 4«گزينه  -50

  )متوسط( )قواعد ـدرس اول  ـ دهم (طاهري) (پايه

  دين و زندگي
االله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم «است كه در انتهاي آيه » و من اصدق من االله حديثاً«گفتاري خداوند معادل عبارت قرآني  ـ راست» 4«گزينه  - 51

 (ناصري) (پايه دهم ـ درس پنجم) (آسان)آمده است. » القيامة

با قدرت محدود انسان است كه بر اين اساس قرآن كريم به دلايل امكـان معـاد روي   ـ يكي از دلايل انكار معاد، مقايسه قدرت الهي » 2«گزينه  - 52
  (آقاصالح) (پايه دهم ـ درس پنجم) (آسان)آورد تا نشان دهد خداوند بر هر كاري تواناست.  مي

 ارد.به زنده شدن در روز قيامت اشاره د» شوند الي يوم يبعثون: تا روزي كه برانگيخته مي«ـ عبارت » 3«گزينه  -53
  (ناصري) (پايه دهم ـ درس پنجم و ششم) (دشوار)

افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكـم الينـا لا   «ـ گرايش انسان به بقا و جاودانگي بيانگر ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي است و آيه » 4«گزينه  - 54
 (آقاصالح) (پايه دهم ـ درس پنجم) (آسان)به آن اشاره دارد. » ترجعون

كردنـد و   آنان (دوزخيان) پيش از اين مست و مغرور نعمت بودنـد و بـر گناهـان بـزرگ اصـرار مـي      «سوره واقعه:  48تا  45ـ آيات » 4«گزينه  -55
 (ناصري) (پايه دهم ـ درس پنجم) (آسان)» كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟ هنگامي«گفتند:  مي

درخواسـت  » لعلي اعمل صالحاً فيما تركت«به علت ترك اعمال صالح در دنيا » تي اذا جاء احدهم الموتح«ـ بدكاران به هنگام مرگ » 4«گزينه  - 56
 (آقاصالح) (پايه دهم ـ درس ششم) (آسان)بازگشت به دنيا را دارند. 

نسان با خداوند در عـالم  باشد و سخن گفتن ا ـ عامل شعور و آگاهي انسان در عالم برزخ روح (نه جسم) كه حقيقت وجود اوست، مي» 3«گزينه  -57
 (ناصري) (پايه دهم ـ درس ششم) (دشوار)برزخ نشانه آن است (قال رب ارجعون). 

ماند و براساس كلام رسول خـدا   اي از آثار ماتأخر است كه تأثير آن پس از مرگ باقي مي ـ تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج نمونه» 4«گزينه  -58
كه از گناه ديگري كم شود. دقت شود كـه   گذارند بدون اين گذار (مبدع) مي ب فرد عامل و هم به حساب سنتگونه كارها را هم به حسا (ص) اين

 (آقاصالح) (پايه دهم ـ درس ششم) (متوسط)توليد و نشر مطالب غيرمناسب آثار ماتأخر است نه ديدن آن. 

 دانند. ؤمن با خانواده خود پس از مرگ ميها را مؤثر در ديدار م ـ امام كاظم (ع)، مقدار (كميت) فضيلت» 2«گزينه  - 59
  (ناصري) (پايه دهم ـ درس ششم) (آسان)

گويند: ما در سرزمين خود، تحت فشار و مستضعف بوديم. فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبـود كـه مهـاجرت     ـ ظالمان مي» 3«گزينه  - 60
 (آقاصالح) (پايه دهم ـ درس ششم) (متوسط)كنيد؟ 

مردم از هيبت روز قيامت (شنيده شدن صداي مهيب يا نفـخ صـور) همچـون افـراد مسـت بـه نظـر        «خوانيم:  رآن كريم ميـ در ق» 3«گزينه  -61
 (ناصري) (پايه دهم ـ درس هفتم) (دشوار)ها مربوط به گناهكاران است نه همه مردم.  دقت شود كه به زير افكندن چشم» رسند. مي

هـا   ها در مرحله دوم قيامت است. پيش از اين حادثه، ساختار زمـين و آسـمان   شدن مجدد انسانـ منظور از بسط حيات همان زنده » 3«گزينه  - 62
 (آقاصالح) (پايه دهم ـ درس هفتم) (آسان)». يوم ترجف الارض و الجبال و كانت الجبال كثيباً مهيلاً«فرمايد:  كند و قرآن در اين باره مي تغيير مي

تن پرده از حقايق عالم / سنجيدن اعمال: برپا شدن دادگاه عدل الهي / حاضر شدن اعمـال: دادن نامـه   ـ آشكار شدن اعمال: كنار رف» 1«گزينه  - 63
 (ناصري) (پايه دهم ـ درس هفتم) (متوسط)اعمال. 
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 اند. اند، بهترين گواهان قيامت ها را در دنيا ديده ـ پيامبران و امامان چون ظاهر و باطن اعمال انسان» 4«گزينه  -64

  يه دهم ـ درس هفتم) (آسان)(آقاصالح) (پا

 آمده است.» ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و آخر«فرستد، همان آثار ماتقدم هستند كه در آيه  ـ اعمالي كه انسان از پيش مي» 1«گزينه  - 65

  (ناصري) (پايه دهم ـ درس ششم و هفتم) (دشوار)

 افزايش بندگي (افضل العبادة)تر فقر و نياز (انتم الفقراء الي االله) درك بيشـ افزايش خودشناسي» 2«گزينه  - 66

  (آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس اول) (دشوار)

 ـ مقدمه اول: ما و موجودات اين جهان پديده يا به تعبير مولانا، عدم هستيم.» 2«گزينه  - 67

  (ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس اول) (متوسط)قي، فاني نما هاي ما / تو وجود مطل هاييم و هستي ما عدم

شود، بنابراين نور بودن خدا به خالق (پديدآورنده) بودن او اشـاره دارد   كه نور، سبب پيدا و آشكار شدن چيزها ديگر مي جايي ـ از آن» 2«گزينه  - 68

 (آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس اول و دوم) (متوسط). بخش وجود خداوند و نشانگر صفات الهي (نه ذات الهي) هستند و موجودات تجلي

 ».لا تدركه الابصار: ديدگان او را درنيابند«تواند خدا را ببيند  ـ چشم مادي نه تنها در اين دنيا، بلكه در آخرت هم نمي» 4« گزينه - 69

  ها: رد ساير گزينه

  تواند خدا را ببيند. چشم مادي در آخرت هم نمي»: 1«گزينه 

  در اين آيه به ديدن خدا با قلب اشاره نشده است.»: 2«گزينه 

  )دشوار) (اولـ درس  دوازدهم(آقاصالح) (پايه ديدن خدا به طريق قلب براي انسان ممكن است. »: 3«گزينه 

 »اين افتخار بس كه تو پروردگار (رب) مني«فرمايد:  ـ امام علي (ع) مي» 4«گزينه  - 70

  (آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس دوم) (متوسط)آمده است. » غير االله ابغي ربا و هو رب كل شيءقل ا«ربوبيت و پروردگاري خدا در آيه 

وجوب دفاع از حقوق فرد بر  -2به رسميت شناخته شدن احكام و حقوق اسلامي فرد،  -1»: لا اله الا االله«ـ آثار گفتن و اقرار به كلمه » 3«گزينه  -71

 (ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم) (متوسط)برادران و خواهران ديني.  قرار گرفتن در زمره -3ديگر مسلمانان، 

سوره رعد بيان شده، به معناي آن است كه جاي خالي براي غير باقي نگذاشته اسـت تـا آن    16ـ واحد قهار بودن خداوند كه در آيه » 2« گزينه - 72

 )آسان) (دومدهم ـ درس دواز(آقاصالح) (پايه غير، خود را نشان دهد. 

ـ معناي اين سخن حضرت عيسي (ع) اين است كه براي قبول توحيد در ربوبيت ضرورتي ندارد كـه هرگونـه اثـر را از اشـياء و يـا      » 2« گزينه - 73

 ) (؟؟)دومدهم ـ درس دواز(آقاصالح) (پايه ها سلب كنيم.  انسان

دارد و مشركين اين آيه، توحيد در خالقيت را قبول دارند، اما  اين آيه به شرك در ولايت اشاره» اولياء: سرپرستان«ـ با توجه به كلمه » 2«گزينه  - 74

 (ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم) (دشوار)اند.  در ساير مراتب مشرك

ترين ضربه را بر اسلام وارد  گويند توسل به پيامبران و معصومين شرك است. متأسفانه اين جريان، بزرگ ـ پيروان جريان تكفيري مي» 4«گزينه  -75

 (ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم) (آسان)و سبب تنفر برخي از مردم جهان از دين اسلام شد.  كرد

 زبان انگليسي

  اي دريافت كند. مه كرده بود ناـ ناتاليا اميدوار بود كه از پدرش كه سال گذشته به مكزيك سفر » 3«گزينه  - 76

كه فرم مجهـول  » 4«و » 2«هاي  (دريافت كردن) قبل از آن آمده است، پس گزينه receiveتوضيح: جمله داده شده مجهول نيست، چون فاعل 

» 1«)، اما گزينـه  thatفاعل + (يعني ... + فعل +  that-clauseواره  رود هم جمله كار مي به toهم مصدر با  hopeباشند. بعد از  دارند نادرست مي

دهد كه او آن نامه را دريافت كرده است،  نشان مي receivedاي دريافت نكرده است، اما فعل  به لحاظ معنايي صحيح نيست چرا كه او هنوز نامه

  پاسخ صحيحي باشد.تواند  تبديل شود مي that she would receiveصورت  به» 1«را انتخاب كنيم. اگر گزينه » 3«پس بايد گزينه 
 ـ گرامر ـ معلوم و مجهول) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 
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  ـ آيا همه تداركات لازم براي جلسه توسط منشي شركت مهيا شده است؟» 3«گزينه  - 77
و قسـمت   to beعل شود جمله داده شده مجهول است و مجهول يعني ف كند، بلكه مهيا مي (تداركات) مهيا نمي arrangementsتوضيح: چون 

را انتخـاب  » 3«نادرست است و بايد گزينه » 2«آمده است، گزينه  haveاما چون در ابتداي جمله فعل كمكي »). 3«و » 2«هاي  سوم فعل (گزينه
  ـ گرامر ـ معلوم و مجهول) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس كنيم. 

  طور نيست؟ لي كمي دارد، اينرف بزند، بنابراين دوستان خيان حتواند با ديگر ـ او به زحمت مي» 4«گزينه  -78
كند) فرم مثبـت دارد، پـس    جمله را منفي مي fewشود و براي جمله منفي ( ) مربوط ميsoتوضيح: سؤال ضميمه به آخرين جمله (جمله بعد از 

  را انتخاب كنيم.» 4«م غلط است و بايد گزينه ه» 3«شود، پس گزينه  سؤالي مي does(دارد) با  hasاند.  نادرست» 2«و » 1«هاي  گزينه
  ـ گرامر ـ سؤال ضميمه) (دشوار) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  كرديم آسان نبود. اي كه فكر مي ـ آزموني كه ما داديم به اندازه» 4«گزينه  - 79
يك فعـل   wasn’tاند. چون  نادرست» 3«و » 1«هاي  هبيايد، پس گزين asدهد كه قبل از صفت يا قيد بايد  بعد از جاي خالي نشان مي asتوضيح: 

  )متوسط( )ـ گرامر ـ مقايسه صفات 2ـ درس  دهمپايه ( )معتمدي(هم غلط است. » 2«آيد نه قيد حالت، پس گزينه  ربطي است، بعد از آن صفت مي

  .كه رئيس جمهور يك حمله قلبي خفيف داشته است تأييد كرده استـ يك سخنگوي دولت » 1«گزينه  -80
  ) بيرون كشيدن، (به زور) گرفتن2    ) تأييد كردن1

  ) فراهم كردن4    ) در نظر گرفتن3
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

جـاي  ند به العاده با استعداد هست ند يا فوقباشند كه ثروتم هاي سينمايي درباره افرادي مي رسد كه فيلم ـ هميشه اين طور به نظر مي» 2«گزينه  - 81
  مثل من و شما باشند. معموليكه در مورد افراد ساده و  اين

  ) اخلاقي4  ) مذهبي3  ) معمولي، عادي2  بخش ) الهام1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

كرد و آن كيك مزه افتضاحي به جاي شكر به مواد لازم نمك اضافه  طور اتفاقي بهكرد  كه داشت يك كيك درست مي ـ خواهرم زماني» 1«گزينه  - 82
  پيدا كرد.

  جويي ) كم، با صرفه4  طور گزينشي ) به3  ) سخاوتمندانه2  طور اتفاقي، تصادفاً ) به1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  د.شون صبر مي آموزان بي طولاني زبان هاي مكثـ مكالمات سرعت نرمالي دارند و افراد گاهي از » 2«گزينه  -83
  ) كشفيات4  ) فرآيندها3  ها ) مكث2  كوردها) سوابق، ر1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  مان خوابيده بود. زير ماشين همسايه مدتمان گشتيم و آن در تمام اين  جا را به دنبال گربه ـ ما همه» 4«گزينه  - 84
  ) مدت4  ) راهنما3  ) علامت2  ) پشيماني، تأسف1

  ـ واژگان) (متوسط) 1) (پايه دوازدهم ـ درس (معتمدي

  چه براي مشتريانمان از نظر كيفيت محصولاتمان بهترين است را انجام دهيم. كنيم آن ـ ما سعي مي» 3«گزينه  -85
  ها ) نكته4  ) شرايط3  ) كاربردها2  ) واقعيات1

  دشوار)ـ واژگان) ( 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس  in terms ofنكته: برحسبِ، از نظرِ 

  از حقيقت وجود دارد. عنصريگويد  چه او مي كنم در آن كند، اما من تصور مي كس داستان او را باور نمي ـ هيچ» 2«گزينه  - 86
  ) ايده، نظر4  ) معني، تعريف3  ) عنصر2  ) كنترل1

  ـ واژگان) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 

  نگاه كنم. جزئياتام كه آن را با  هرگز وقت كافي نداشته ام، اما ـ من گزارش را به سرعت خوانده» 2«گزينه  -87
  شرح ،) توصيف4  ) مقايسه3  ) جزء، جزئيات2  ) حيرت، شگفتي1

  ـ واژگان) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
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  كلوز تست:
، بلكه اَشكالي از اشـياء و  كاربردي نداشتندن ها در ابتدا چني آورند، اما آن هاي مصر اغلب دكوراسيون زيبايي را پديد مي تصاوير مربوط به مقبره

بينيم كه در آن  شد. اين روزها وقتي ما يك عكس در روزنامه مي و به وضوح نشان داده مي به سادگيافراد واقعي بودند و بنابراين همه چيز بايد 
اگـر آن عكـس    مخصوصاً، است فردبه كدام  متعلقا اند، گاهي در نگاه اول دشوار است كه بگوييم كدام دست و پ چندين نفر نزديك هم ايستاده

اي در  كردند كه هيچ شك و شبهه اي در يك مسابقه فوتبال باشد. هنرمندان مصري اطمينان حاصل مي مربوط به يك فعاليت سنگين مانند لحظه
 (معتمدي)مسائلي وجود نداشته باشد.  چنينمورد 

  ـ » 1«گزينه  -88
» 3«و » 2«هـاي   هـا منظـوري داريـم)، پـس گزينـه      (چون تصاوير هيچ منظوري ندارند، بلكـه مـا از آن  توضيح: جمله داده شده مجهول است 

  هم غلط است.» 4«اند. منظور داشتن حالت استمراري ندارد، پس گزينه  نادرست
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ» 3«گزينه  - 89
  ) با تنبلي4  ) به سادگي، صرفا3ً  ) به آرامي2  طور مركزي ) به1
  (متوسط) )كلوز تست(

  ـ » 3«گزينه  - 90
  ) معني كردن4  ) متعلق بودن3  ) متصل كردن / شدن2  آوري كردن ) جمع1
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ » 4«گزينه  -91
  ) مخصوصا4ً  ) به نحو مناسبي3  ) به طرز عجيبي2  ) صادقانه1
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ» 2«گزينه  - 92
  تر ) كم4  تر ) بيش3  ) چنين2  ) ساير، ديگر1
  متوسط)) (كلوز تست(

  درك مطلب:
  متن اول:

ود از حتماً افراد بسيار زيادي وجود دارند كه يا به دليل نبود فرصت يا به انتخاب خودشان به دانشگاه نرفتند و در يك مرحله خاص در زندگي خ
نند به دانشگاه بروند چون فرصتي توا اند. در اين مرحله، تعداد بسيار اندكي حتي اگر بخواهند نمي اين خلأ موجود در تحصيلاتشان تأسف خورده

اي  هـا بـه گونـه    توانند مدرك دانشگاهي بگيرند، چون دوره در خارج از محل كار خود در اختيار ندارند. با تأسيس دانشگاه آزاد، اكنون افراد مي
و تلويزيون دسترسي داشته باشيد چـون  اند تا شما بتوانيد در خانه درس بخوانيد. با اين حال، شما بايد به يك دستگاه راديو  خاص طراحي شده

گردد و هريك بيست و پنج  ها از طريق راديو و ديگري از طريق تلويزيون پخش مي بخشي از دوره شما شامل دو برنامه هفتگي است. يكي از آن
ا مسـلماً      طرهعنوان يك كار مخا انجامد. اين دانشگاه جديد مدت زيادي كار نكرده كه موفقيت خود را به دقيقه به طول مي آميز اثبـات كنـد، امـ

انـد قـرار    چه تا به حال از آن برخوردار بـوده  تري از مردم نسبت به آن امكان دسترسي به تحصيلات دانشگاهي را در اختيار بخش بسيار وسيع
  )92(سراسري رياضي  دهد. يم

  اي كاش اين كار را كرده بودند. آرزو دارند كهـ طبق متن، اكثر كساني كه در دانشگاه حضور نيافتند » 1«گزينه  - 93
  ) از انجام اين كار راضي هستند2
  حضور در دانشگاه علاقه پيدا كنند) نتوانستند به 3
  ) فرصت يافتن شغل را داشتند4
 (درك مطلب) (متوسط) 
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                                      »8«صفحه 

  اين كار را ندارند. خواهند به دانشگاه بروند، اما فرصت ميـ طبق متن، دانشگاه آزاد فرصتي براي آن كساني است كه » 3«گزينه  - 94
  هاي تلويزيوني تماشا كنند برنامه) دوست دارند 1
  واندن در دانشگاه را دوست ندارند) درس خ2
  كارند اند، اما هنوز بي يل كرده) تحصيلات دانشگاهي خود را تكم4

  (درك مطلب) (متوسط)

  تري را داراست. ئناً امتياز فراهم كردن امكان تحصيل براي افراد بيشسابقه تاريخي طولاني ندارد، اما مطمـ طبق متن، دانشگاه آزاد » 3«گزينه  - 95
  كنون دانشجويان زيادي نداشته است) تا1
  از منازلشان خارج شوند آزاد نيستخواهند  ) براي افرادي كه نمي2
  ها مفيدتر است ت به ساير دانشگاه) اين موضوع را اثبات كرده است كه نسب4

  )دشوار(درك مطلب) (

  دارد. (پروژه، طرح) projectترين معني را به كلمه  نزديك به انتهاي متن نزديك ventureـ كلمه » 4« گزينه - 96
1 (pattern (الگو)  
2 (gesture (ژست)  
3 (guide  (راهنما)  

  )آسان(درك مطلب) (
  :دوممتن 

هاي مصنوعي پرتاب خواهنـد   ) ماهواره1957ـ    58هاي آمريكا و شوروي اعلام كردند كه در طول سال جهاني ژنوفيزيك ( ، دولت1954در سال 
اي روسـي معـادل    دچار اشتباه شدند. (اسـپوتنيك واژه  1957اكتبر  4در تاريخ  1ها ابتدا در مورد ماهواره بدون سرنشين اسپوتنيك  كرد. روس

هـاي  »بيپ«تگاه فرستنده راديويي كه كه يك دس كيلوگرم در مدار زمين قرار گرفت، درحالي 6/83است.) كپسول آن با وزني معادل » همسفر«
  كرد. شد با خود حمل مي آن روي زمين دريافت مي

تر بود و نيم تن وزن داشت پرتاب گرديد. ايـن مـاهواره سـگي بـه نـام       كه خيلي بزرگ 2، اسپوتنيك 1957در ماه نوامبر  1به دنبال اسپوتنيك 
كيلـوگرم   14بود كه فقـط   1ه به دور زمين چرخيد. اولين ماهواره آمريكايي اكسپلورر اي بود ك را با خود حمل كرد كه اولين موجود زنده» لايكا«

  پرتاب گرديد. 1958وزن داشت. اين ماهواره در ژانويه 
ها  كيلومتري از كنار ماه عبور كرد. در همان سال، روس 6000پرتاب شد، در فاصله تقريبي  1959، سفينه بدون سرنشين روسي كه در سال 1لونا 
 )87(سراسري هنر ها را از سمت ديگر ماه ارسال كرد.  دور ماه به پرواز درآمد و اولين عكس 3به ماه رسيدند و لونا  2ر واقع با لونا د

  اي بود كه هيچ سرنشيني نداشت. ماهواره 1ـ طبق متن، اسپوتنيك » 1«گزينه  - 97
  كيلوگرم وزن داشت 6/83) 2
  كرد) يك فرستنده راديويي را روي زمين حمل 3
  ) كپسولي بود كه در مدار زمين قرار گرفت4

  (درك مطلب) (متوسط)
  تر بود. خيلي بزرگ 2نسبت به اسپوتنيك  1اسپوتنيك صحيح نيست؟  1ـ كدام جمله در مورد اسپوتنيك » 2«گزينه  - 98

  .ها پرتاب گرديد اولين بار توسط روس 1) اسپوتنيك 1
  .ي در مدار زمين قرار گرفتبا حمل يك فرستنده راديوي 1) كپسول اسپوتنيك 3
  .كرد اسپوتنيك ديگري پرتاب شد كه يك سگ را با خود حمل مي 1) بعد از اسپوتنيك 4

  )دشوار(درك مطلب) (
  به ماه رسيدند. 2لونا ها با  سازد كه روس ـ اين متن خاطر نشان مي» 2«گزينه  - 99

  1) لونا 1
  3) لونا 3
  ) سه سفيه بدون سرنشين4

  )آسان(درك مطلب) (
  خواهد بود. ها در فضا اولين گامـ بهترين عنوان براي متن » 4«زينه گ - 100

  ) ژئوفيزيك جهاني1
  هاي روسي ) اسپوتنيك2
     ها ) انواع ماهواره3

 (درك مطلب) (متوسط)
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  رياضي و آمار
  حالت داريم: 2ـ براي زوج بودن عدد موردنظر  »2«گزينه  -101

  حالت اول: رقم يكان صفر باشد:

       6 5 4 1 : طبق اصل ضرب 120


6 5 4 1

ο

 

  باشد: 8يا  6يا  2حالت دوم: رقم يكان 

   5 5 4 3 : اصل ضرب 300
 

ا   صــفر نمــي توانــد باشــد. ي  8 6 ا  2 ي  

5 5 4 3  
  تعداد كل حالات طبق اصل جمع برابر است با:

 120 300 420 
  ) (دشوار)ـ اصل جمع و اصل ضرب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  »ر يك ب  ر يا م «ـ  »3«گزينه  -102
  ها كنار هم باشند:»ي«ها كنار هم و »ر«بايد 

! كلمات مطلوبتعداد 6 

 يك شــئ يك شــئ

 كا ي ي ر ربم
  

  )متوسط) (ـ جايگشت 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(
  ها مهم است. شود، پس ترتيب انتخاب شخص متمايز انتخاب مي 2شغل براي  2ـ چون  »1«گزينه  - 103

! ! !P( , )
( )! ! !

 
   


6 6 6 5 46 2 306 2 4 4  

  )آسان) (ـ تبديل 1ـ فصل اول ـ درس  پايه دوازدهم) (اكبري(
e)عضــو 2خــواهيم انتخــاب كنــيم،  عضــوي كــه مــي 5ـ از   »4«گزينــه  -104 , g) عضــو بــاقي مانــده از بــين  3انــد، بنــابراين  انتخــاب شــده

a}اعضاي , b , c , d , f , h} شود: انتخاب مي  
! ! !

( )! ! ! ! !
       

          

6 6 6 5 4 3 6 5 4 3 203 6 3 3 3 3 6   هاي مطلوب تعداد زيرمجموعه3

  جايي اشياء انتخاب شده، اهميت ندارد.) شئ كه در آن جابه nشئ از بين  r* تركيب (انتخاب 
n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  )متوسط) (ـ تركيب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(
جايي چهار رأس يك مربع با هم، مربع جديـدي   ن جابهشود و چو نقطه كه روي محيط يك دايره باشد، يك مربع ساخته مي 4ـ با هر   »3«گزينه  - 105

  كند، بنابراين بايد از تركيب استفاده كنيم: ايجاد نمي

 !ها تعداد مربع330 ! !
( )! ! ! ! !

     
            

11 11 11 11 10 9 8 7
4 11 4 4 7 4 7 4 3  ها تعداد مربع2

  )متوسط) (ـ تركيب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(
عـدد زوج وجـود    4عدد فرد و  5، 9تا 1و عدد زماني زوج است كه هر دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد باشد. در بين اعداد ـ مجموع د  »2«گزينه  -106

  دارد، بنابراين داريم:

  25 16 ها تعداد حالت41       
               

       
 هر دو عدد زوج هر دو عدد فرد 

5 5 4 4 5 5 4 41 1 1 1
14243 14243

 ها تعداد حالت

  ) (دشوار)بـ تركي 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

كنيم: حرف انتخاب مي 2حرف ديگر،  4هميشه در كلمه وجود دارد، بنابراين از بين  gـ چون حرف   »3«گزينه  - 107 
 
 

4
، اما سه حرف انتخاب شـده  2

  كلمات عبارت است از: تعداددارند، در نتيجه  3!جايگشت
!! !

! !
   

          

4 4 4 3 23 3 3 2 362 2 2 2 2  

  )متوسط) (ـ تركيب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(
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گويند؛  طور قطع مشخص نيست، پديده يا آزمايش تصادفي مي ها قبل از اجراي آزمايش به هايي كه نتيجه آن ها يا آزمايش ـ به پديده  »3«گزينه  - 108
  )آسان) (هاي تصادفي آزمايشـ  2ـ درس  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اولاين شرط را داراست. » 3«فقط گزينه 

  شود. مهره به تصادف انتخاب مي 3مهره وجود دارد كه  8ـ در كيسه  »1«گزينه  -109

! !n(s)
! ! !

    
       

8 8 8 7 6 5 563 5 3 5 6  

  )متوسط) (ـ فضاي نمونه 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  آوريم: دست مي هاي تصادفي را به ـ فضاي نمونه هر كدام از آزمايش »2«گزينه  -110

n(s)  گزينه دارد: 4سؤال داريم كه هر سؤال  3 »:1«گزينه   34 64  
,ارقام با 3اعداد سه رقمي مضرب  »:2«گزينه  , ,9 5 4 3:  

n(s)

,

3 2 2 3 2 2 12

3 9

    


 

   »:3«گزينه 

: n(s)
:

    
2 دو سكه 2 4 6 4 24

ــاس6  يك ت
  

n(s)  حالت دارد: 2جنسيت هر فرزند  »:4«گزينه   52 32  
  ) (دشوار)ـ فضاي نمونه 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  فرزند پسر باشند، با استفاده از فرمول تركيب داريم: 5فرزند پسر يا  4فرزند پسر يا  3فرزند پسر باشد؛ يعني  3ـ حداقل  »2«گزينه  -111

! ! ! !n(A)
! ! ! ! ! !

        
                         

5 5 5 5 5 5 4 3 5 41 1 10 5 1 163 4 5 2 3 4 1 2 3 4  

  )متوسط) (ـ پيشامد 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (رياكب(

  هستند: 3عدد مضرب  6ـ از بين ارقام داده شده، فقط  »3«گزينه  - 112

, , , , ,3 6 36 9 42 12  
  كنيم: چون ترتيب اعداد اهميتي ندارد، از فرمول تركيب استفاده مي

! !n(A)
! ! !

    
       

6 6 6 5 4 3 203 3 3 3 6  

  )متوسط) (ـ پيشامد 2صل اول ـ درس پايه دوازدهم ـ ف) (اكبري(

  خودكار قرمز يا صفر خودكار قرمز داشته باشيم: 1خودكار قرمز يا  2خودكار قرمز باشد، بايد  2كه حداكثر  ـ براي اين »2«گزينه  -113

n(A) n(A)

  

  

           
                           
           

قرمز     قرمز      قرمز       

4 5 4 5 4 5 6 5 4 10 1 10 30 40 10 802 1 1 2 3

ــيرقرمز ــيرقرمز غ ــيرقرمز غ  غ

ο
 

  )متوسط) (ـ پيشامد 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

xباشد. بر روي خط نمودار مربوط به يك تابع نمي» 1«ـ گزينه   »1«گزينه  - 114  باشـند،   متفاوت مي yيكسان و  xاند كه داراي  دو نقطه قرار گرفته 1
  باشند. كند، تابع مي ها، نمودار را فقط در يك نقطه قطع ميyها چون هر خط موازي محور  پس اين نمودار تابع نيست. در بقيه گزينه

»: 2«گزينه 
    

»: 3«گزينه 
    

 »: 4«گزينه 

  )متوسط) (ـ مفهوم تابع 1پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(
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fكنيم، را حساب مي aـ ابتدا مقدار  »4«گزينه  -115 ( fها در تابعxيعني جاي  2( (x)  قرار دهيم: 2عدد  
f ( )ax af (x) a a

x
   

         
 

2طــرفين بــه تــوان   2 11 2 11 2 1 3 2 1 91 2 1 

xa a f (x) f ( )
x

 
          

 
5 1 5 12 10 5 1 11 1 1  

  )متوسط) (ـ ضابطه جبري تابع 2پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(
Aـ شيب خط گذرنده از دو نقطه »3«گزينه  - 116 AA(x ,y Bو ( BB(x , y   صورت زير است: به (

B A

B A

( , k)y y ( k) km k k k
(k , )x x k ( ) k
       

                
     

3 2 21 1 4 2 11 2 1 3 4 

( , )
y mx h ( )( ) h h

( , )


           


ــه  يكي از نقــاط را در ايــن معادل
ــم. ــي كني   خط جايگذاري م

3 1 2 1 22 ο
ο

  

  )متوسط) (ـ نمودار تابع خطي 3پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

  كنيم: ـ با داشتن دو نقطه از خط، شيب خط را محاسبه مي »4«گزينه  - 117
( , )

m
( , )

ο ο

ο ο

  
    

2 2 12 2 

( ) h h y x y x            2 1 2 2 2ο
( , )y mx h ــلاً  ــاط مث ــي از نق 2 يك

 را در معادله خط جايگــذاري مــي كنيــم.
  ο 

  )متوسط) (دار تابع خطيـ نمو 3پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

yـ معادله محور تقارن سهمي به معادله »3«گزينه  -118 ax bx c  2 برابرbx
a

    است. 2

y x x x
( )


      



23 5 55 7 32 32 2

  

  )آسان) (ـ نمودار تابع درجه دوم 4پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

  آوريم: دست مي مثبت است، دهانه سهمي رو به بالاست. مختصات رأس سهمي را به x2ـ چون ضريب »2«گزينه  - 119

s
b ( )x
a ( )

 
    

4 4 22 2 1 2 

                                    sy ( ) ( ) S( , )          22 رأس سهمي 4 2 3 4 8 3 1 2 1  
  كنيم: سهمي را رسم مي

      y x x y (x )(x )      2 4 3 1 3  
x  xو 3    باشد. ها ميxمحل تقاطع سهمي با محور  1
y    باشد. ها ميyمحل تقاطع سهمي با محور  هم 3

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(اكبري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس  كند. سهمي از ناحيه اول، دوم و چهارم عبور مي

  .منفي است بنابراين تابع در نقطه رأس خود داراي بيشترين مقدار است x2چون ضريبـ  »2« گزينه -120

s
bx
a ( )


   


10 12 2 5 

y ( ) ( )        25 1 10 1 8 5 10 8 13  
  )آسان) (ـ نمودار تابع درجه دوم 4پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

 اقتصاد

  شود. روي در رفع نيازهاي مادي، موجب توقف و يا انحطاط انسان مي گيري نيازهاي كاذب و زيادهالف) پي ـ» 1«گزينه  - 121
  طور طبيعي اولين مرتبه از نيازهاي اوليه زندگي، مادي است. ب) نيازهاي انسان مراتبي دارد، به

  منظور استفاده از منابع و امكانات خويش است.هدف علم اقتصاد، راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و به كارگيري بهترين روش به پ) 
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ نيازهاي انسان + تعريف علم اقتصاد) (آسان)
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دسـت آورد و   ترين ميزان منافع (مانند توليد) را بـه استفاده از اين منابع بتوان بيش اين است كه با» بهترين بودن«ـ به يقين، ملاك » 2«گزينه  -122
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ مسئله اقتصادي) (آسان)از رفاه را براي انسان فراهم كرد. سطح بالاتري 

  كنيم: ـ بايد حساب كنيم كه از كاشت هريك از محصولات چه درآمدي كسب مي» 3«گزينه  -123
p q حداكثر ميزان برداشتقيمت هر محصولدرآمد  

,تومانگندم , , 10 000 900 9 000 000  
  هزينه فرصت:

,تومانجو , , 13 000 700 9 100 000  

,تومانسيب , , 15 000 490 7 350 000  
,تومانپياز , , 11 000 580 6 380 000  

  تر: انتخاب اقتصادي
,تومانزميني سيب , , 12 000 780 9 360 000   

  كنيم، زيرا بالاترين عايدي را دارد. زميني را انتخاب مي الف) كاشت سيب
» هزينه فرصت« مهم ست. اقتصاددانان به اين هزينه) ازميني (سيب اولانتخاب گزينه  فرصت، هزينه دومپ) تعداد منافع از دست داده گزينه 

توماني است (بهترين گزينه  9,100,000زميني،  كنند؛ در واقع هزينه فرصت كاشت سيب گويند كه برخي در محاسبات هزينه ـ فايده لحاظ نمي مي
  ط)(گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ هزينه فرصت) (متوسايم.  نظر كرده بعدي) كه از كاشت جو صرف

كند، شايسـته   كوشد، همانند كسي كه در راه خدا جهاد مي ـ معني آيه: فردي كه براي ارتقاي سطح زندگي خانواده يا همنوعانش مي» 4«گزينه  -124
  تقدير است.
دن به هدف كـافي  اي دارد؛ اما عقل انسان را به تنهايي براي موفقيت و رسي ترتيب از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد اهميت ويژه مفهوم، بدين

  هاي اسلامي) (متوسط) (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ اقتصاد و آموزهداند.  نمي

  فرنگي، كلاه، نان. رسد؛ مثل گوجه شود و به مصرف مي كنندگان نهايي خريداري مي ـ كالاي مصرفي: توسط مصرف» 4«گزينه  - 125
كننـد و مـورد    هـا را خريـداري مـي    ها به كالاهاي مختلف ديگر آن و تبديل آناي: توليدكنندگان ديگري براي ادامه فرآيند توليد  كالاي واسطه

  دهند؛ مثل شيشه عينك، تاير خودرو يا هويج در توليد مرباي هويج و... . استفاده قرار مي
كنـد، مثـل    ن تغييري نمـي شوند و به رغم تغيير زياد قيمت كالا در بازار، مصرف آ كالاي ضروري: براي تأمين نيازهاي اوليه و ضروري مصرف مي

  نمك و.... . مدسيويردرماني، انسولين و يا  داروهاي ضروري همچون داروي شيمي
سازد و غيرملموس و غيرفيزيكي  هايش را برطرف مي وسيله آن نيازها يا خواسته كند و به چه انسان در مقابل پول خريداري مي خدمات نهايي: آن

  نشاني، مشاوران حقوقي، اورژانس بيمارستان و... . نندگان، آتشاست؛ مثل خدمات معلمان، پزشكان، را
شود؛ مثل ماشين چاپ سيلك يا فر در مغازه پيتزا  ي نيروي انساني به كار گرفته ميواي: كالاهاي بادوامي كه در فرآيند توليد از س كالاي سرمايه

  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست؟ ـ چند مفهوم اوليه) (متوسط)فروشي و... 

توان انكار كرد، اما انسـان نسـبت بـه     يك را نمي ـ اگرچه هريك از عوامل توليد در جاي خود داراي اهميت است و نقش و تأثير هيچ» 2«گزينه  -126
 ـ  عنوان برترين عامل توليد به شمار مي ساير عوامل توليد از اهميت خاصي برخوردار است و به ز رود، زيرا وظيفه تركيب ساير عوامل توليـد را ني

  (گلپايگاني) (توليد ـ عوامل توليد) (آسان)برعهده دارد. 

  ـ الف)» 1«گزينه  -127
,3,000تومان     ارزش پنبهمرحله اول 3 000  

,4,800تومان     ارزش نخمرحله دوم ,4 800 3 0001,800  

,7,900تومان     ارزش پارچهمرحله سوم ,7 900 4 8003,100  

,20,000تومان   كننده ارزش پوشاك در دست پخشمرحله چهارم ,, 20 000 7 90012 100  

,22,000تومان   كنندگان ارزش پوشاك در دست مصرفمرحله پنجم ,22 000 20 0002,000 

، پـس خـدمات يـا    كنند محصولات دريافت ميتومان بابت حمل  2000ها بابت پخش محصولات از هر محصول  كننده ب) در مرحله چهارم، پخش
  (گلپايگاني) (توليد ـ توليدكنندگان) (متوسط)آيد.  محصولات نرم به حساب مي

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


    »13«صفحه                                                                آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ

  كه كاري روي آن انجام دهد. كند، بدون اين حصول آماده طبيعت را مستقيماً برداشت ميالف) حيازت: انسان م ـ» 2«گزينه  - 128
  رساند. ب) احيا: انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليد مي

ها  دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در آن ت بهشده و يا محصولا حيازتپ) صنعت از تركيب و تبديل مواد 
  (گلپايگاني) (توليد ـ توليدكنندگان) (آسان)آيد.  دست مي  به

 ـ  جا كه هر سه نفر سرمايه گذاشتند، پس سازمان مشاركتي است، اما اگر يك نفر سرمايه الف) از آن ـ» 1«گزينه  -129 تمزد گذار بود و به سـايرين دس
  داد، سازمان انفرادي بود. مي

گذاران از كل سرمايه بنگاه بايد ميزان سرمايه هر فرد را بر كل سرمايه اوليه تقسيم و سپس آن را  ب) براي مشخص كردن سهم هريك از سرمايه
  كنيم.) ضرب مي 100خواهيم در  ضرب كنيم. (چون درصد مي 10در 

, , ,
, , ,

 
1 200 000 000 100 %304 000 000   ل: سهم نفر او000

, ,
, , ,


870 000 000 100 %224 000 000 000   : سهم نفر دوم;

, , ,
, , ,


1 930 000 000 100 %484 000 000 000   : سهم نفر سوم;

جمع » 4«است و در گزينه  100جمع اعداد بيش از » 3«در گزينه شود اما  100هر سه نفر روي هم بايد معادل  مدقت كنيد كه مجموع سهتوجه:  *
  توانيد گزينه صحيح را پيدا كنيد. و بدون انجام محاسبات هم دانستن همين نكته مي شوند. ، پس غلط هستند و حذف مي100تر از  اعداد كم

  (گلپايگاني) (توليد ـ سازمان توليد) (متوسط)
  كنيم: ـ ابتدا درآمد بنگاه را محاسبه مي» 3«گزينه  - 130

, تومان , , , ,  29 000 60 000 1 740 000   درآمدفروخته شدهتعداد كالاي قيمت هر واحد كالا000
  كنيم: ها را محاسبه مي سپس هزينه * دقت كنيد كاري به تعداد واحد كالاهاي عرضه شده نداريم.

   :حقوق سالانه كارگران
,تومان , 216 000 ,ماه6نفر000 , 3 000 000 12  

  :آلات اشينهزينه استهلاك م

,تومان , , , 
60 216 000 000 129 600 000100  

   :بهاي سالانه بنگاه اجاره
,تومان , , , 20 000 000 12 240 000 000  

   :خريد مواد اوليه و خام
,تومان ,300 400 000  

  :ها مجموع هزينه
,تومان , , , , , , , , ,   216 000 000 129 600 000 240 000 000 300 400 000 886 000 000 

,تومان  , , , , , ,  1 740 000 000 886 000 000 854 000   سود حسابداريدرآمدهاي مستقيم ـ  هزينه000
,تومان , , ( , , , , ) , ,   1 740 000 000 886 000 000 364 000 000 490 000   سود اقتصادي (ويژه)هاي مستقيم)ـ درآمد هاي غيرمستقيم+هزينه (هزينه000

  :نسبت سود حسابداري به اقتصادي
, , /
, ,

854 000 000 1 74490 000 000 ;  

  شود، چون هميشه سود حسابداري از سود اقتصادي بيشتر است. اً حذف ميفور» 4«و » 2«هاي  * دقت كنيد گزينه
  (گلپايگاني) (توليد ـ درآمد و سود) (دشوار)

  ها را محاسبه كنيد: اول: هزينه ـ بايد درآمد را داشته باشيم تا بتوانيم، تعداد كالا را محاسبه كنيم.» 1«گزينه  -131
  اجاره ساليانه:

,تومان , ( ) , , 5 000 000 12 60 000    ماه   000
  تومان 40,000,000 تومان و هزينه مواد اوليه در سال: 30,000,000: هزينه آب و برق در سال
  حقوق كارگران در سال:

)تومان   ) ( ) , , , ,  5 12 2 000 000 120 000 ــر000     ماه    نف
  ها: مجموع هزينه

,تومان  , , , , , , , , ,   60 000 000 30 000 000 40 000 000 120 000 000 250 000 000  
x تومان درآمد , , , , x , ,    250 000 000 400 000 000 650 000   سوددرآمدهزينه000

,واحد ,x ,
,

   
650 درآمد 000 000 13 ــالا000 50 قيمت هر واحد ك   تعداد كالاي توليد شده000

  (گلپايگاني) (توليد ـ درآمد و سود) (متوسط)
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  ـ الف) به اين نكته توجه كنيد:» 1«گزينه  -132
  افزايشكاهش / تعداد عرضهبا افزايش قيمت: تعداد تقاضا
  كاهشافزايش / تعداد عرضهبا كاهش قيمت: تعداد تقاضا

  مستقيمعرضه يا غيرمستقيم * رابطه قيمت بامعكوس  * رابطه قيمت باتقاضا
مت تعادلي بهترين شرايط در بازار را داريم، زيرا تعداد عرضه و تقاضا با هم برابر است و در بازار نه كمبودي داريم و نـه مـازادي،   ب) در سطح قي

  هر دو صحيح هستند.)» 4«و » 1«هاي  هزار تومان باشد. (گزينه 27هزار تومان و  23بايد هر عددي بين  xپس 
y  هر دو صحيح هستند.)» 3«و » 1«هاي  دهد. (گزينه ترين قيمت بازار را نشان مي تومان كم 20,000عرضه باشد، چون  مقداربايد حداقل 

y  300  
z  هر دو صحيح هستند.)» 2«و » 1«هاي  تومان بالاترين قيمت بازار است. (گزينه 36,000بايد حداقل ميزان تقاضا باشد، زيرا  z  370  
 لپايگاني) (بازار ـ تعادل و قيمت تعادلي) (متوسط)(گ

ر اسـت، پـس انگيـزه    تالف) در نقاط مثلث زير نقطه تعادل با كمبود عرضه و مازاد تقاضا مواجه هستيم، چرا كه قيمت از سطح تعادلي كم ـ» 4«گزينه  - 133
  )Lو  N(نقاط  با كمبود عرضه و مازاد تقاضا مواجه هستيم. كنندگان در قيمت پايين، زياد است، پس توليدكنندگان براي توليد كم و تقاضاي مصرف

ترين بيش Aب) حداكثر درآمد توليدكننده در سطح قيمت تعادلي است، زيرا هرچه توليد كرده به فروش رسانده است؛ دقت كنيد در نقطه 
  رسد. ميزان توليد را داريم، اما مهم اين است كه چقدر از توليدات به فروش مي

تومان 
P QC C

, 3000 300 900 000  
  تومان كه حداكثر درآمد نيست. 500,000عدد تقاضا داريم، يعني  100است، اما فقط  5000قيمت  Aدقت كنيد در نقطه * 

رسيده است، چرا كه  Q2به Q1ايم و با اين حركت مقدار عرضه نيز كاهش يافته است؛ يعني از حركت كرده Fبه  Hپ) با كاهش قيمت از نقطه 
يابد و با فزوني تقاضا بر  ضه وجود دارد و با كاهش قيمت متقابلاً مقدار عرضه نيز كاهش ميردر منحني عرضه رابطه مستقيم بين قيمت و تعداد ع

  شويم: عرضه مواجه مي

  
F F FP QS QD  1000 100 600  

 اد تعادلي) (دشوار)(گلپايگاني) (بازار ـ قيمت و تعد

  دهنده درجه حساسيت توليدكننده نسبت به قيمت است. (پاورقي) الف) شيب منحني عرضه نشان ـ» 2«گزينه  -134
گوييم كشش قيمتـي تقاضـا كـم     كننده در برابر قيمت كم است كه اصطلاحاً مي العمل مصرف ب) اگر شيب منحني تقاضا زياد باشد؛ يعني عكس

  آيند. (پاورقي ـ تركيبي) گوييم و داروي انسولين، مسكن و نمك هر سه از كالاهاي ضروري به حساب مي ي مياست كه به آن كالاي ضرور
  كند. شود و به رغم تغيير زياد قيمت آن، مصرفش تغييري نمي * كالاي ضروري: كالاي توليدي كه براي نيازهاي اوليه مصرف مي

  روند. هاي خودرويي به دلايل قانوني، انحصارگر در فروش كالاي خود به شمار مي دليل طبيعي و شركت پ) در كشور ما شركت توانير به
  كنندگان و توليدكنندگان+ چند لزوم اوليه + انواع بازار) (دشوار) (گلپايگاني) (بازار + اقتصاد چيست؟ ـ بررسي رفتار اقتصادي مصرف

 (گلپايگاني) (بازار ـ انواع بازار) (آسان)كنند.  مزايده برگزار ميها،  ها و حراجي ـ فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه» 2«گزينه  - 135

  علوم و فنون ادبي
مشـهور   »الممالك فراهاني اديب«بخشيد. وي با نام ادبي  »ميرزا محمدصادق اميري«را به  »الممالكي اديب«لقب  »مظفرالدين شاه«ـ » 2« گزينه -136

  يات) (آسان)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادب است.

  سرود. مي »سبك عراقي«و به  »حافظ و سعدي«سرآمد است، وي غزل را به تقليد از  »غزل«در سرايش  »فروغي بسطامي«ـ » 3« گزينه - 137
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان)
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  )متوسطه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) ((گزمه) (پاياست.  »ميرزا حسن خان بديع«متعلقّ به  »داستان باستان«ـ » 4« گزينه - 138

 »مجلـس «اسـت. روزنامـه    »محمدباقر ميرزا خسـروي «متعلقّ به  »شمس و طغرا«است.  »قائم مقام فراهاني«متعلقّ به  »منشĤت«ـ » 1« گزينه -139
 »تاريخ بيـداري ايرانيـان  «است.  »ي بهارالشعرا ملك«متعلقّ به  »تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران«است.  »الممالك فراهاني اديب«متعلقّ به 
  )دشوار(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (است.  »الاسلام كرماني ناظم«متعلقّ به 

  خان منتشر كرد.انگيرههخدا در استانبول به كمك ميرزا جاي بود كه د سروش: روزنامهـ » 1« گزينه -140
  ادبيات) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ

  )متوسط(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (بودند.  »دهخدا«نويسي مقلدّ  در ساده »زاده و هدايت جمال«ـ » 4« گزينه - 141

ن نبـوده  ـ ترجمه آثار ادبيات پايداري جهان و بازتاب متون حماسي در شعر دوره بيداري از مفاهيم موردنظر نويسـندگان و شـاعرا  » 2« گزينه -142
  )متوسط(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (است. 

  ـ» 4« گزينه -143
  نست  ها  ج  در  چِ  هر  ءز  زي  دو  نَ  بر  م  چشـ  تا

  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ

Υ  

  نسَت  جا  زِ  مغـ  ك  زي  چيـ  يد  اي  نَ  دل  مِ  چشـ  در

  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ

Υ  

)تا جدا كنيم: اگر چهار تا سه )  
ــتفعلن  مســ
Υ( ) 

 فعــولن
Υ ( )  

ــتفعلن  مســ
Υ ( ) 

 فعــولن
Υ  

)اگر سه تا چهار تا جدا كنيم: ) 
ــولُ  مفعـ
Υ ( )  

ــاعلاتن  فـ
Υ ( ) 

ــولُ  مفعـ
Υ ( )  

ــاعلاتن  فـ
Υ  

  ها: بررسي ساير گزينه
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 1«وزن گزينه 
  فاعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«وزن گزينه 
  )دشوار) (وزنـ دوم (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 3«وزن گزينه 

  )متوسط) (وزنـ دوم ازدهم ـ درس (گزمه) (پايه دولن مستفعلن فعَل وزن درست اين بيت: مستفعلن مفاع ـ» 3« گزينه -144

  لن (فعلاتن مفاعلن فعَلن) فاعلاتن مفاعلن فع»: 1«ـ وزن بيت گزينه » 1« گزينه - 145
  است.» لن (مفعولُ مفاعلن فعولنُ) مستفعلُ فاعلات فع«، »4«و » 3«، »2«هاي  وزن ساير ابيات گزينه

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ وزن) (متوسط)
  ها: است. بررسي ساير گزينه» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: «4«وزن بيت صورت سؤال و گزينه  ـ» 4« گزينه -146

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن است.»: 1«گزينه 
  مستفعلن مفاعلن مستفعلن فعل (مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن) است.»: 2«گزينه 
  )دشوار) (وزنـ دوم م ـ درس (گزمه) (پايه دوازدهمفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن »: 3«گزينه 

  ها: است. بررسي ساير گزينه» مفاعيلن مفاعيلن فعولن (همسان)«، »3«ـ وزن بيت گزينه » 3« گزينه -147
  لن (مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولنُ) مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع»: 1«گزينه 
  فعولن) مفاعلنُلن (مفعولُ  مستفعلُ مستفعلُ فع»: 2«گزينه 
  )متوسط) (وزنـ دوم (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس لن (مفعولُ مفاعلن فعولن)  مستفعلُ فاعلات فع»: 4«گزينه 

  ـ» 1« گزينه -148
  سيد  رِ  بـ  دم  قَ  هت  ر  در  را  ل  عقـ

 -  Υ   -   -  Υ   -  Υ   -  Υ  Υ  

Υ  

  سيد  رِ  بـِ  كم  ش  بيـ  ز  دش  بو  چِ  هر

 -  Υ   -   -  Υ   -  Υ   -  Υ  Υ  

Υ  

  فعلن  مفاعلن  فاعلاتن
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ وزن) (آسان)
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  ها: فاعلاتن فاعلاتن فاعلن (داراي سه ركن و پايه آوايي است). بررسي ساير گزينه«، »2«ـ وزن بيت » 2« گزينه -149
  مفاعيلن) داراي چهار ركن است. مستفعلُ مفعولن مستفعلُ مفعولن (مفعولُ مفاعيلن مفعولُ»: 1«گزينه 
  مستفعلن مفاعلن مستفعلن فعَل (مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن) داراي چهار ركن است.»: 3«گزينه 
  مستفعلن مفاعلن مستفعلن فعَل (مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن) داراي چهار ركن است.»: 4«گزينه 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ وزن) (آسان)

  لن (مفعولُ مفاعلن فعولن) است. مستفعلُ فاعلات فع«؛ وزن ساير ابيات »فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«، »2«ـ وزن بيت گزينه » 2« زينهگ - 150
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ وزن) (متوسط)

  راري تشكيل شده است.هاي آوايي غيرتك است. اين وزن از پايه» لن فاعلاتن مفاعلن فع«، »3«ـ وزن بيت گزينه » 3« گزينه -151
  ها: بررسي ساير گزينه

  و همسان است. لختيوزن اين بيت دوري يا دو» مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن«، »1«وزن ساير ابيات گزينه 
  هاست). (ركن پاياني شكل محذوف ساير ركن» فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«، »2«گزينه 
  )متوسط) (وزنـ دوم (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هاست).  ل محذوف ساير ركنمفاعلين مفاعيلن فعولن (ركن پاياني شك«، »4«گزينه 

  ها: پريم) جناس همسان هستند. بررسي ساير گزينه هاي پري (يك پر)، پريم (مي ـ در اين گزينه، واژه» 1« گزينه - 152
  جناس ناهمسان اختلافي هستند.» كار«و » يار»: «2«گزينه 
  جناس ناهمسان افزايشي هستند. »ياري«و  »ريا«و » نيك«و » نيكي»: «3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي دوازدهم ـ آرايهـ درس دهم (گزمه) (پايه جناس ناهمسان اختلافي هستند. » ما«و » با»: «4«گزينه 

  بررسي واژگان سجع: است.» متوازي«ها  و در ساير گزينه» مطرف«ـ نوع سجع در اين گزينه، » 4« گزينه - 153
  متوازي»: بپرورد«و » ردبگست« :»1«گزينه 
  متوازي»: برند مي«و » خورند مي« :»2«گزينه 
  متوازي»: گفتم مي«و » سفتم مي« :»3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي ششم ـ آرايهـ درس دهم (گزمه) (پايه مطرف »: اولوالالباب«و » صواب« :»4«گزينه 

  ها: اند. بررسي ساير گزينه ساختهناند؛ تفاوت معنايي ندارند و جناس  ساخته آرايي واژه» دل«و » مرده«، »زنده«ـ در اين گزينه » 4« گزينه - 154
  )مخالف بسته =گشاده باز اول (پرنده)، باز دوم (»: 1«گزينه 
  خويش اول (خود)، خويش دوم (فاميل و اقوام)»: 2«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي م ـ آرايهدوازدهـ درس دهم (گزمه) (پايه بيني اول (عضو بدن)، بيني دوم (فعل) »: 3«گزينه 

  ـ» 3« گزينه - 155

  موازنه:

  است  راه  عالم  همه  نمايي  راه  گر

              
  است  چاه  عالم  همه  نگيري  دست  ور

  متوازي  متوازي  متوازي  متوازي  متوازي  متوازن  متوازي
  جناس ناهمسان اختلافي است.» چاه«و » راه«جناس ناهمسان: 

  )دشوار) (هاي ادبي آرايهـ تركيبي (گزمه) (پايه دهم ـ در اين بيت تكرار شده است. » عالم«و » همه«آرايي:  واژه

  اند. اشتقاق ساخته» پ«در بيت » عاشق«و » عشق«و » الف«در بيت » انوار«و » نور«ـ » 3« گزينه - 156
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ آرايه

 ـ» 4« گزينه - 157

  اند. اشتقاق ساخته» عاقل«و » عقل« :»پ«بيت 
  اند. ساخته» ترصيع« آرايةازي دارند و دو با هم سجع متو دوبه هاي هر دو مصراع واژه :»ث«بيت 
  اند. ساخته »جناس همسان«روان اول (جاري)، روان دوم (روح)  :»ب«بيت 
  ساختند. »آرايي واژه«اند و آرايه  تكرار شده» لعل«و » سنگ« :»الف«بيت 
  )دشوار) (هاي ادبي ايهآرـ تركيبي (گزمه) (پايه دهم ـ هستند.  »جناس ناهمسان افزايشي«» بگذر«و » بگذار« :»ت«بيت 
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 . هستندسجع مطرف  هر دو »نيل«و » خليل« و »رسيده«و » آرميده«مطرف است. » 2«ـ نوع سجع عبارت صورت سؤال و گزينه » 2« گزينه - 158

  ها: بررسي ساير گزينه
  سجع متوازي»: فرمان«و » احسان« :»1«گزينه 
  سجع متوازي»: غني«و » مني« :»3«گزينه 
  )دشوار) (هاي ادبي آرايهـ ششم (گزمه) (پايه دهم ـ درس سجع متوازي »: برش« و» سرش« :»4«گزينه 

  هاي جناس در اين گزينه: ـ واژه» 2« گزينه - 159
» داري«جناس ناهمسان افزايشي / »: خار«و » خمار«جناس ناهمسان اختلافي / »: نوش«و » نيش«جناس ناهمسان افزايشي / »: خمار«و » خمر«
  ها: جناس ناهمسان اختلافي. بررسي ساير گزينه»: خار«و » دار«افزايشي /  جناس ناهمسان»: دار«و 

  جناس ناهمسان اختلافي»: كنُج«و » گنَج«هاي جناس،  واژه»: 1«گزينه 
  جناس ناهمسان اختلافي»: كوري«و » گوري«هاي جناس،  واژه»: 3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي آرايهـ دوازدهم ـ درس دهم (گزمه) (پايه لافي. جناس ناهمسان اخت»: مونس«و » يونس«هاي جناس،  واژه»: 4«گزينه 

 آرايـة هـاي متـوازي و متـوازن     تركيب سـجع  و متوازي دارند. ندو با هم سجع متواز هاي مصراع اول و دوم دوبه ـ در اين بيت، واژه» 1« گزينه -160
  آورد. را به وجود مي» موازنه«

  شكسته  ها توبه  تو  زلف  هم

          
  دريده  ها پرده  تو  خط  هم

  متوازن  متوازي  متوازي  متوازن  متوازي
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دهم ـ درس نهم ـ آرايه

  زبان عربي
  »).2«ها (رد گزينه  الظلّمات: تاريكي») / 4«و » 1«هاي  كند (رد گزينه يخرجِ: خارج مي») / 1«ـ آمنوا: ايمان آوردند (رد گزينه » 3« گزينه - 161

  )آسان) (ـ ترجمه 3پايه دهم ـ درس ) (پورمهدي(

ها) / يدخلهم: آنان را وارد كند (رد  ند (رد ساير گزينههايش را بگسترا يبسط أنعمه: نعمت») / 3«خواهد (رد گزينه  ـ يريد االله: خدا مي» 1«گزينه  -162
 )متوسط) (ـ ترجمه 3پايه دهم ـ درس ) (پورمهدي(») 4«و » 3«هاي  گزينه

 »1« هاي بيند (رد گزينه يري أخيه: برادرش را مي») / 2«و » 1«هاي  أظلم: ستمگرتر (رد گزينه») / 1«اي (رد گزينه  ـ لا عبد: هيچ بنده» 4«گزينه  -163
 ـ ترجمه) (دشوار) 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (») 3«و » 1«هاي  كند (رد گزينه لا يساعد: كمك نمي») / 3«) / لكنّ: اما (رد گزينه »2«و 

») / 1«اش (رد گزينـه   حياتـه: زنـدگي  ») / 2«يتعرفّ: شناخت يابـد (رد گزينـه   ») / 3«و » 2«هاي  ـ لعلّ: شايد، اميد است (رد گزينه» 4«گزينه  -164
 )متوسط) (ـ ترجمه 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (») 1«أفضل: بهتر (رد گزينه ») / 1«يعيش: زندگي كند (رد گزينه 

  ها) آموزيد (رد ساير گزينه تعلمّون منه شيئاً: از او چيزي ميت») / 2«علموا: بدانيد (رد گزينه ـ ا» 1«گزينه  - 165
 )متوسط( )ـ ترجمه 4پايه دهم ـ درس ) (پورمهدي(

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -166

  (ده برابرش براي اوست)هركس يك نيكي بياورد ده تا مانند آن برايش است. »: 1«گزينه 
  دانند، برابر هستند؟ دانند و كساني كه مي آيا كساني كه نمي»: 3«گزينه 
 )دشوار) (تركيبي ـ ترجمه) (پورمهدي(ل مكن. چه را كه هيچ تواني بر آن نداريم بر ما تحمي پروردگارا، آن»: 4«گزينه 

 )آسان) (تركيبي ـ ترجمه) (پورمهدي(» دهند. ها را براي يك جشن سالانه زينت مي دانشجويان، كلاس«ـ ترجمه درست: » 1«گزينه  -167

خواهم آن را بازرسي كنم: أريـد أن   مي») / 2«و » 1«هاي  ـ لطفاً چمدانت را باز كن: افتحي، افتح حقيبتك من فضلك، رجاء (رد گزينه» 4«گزينه  - 168
 )آسان) (ـ تعريب 3پايه دهم ـ درس ) (پورمهدي(ها)  ها (رد ساير گزينهعن أفتِّش
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نيز مانند صورت » 3«در بيت گزينه » شود. گويي راضي كردن همه مردم هدفي است كه به دست آورده نمي«ـ ترجمه صؤرت سؤال: » 3«گزينه  -169
 ـ مفهوم) (دشوار) 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (اشاره شده است. » ي در راضي كردن همه مردمعدم تواناي«سؤال به مفهوم 

 )متوسط) (ـ تجزيه و تركيب 1درس ) (پورمهدي(مجرور بحرف الجرّ إليه ـ مضاف» 2«گزينه  - 170

 )آسان) (ـ تجزيه و تركيب 1درس ) (پورمهدي(عل اسم الفاـ اسم المفعول» 1«گزينه  - 171

 )متوسط) (ـ تجزيه و تركيب 3پايه دهم ـ درس ) (پورمهدي(نيست جمع مكسر / اسم التفضيلـ جمع سالم» 4«گزينه  -172

 )دشوار) (گذاري تركيبي ـ حركت) (پورمهدي(تمَع لا تجَـ لا تجُتمَع» 2«گزينه  - 173

  ها: فعل ماضي باب تفعيل است، اما در ساير گزينه» جرَّب«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  -174
  ثلاثي مجردمفاعلة / يسد شاهدنا»: 2«گزينه 
  ثلاثي مجردّلا يحب»: 3«گزينه 
 )آسان) (ـ قواعد 4و  3پايه دهم ـ دروس ) (پورمهدي(تفعل تقَدمت»: 4«گزينه 

ت. / لا ها، لا نفي جنس آمده: لا رجاء: هيچ اميدي نيس دهد، ولي در ساير گزينه ، لا نفي است، ولي معناي نفي جنس نمي»بلاِ عيب«ـ » 4«گزينه  - 175
 ـ قواعد) (متوسط) 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (حاجةَ: هيچ نيازي نيست / لا دينَ: هيچ ديني نيست. 

  رود كه در اين گزينه آمده است. كار مي براي رفع ابهام از جمله پيش از خود به» ولي«به معناي » لكنّ«ـ » 4«گزينه  -176
 شوار)ـ قواعد) (د 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (

شايد، اميد «به معناي » لعلّ«كه » وقوع و رخ دادن آن امكان دارد و معناي اميد دارد«اي را خواسته كه به  ـ صورت سؤال از ما گزينه» 3«گزينه  - 177
 ـ قواعد) (متوسط) 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (به درستي آمده است. » است

  ها: هم (دو فعل مجردّ هستند.) بررسي ساير گزينهخوا برم / أسأل: مي ـ أعوذ: پناه مي» 2«گزينه  - 178
  ثلاثي مزيدثلاثي مجردّ / كسَرَلعَب»: 1«گزينه 
  ثلاثي مزيدثلاثي مجردّ / أتناولأشعر»: 3«گزينه 
 )آسان) (ـ قواعد 4و  3پايه دهم ـ دروس ) (پورمهدي(ثلاثي مزيد ثلاثي مزيد / أكملأحاولِ»: 4«گزينه 

 ها اين حرف وجود دارد: لعلّ / كأنّ / إنّ  ـ در اين گزينه حرف مشبه بالفعل نيامده، اما در ساير گزينه» 2«گزينه  -179

 ـ قواعد) (آسان) 1درس ـ  دوازدهمپايه هدي) ((پورم

  ها: براي نفي جنس آمده است. بررسي ساير گزينه» لا مكان: هيچ جايي نيست (ندارد)«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 180
  گويم (نفي) لا أنطق: سخن نمي»: 2«گزينه 
  لا تتركوا: ترك نكنيد (نهي)»: 3«گزينه 
  ـ قواعد) (دشوار) 1درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (نه خودكاري (نفي)  و ه كتابيقلماً: نلا  كتاباً ولا »: 4«گزينه 

  تاريخ
 هاي ايران و روسيه در دوران پادشاهي فتحعلي شاه قاجار، توجه زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد. ـ جنگ» 3«گزينه  -181

  هاي پيدايش) (متوسط) عاصر ـ زمينهنگاري م (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ

 گشايي شد. هاي بيستون و طاق بستان رمز شناسان، كتيبه ـ با گسترش فعاليت علمي شرق» 2«گزينه  - 182

  شناسان) (متوسط) نگاري معاصر ـ گسترش فعاليت شرق (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ

 وندزاده است.خحعلي آـ توضيح صورت سؤال مربوط به ميرزا فت» 4«گزينه  - 183

  نويسي سنتي ـ آخوندزاده) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ انتقاد به تاريخ

  قاجار توفيان قاجار)ساندان مي من (خاطرات عبداالله مستوفي از خـ شرح زندگان» 3«گزينه  -184
  ها) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ خاطرات ـ نمونه پهلوي خاطرات محمد علي فروغي/  قاجار السلطنه خاطرات تاج

 ـ سه مورد ديگر جزو شروط نادر جهت پذيرش سلطنت است.» 4«گزينه  - 185

  ت) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ نادر، شاه ايران ـ پذيرش سلطن
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 ـ سرانجام مردم فرانسه با حمله به زندان باستيل انقلاب خود را آغاز كردند.» 1«گزينه  - 186

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ فرانسه، انقلاب براي آزادي و برابري ـ شرح انقلاب) (متوسط)

  رس پنجم ـ سلسله پادشاهي هند ـ سلسله موريا) (آسان)ـ د دهم(كاهيدوند) (پايه  پس از آشوكا ضعيف شد. ـ حكومت موريا» 1«گزينه  - 187

 سينا تأثير زيادي گذاشته است. ابن بر ـ فلسفه يونان» 1«گزينه  - 188

  ـ درس ششم ـ فلسفه يونان باستان ـ تأثيرگذاري فلسفه يونان) (آسان) دهم) (پايه 1400خارج از كشور ـ سراسري (

 ينسون است.لراو يرـ توضيح صورت سؤال مربوط به سرهن» 1«گزينه  - 189

  هاي دور ـ خوانش متون ميخي) (آسان) ـ درس هفتم ـ مطالعه و كاوش در گذشته دهم(كاهيدوند) (پايه 

  داشتند. انزانخود، واقع در استان فارس امروزي نيز پايتخت ديگري به نام انشان يا  قلمروـ ايلاميان در بخش شرقي » 1«گزينه  -190
  ـ ايلاميان ـ شهر و شهرنشيني) (آسان)ـ درس هشتم  دهم(كاهيدوند) (پايه 

  جغرافيا
  نادرست است:» د«ـ تنها مورد » 1«گزينه  - 191

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ مادرشهرها ـ خصوصيات) (متوسط).گويند به مادرشهرهايي كه بيش از يك ميليون نفر جمعيت داشته باشد، كلان شهر مي

 جمعيت است. ميزانص شهر و روستا ترين ملاك تشخي ـ متداول» 4«گزينه  -192

  هاي شهر و روستا ـ ميزان جمعيت) (آسان) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تفاوت

اسـاس ميـزان جمعيـت و    هـا را بر  راي اين منظور سـكونتگاه ب حسب اهميت.ها بر نآبندي  ها يعني رتبه ـ سلسله مراتب سكونتگاه» 3«گزينه  -193

  بندي) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ سلسله مراتب سكونتگاه ـ ملاك طبقه د.كنن بندي مي عملكرد طبقه

 ترين تغييرات فضاي جغرافيايي در قرن بيستم و بيست و يكم، افزايش شهر و شهرنشيني در جهان است. ـ يكي از مهم» 4«گزينه  -194

  شهري شدن ـ افزايش شهر و شهرنشيني) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ به سوي جهاني در حال

بـه منظـور   » توجه بـه عـدالت در توسـعه   «مستلزم رعايت ويژگي » دسترسي عادلانه همه مردم به حمل و نقل با كمترين هزينه«ـ » 4«گزينه  - 195

 ف كشور است.جمعيت در مناطق مختل» توجه به نيازهاي حال و آينده«طور  دسترسي به تعادل در توزيع امكانات و همين

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ آمايش سرزمين ـ عدالت در توسعه) (دشوار)

گيري هسته اوليه روستاها و  ترين عوامل شكل ها از مهم ـ در كشور ايران دسترسي به آب، بازارهاي محلي و قرار گرفتن در تقاطع راه» 3«گزينه  -196

 ني آن در اين شهر، چندان اهميت ندارد. شهرها بوده است. عامل آب به دليل فراوا

  گيري هسته اوليه) (دشوار) ها ـ شكل ) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ انواع سكونتگاه1400(سراسري ـ 

  )سانآ) (فارس موقعيت نسبي ايران ـ خليجـ درس سوم ـ  دهم(كاهيدوند) (پايه  فارس است. ـ عبارت مربوط به يكي از عوامل اهميت خليج» 2«گزينه  -197

هاي دفاعي مناسب از نظر اقتصادي و نظامي  هاي آزاد (اقيانوس هند) و وجود سواحل با قابليت ـ درياي عمان به واسطه مجاورت با آب» 1«گزينه  - 198

  ) (متوسط)موقعيت نسبي ايران ـ درياي عمانـ  سومـ درس  دهم(كاهيدوند) (پايه اهميت بسياري براي ايران دارد. 

هاي مرزي ايران و تركيه، شـمال و غـرب ايـن     كوه اغ) در شمال و رشتهد كوهستاني آذربايجان: دو رشته كوه ارسباران (قرهـ منطقه » 3«گزينه  -199

  ) (متوسط)هاي ايران ـ منطقه كوهستاني شمال كشور تقسيمات ناهمواريـ درس چهارم ـ  دهم(كاهيدوند) (پايه  منطقه را در برگرفته است.

اي به وجود آمده است كه كشور ما هـم در داخـل    بندهاي خشك و بياباني كره زمين در اثر عامل پرفشار جنب حارهترين كمر ـ مهم» 2«گزينه  -200

  اي) (متوسط) ـ درس پنجم ـ عوامل مؤثر بر آب و هواي ايران ـ كمربند پرفشار جنب حاره دهم(كاهيدوند) (پايه اين كمربند خشك قرار دارد. 

  شناسي جامعه
داريـم و   دهاي خو شود، ولي ما اغلب از آگاهي و دانشي كه درباره كنش دمي وابسته به آگاهي است و بدون آگاهي انجام نميـ كنش آ» 1«گزينه  -201

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دانش عمومي ـ كنش) (آسان)اهميت و نقشي كه اين آگاهي در زندگي ما دارد، غافليم. 

هـا و   اي از آگاهي كنند، در مجموعه و ورود به جهان اجتماعي، با ديگراني كه در همين جهان اجتماعي زندگي مي ها با تولد ـ ما انسان» 3«گزينه  - 202

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دانش عمومي ـ ورود به جهان اجتماعي) (متوسط)شويم.  ها سهيم و شريك مي دانش
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  )آسان) (ها دانش عمومي ـ ويژگييدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ (كاهـ توضيح درباره دانش عمومي است. » 4«گزينه  -203

تر، دانش  تر و دقيق آيد. به اين دانش عميق ـ دخيره دانشي، بخش ديگري نيز دارد كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي به دست مي» 1«گزينه  - 204

  چگونگي پيدايش) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دانش علمي ـ گويند.  علمي مي

هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي از دانش علمي دارند؛ مثلاً جهان متجدد، براساس هويت  ـ جهان» 4«گزينه  -205

  ها) (آسان) تعارضها ـ حل  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تعارض ميان دانش. داند ميم تجربي را دانش علمي ودنيوي خود، فقط عل

 كند. هاي انساني و آثار و پيامدهاي آن بحث مي ـ علوم انساني درباره كنش» 3«گزينه  - 206

  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ علوم انساني و علوم اجتماعي ـ علوم انساني) (متوسط)

كننـد.   را مطالعه مي  هاي اجتماعي و پيامدهاي آن تماعي، كنشهاي انساني و پيامدهاي آن را مطالعه و علوم اج كنش ،ـ علوم انساني» 2«گزينه  -207

شـوند ولـي برخـي علـوم      تر از موضوع علوم اجتماعي است و علوم اجتماعي خود بخشي از علوم انساني محسوب مي موضوع علوم انساني عام

 اند. اي از علوم اجتماعي اسي نمونهشن اي از علوم انساني و جامعه شناسي نمونه انساني در زمره علوم اجتماعي نيستند. روان

  ها) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ علوم انساني و اجتماعي ـ تفاوت

 ـ تنها مورد چهارم مربوط به اهميت علوم اجتماعي نيست. » 4«گزينه  -208

  وار)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ توان علوم اجتماعي ـ اهميت علوم اجتماعي) (دش

هاي اجتماعي  شناسي كلان، ساختار اجتماعي و ساير پديده هاي اجتماعي و جامعه كنش اجتماعي و ساير پديده خردشناسي  ـ جامعه» 1«گزينه  - 209

  شناسي) (دشوار) هاي علوم اجتماعي ـ انواع جامعه (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ شاخهكنند.  كلان را بررسي مي

 شناسي براساس دوري و نزديكي به علوم طبيعي، رويكردهاي مختلفي شكل گرفته است. جامعهـ در » 4«گزينه  -210

  شناسي) (متوسط) هاي علوم اجتماعي ـ جامعه ـ درس دوم ـ شاخه دوازدهم(كاهيدوند) (پايه 

  ون دارد. هاي گوناگ ها برخلاف زندگي ساير موجودات زنده، متنوع است و صورت انسان  ـ زندگي اجتماعي» 1«گزينه  - 211
  ها ـ تفاوت جهان اجتماعي انسان با ساير موجودات) (آسان) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ تفاوت و تنوع جهان اجتماعي انسان

 گردد.  ـ تغييرات سطحي جهان اجتماعي به هنجارها و نهادها باز مي» 2«گزينه  -212

  ) (متوسط)ات جهان اجتماعيـ تغيير (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ تغييرات سطحي

 شناس آلماني است. هاي جهان متجدد انديشيده است، ماكس وبر جامعه ـ يكي از متفكراني كه درباره ويژگي» 3«گزينه  -213

  ها) (متوسط) ها و محدوديت هاي جهان اجتماعي ـ انواع فرصت ها و محدوديت (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس ششم ـ فرصت

  )دشوارها) ( هاي جهان اجتماعي ـ محدوديت ها و محدوديت (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس ششم ـ فرصتارد مربوط به جهان متجدد است. ـ تمامي مو» 1«گزينه  -214

  درون قلمرو واقعي. ـ استكبارستيزي» 4«گزينه  - 215

  ها) (دشوار) هاي اجتماعي ـ آرمان ـ درس هفتم ـ ارزيابي جهان دهمند) (پايه (كاهيدوبيرون از قلمرو واقعي.  زيستي ساده

  فلسفه و منطق
 مـانع  اسـت.  استدلالي آن روش كه دانشي: / متافيزيك شود. نيست زيرا شامل مسيحيان، يهودي ها و... مي يكتاپرستان: مانع به مسلمان ـ» 1« گزينه -216

نيست زيرا پرندهايي مانند مرغ، شتر  كند: جامع مي پرواز آسمان در كه موجودي: شود. / پرنده ي و... نيز ميهاي ديگر مانند رياض شامل دانش زيرا نيست

شود. مانع نيست زيرا هواپيما، هليكوپتر، بالن و هر آنچه را كه  ندارند و در عين حال پرنده هستند را شامل نمي..... را كه توان پرواز كردن مرغ و پنگوئن و

  )دشوارصحيح) ( تعريف تعريف ـ شرايط شرايط و اقسام چهارم ـ دهم ـ درس ) (پايهنيا رفعت( گيرد. رواز كند در برميدر آسمان پ

   نيستـ  آن مفهوم نداريم واقعي در تشخيص كلي از جزئي كاري به تعداد مصاديقـ » 3«گزينه  -217
  كلي) (متوسط) ممفهو و جزئي مفهوم ـ مصداق و مفهوم ـ سوم درسـ  دهم ) (پايهنيا رفعت(

رد گزينه ( شريك باري يك مفهوم كلي است كه وجود يك مصداق خارجي برايش محال است. .كرد فرض برايش متعددي مصاديق توان مي ـ» 1« گزينه - 218

لي است كـه  مولود كعبه يك مفهوم ك »)3«رد گزينه ( ممكن است يك مفهوم كلي هيچ مصداق خارجي و ذهني نداشته باشد مانند شريك باري . »)2«

 )دشوار) (كلي مفهوم و جزئي مفهوم ـ مصداق و مفهوم ـ سوم درسـ  دهم پايه) (96 كشور از خارجسراسري ( )»4«تنها يك مصداق دارد.( رد گزينه 
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اي ديلاغ از تعريف كلاغ يك تعريف مفهومي است زيرا از مفاهيم عام شروع كرده تا به مفاهيم خاص مانند غار غار رسيده است. برـ  »2« گزينه -219

ف تعريف به مصداق استفاده شده و زرافه بواسطه گردن و قد بلند مثال زده شده است. در تعريف سونامي از واژه مترادف استفاده شده پس تعري

 تعريف) (متوسط) اقسامـ  چهارم درسـ  دهم (پايه )نيا رفعت( لغوي يا لفظي است.

 )آسانضمير) ( مرجع در دوم ـ لفظ و معنا ـ ابهام دهم ـ درس پايه) (نيا رفعت( ضمير مرجع در ابهام ـ» 1« گزينه - 220

  استدلال) (متوسط) و تعريفـ  منطق اصلي بخش دوـ  انديشه ترازوي ـ اول دهم ـ درس ) (پايهنيا رفعت( تصديق و تصورـ  استدلال و تعريف ـ» 2« گزينه -221

  .شود بندند پس بخشي از وجود آن را شامل مي ميبست:تضمني، به پاي كفتر نامه را  كفتر به را نامه ـ» 4« گزينه - 222

  .شديم: التزامي، منظور به هم ريختن اوضاع و حاد شدن شرايط است، نه ويران شدن خانه به معناي حقيقي خراب خانه

حقيقي ماه و ابر كـاري  ماند پس به شرايط  المثل به اين معناست كه حقيقت همواره پنهان نمي ماند: التزامي، اين ضرب نمي ابر پشت هميشه ماه

 جملات) (متوسط) در معنا بر لفظ دلالت هنحوـ  معنا و لفظـ  دوم درسـ  دهم پايه() نيا رفعت( .ندارد

 بـيش  و كم اند، گرفته شكل يونان تمدن از پيش كه مصر نيز و النهرين بين هند، چين، هاي تمدن مانند ديگر، باستاني هاي تمدن در ـ» 4«گزينه  - 223

 شامل كه اوپانيشادها مانند است، جاي مانده به باشند، داشته هستي بنيادين مسائل در تفكر حكايت از كه آثاري و رواج داشته هفلسف و حكمت

 فلسفه) (متوسط) تاريخي آغاز ـ چهارم ) (پايه يازدهم ـ درسنيا رفعت( .باشد مي زرتشت هاي كه سروده گاتاها و  است هندو متعدد متون

ه دو تفاوت اصلي با ساير علوم دارد كه يكي از اين دو تفاوت، مختص فلسفه است. روش و موضـوع فلسـفه بـا سـاير علـوم      فلسف ـ» 2« گزينه - 224

فيلسـوف  . پـردازد  مي انسان و طبيعت جهان، حقيقت و وجود اصلِ بررسي به كند، بلكه نمي بحث خاص موجود يك هدربار متفاوت است. فلسفه

 اساس و پايه فلسفي مباحث خاطر، همين به. ستا آنها و موجوديت هستي به مربوط كه كند مي صحبت وجوداتم هاي ويژگي از دسته آن درباره

  )دشوار) (فلسفه چيستي ـ درس اولـ  يازدهم پايه) (نيا رفعت( .آيند مي شمار به ساير علوم مباحث

 ها: گزينهسايردليل رد .است متغير و مختلف امور هدهند نشان كه دهد مي نشان را هستي و جهان ظاهري همرتب همين فقط حواس ـ» 1«گزينه  - 225

  .است جاودانه و تغيير بدون كه رسيد هستي حقيقي و باطني هلاي آن به توان مي عقل با »:2«گزينه 

  .است فناناپذير و جاودان و تغيير بدون واقعيت يك هستي »:3«گزينه 

  اين جمله ديدگاه هراكليتوس است و نظر پارميندس برخلاف وي بود. »ندارد شدن و حركت و است ثابت واحد امر يك هستي،« »:4«گزينه 
 )دشوار) (فلسفه تاريخي آغاز ـ چهارم درسـ  يازدهم پايه( )نيا رفعت(

 نگرشـي  كـه  كسـاني  كننـد،  مي بسنده ها شنيده به كه افرادي دارند، هدف و انديشند مي زندگي امور در كه اشخاصيـ   دسته سه ـ» 1« گزينه - 226

  )متوسط) (معناي زندگي ـ زندگي و فلسفهـ  سوم درسـ  يازدهم پايه) (نيا رفعت( .دارند جهان به نسبت ادرستن

  . دهد مي قرار مطالعه مورد را هستي شناخت در انسان توانايي كه شناسي، معرفت ـ» 2« گزينه - 227
  )آسان) (فلسفه اي يشهر و اصلي بخش ـ فلسفه هاي شاخه و ريشه ـ دوم درسـ  يازدهم پايه) (نيا رفعت(

 چيزهاست و ساير اساس و پايه و عنصر اولين آب كه داشت عقيده دانند كه مي يوناني انديشمند نخستين فلسفه تالس را مورخان ـ» 3«گزينه  - 228

  )متوسط) (فلسفه تاريخي آغاز ـ چهارم درسـ  يازدهم پايه) (نيا رفعت( است. شده ساخته آب نهايت،از در چيز، همه

 )آساناروپايي) ( فيلسوفان برخي ديدگاه ـ معلولي و عليّ جهان ـ سوم درسـ  دوازهم  ) (پايهنيا رفعت( دكارتـ » 1«گزينه  - 229

هـن را متوجـه ادراك قـانون عليـت     اندازد و پرسش از چرايي امور، ذ معلول انسان را در مسير جدي تفكر مي و علت قانون ادراك ـ» 2«گزينه  -230

 )دشوار(معلولي)  و عليّ جهان ـ سوم درسـ  دوازهم ) (پايه91شور خارج از كسراسري ( كند. مي

 )آسان) (نتيجه و خلاصه ـ معلولي و عليّ جهان ـ سوم درسـ  دوازهم پايه) (نيا رفعت( معلول و علت ميان سنخيتـ » 3«گزينه  -231

  .امتناعي هرابط و امكاني هوجوبي، رابط هرابط: باشد برقرار تواند مي رابطه گونه سه قضايا در محمول و موضوع ميان ـ» 2«گزينه  - 232
 )متوسط) (قضايا در گانه سه هاي نسبت ـ ممكنات جهان ـ دوم درسـ  دوازهم پايه) (نيا رفعت(

ناپذيرنـد و   رود، پس اين دو مفهوم از هم جدايي جزئي از ذات و ماهيت مفهوم پلاتين است و در تعريف پلاتين به كار مي فلزمفهوم  ـ» 4«گزينه  -233
 )دشوار) (چهارم چيستي ـ قدم و هستي ـ اول دوازهم ـ درس پايه) (99 كشور از سراسري خارج( مل فلز بر پلاتين نيازمند دليل نيست.ح
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برخي مفاهيم ناموجود ممتنع الوجودند، مانند مثلث بيضي. برخي از ناموجودها هم ممكن الوجودند، مثل كوه طلا. و از طرفي برخي  ـ» 4« گزينه - 234

  وجودها هم موجودند مانند انسان. پس نسبت ممكن الوجود با ناموجود نيز عموم و خصوص من وجه است.ممكن ال
 )دشوار) (مختلف هاي موضوع با وجود هرابط ـ ممكنات جهان ـ دوم درسـ  دوازهم پايه) (نيا رفعت(

  دست يافتن به چيستي و ماهيت اشياء است.كودك با ديدن اشياء هستي و موجود بودن آنها را پذيرفته و حال در پي  ـ» 2«گزينه  -235
  )متوسط) (دوم قدم ـ چيستي و هستي ـ اول درسـ  دوازهم پايه) (نيا رفعت(

  شناسي روان
هـاي   ها را ندارند فقط آزمون قادر به كمي كـردن ويژگـي   گيري و كمي كردن ويژگي نامه و مصاحبه و مشاهده قادر به اندازه ـ پرسش» 2«گزينه  - 236

  كتاب درسي) (آسان) 28آوزي اطلاعات در روانشناسي ـ تعريف و روش مورد مطالعه ـ صفحه  هاي جمع ـ درس اول ـ روش ازدهميفرد) (پايه  (مقدميست. روانشناختي ا

  ها: . بررسي ساير گزينهدهنده تكرارپذيري يك پديده است عبارت هميشه يا همواره نشانـ » 3«گزينه  - 237

  گويند. باشد مي گيري مي ه براي سهولت در اندازهبه تعريفي از متغير ك»: 1«گزينه 

  باشد. زدايي در مورد مفهوم موقعيت تامين در تعريف روش علمي مي ابهام»: 2«گزينه 

 باشد. كنترل چهارمين هدف روانشناس مي»: 4«گزينه 

 شناسي) (متوسط) انهاي روش علمي ـ تعريف دو روش در مطالعه و رو ـ درس اول ـ ويژگي ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

  هاي ديگر: تشريح گزينهـ » 3«گزينه  -238

  پردازند. برخي محققان در محيط آزمايشگاهي به مشاهده رفتار مي»: 1«گزينه 

  دهد. در روش مصاحبه محقق پس از شنيدن پاسخ قبلي پرسش بعدي را سازمان مي»: 2«گزينه 

 ها باشد. بايد به همراه ساير روشها  استفاده از آزمون چگونگي اجرا و تفسير آن»: 4«گزينه 

  شناسي) (متوسط) آوري اطلاعات ـ تعريف و روش مورد مطالعه در روان هاي جمع ـ درس اول ـ روش ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

و را پرورش داد و ـ كودك در هفت سال اول بايد آزاد باشد كه بازي كند و عواطف و احساسات صحيح او را رشد داد و با رفتار خوب ا» 3«گزينه  - 239

 بدون توقع اطلاعات از او سعي كرد با عمل و گفتار صحيح از جنس تقلديش بهره بگيرد. 

  ـ درس دوم ـ مراحل مهم رشد در فراخاني زندگي ـ رشد) (متوسط) ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

يستي مفهوم و سپس تبيـين آن يعنـي علـل اتفـاق     اولين هدف در علوم تجربي توصيف يعني بيان روشن و تا حد ممكن دقيق چـ » 2«گزينه  - 240

  بيني و كنترل است.  باشد ولي هدف نهايي پيش افتادن پديده مي

شناسي دشوارتر است  به علت پيچيدگي و دشواري توصيف و تبيين در موضوعات مختلف اين علم است چون انسان  بيني و كنترل در روان پيش

  شناسي) (متوسط) شناسي ـ تعريف و روش مورد مطالعه در روان ـ درس اول ـ اهداف علم روان ازدهميرد) (پايه ف (مقدميهاي پيچيده است.  داراي ويژگي

  بخش است. باشد  در كنار همسالان براي نوجوان لذت مي سابقدر دوره نوجواني گرايش نوجوان به همسالان خيلي بيشتر از ـ » 4«گزينه  -241

  ها: ساير گزينه بررسي

  سالگي دوره نوجواني 20تا  12غ بين بلو»: 1«گزينه 

  كارگيري توانايي نشاختي پختگي لازم را ندارند. در نحوه به»: 2«گزينه 

  شناسي رشد) (دشوار) ـ درس دوم ـ رشد شناختي و جسماني و هيجاني نوجوان ـ روان ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي حالات هيجاني در نوجوان ثابت ندارد.»: 3«گزينه 

اي باشد كه همه افراد با  گيري باشند تعريف عملياتي گويند كه اين تعريف بايد به گونه به تعريف متغيرها در آزمايش كه قابل اندازهـ   »4«گزينه  - 242

  ها: بررسي ساير گزينهمطالعه آن به برداشت يكسان يا تقريباً يكسان برساند. 

  وضوع است.توصيف بيان روشن و تا حد ممكن از چيستي مفهوم و م»: 1«گزينه 

  باشد. فرضيه پاسخ احتمالي و خردمندانه به مسئله مطرح شده مي»: 2«گزينه 

 تعريف نظري تعريف ظاهري و نحوه نگارش مفاهيم است.»: 3«گزينه 

  شناسي) (دشوار) هاي روش علمي ـ تعريف و روش مورد مطالعه در روان ـ درس اول ـ ويژگي ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي
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  ايجاد كننده صفاتي كه از قبل در فرد نهفته است.  عوامل وراثتيـ » 4«گزينه  - 243

  كننده افراد براي تغييرات  عامل تعيين وراثت

  :ها بررسي ساير گزينه. تواند بدون كمك راه برود  ماهگي مي 15طور ميانگين كودك در  به

  زده ماهگي كودك بلند شدن (وضعيت نشسته)در دوا»: 1«گزينه 

  باشد. كننده براي تغييرات نمي قسمت (ب) محيط عامل تعيين»: 2«گزينه 

 باشد.  عوامل محيط ايجاد كننده صفات از قبل در فرد نهفته نمي»: 3«گزينه 

  شناسي رشد) (دشوار) ـ درس دوم ـ عوامل مؤثر بر رشد ـ روان ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

  ها: ساير گزينه بررسيباشد.  باشد مربوط به رشد اخلاقي او مي ـ نوجواني كه فقط به فكر مصالح خودش مي» 1«زينه گ -244

  رشد اجتماعي به رابطه نوجوان با همسالان و ديگران مربوط است.»: 2«گزينه 

  گرا و توجه مربوط است. رشد شناختي به تفكر فرضه سازي و احتمال»: 3«گزينه 

 پذيري و حالات هيجاني مانند عصبي شدن و خشم مربوط است. رشد هيجاني به تحريك »:4«گزينه 

  شناسي رشد) (آسان) هاي رشد نوجوانان ـ روان ـ درس دوم ـ جنبه ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

  :ها بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 245

م آگاهي از هيجانات خود كودك بلكه مستلزم آگاهي از هيجانات رشد هيجاني در كودك فرآيند پيچيده است كه نه تنها مستلز»: 1«گزينه 

  اطرافيان است.

  تواند واكنش مثبتي نشان دهد. رشد هيجاني امري پيچيده و دو طرفه است و كودك به حرف آگاهي از هيجانات مادر نمي»: 2«گزينه 

 ت نه ترحم رشد هيجاني كودك معطوف به سه هيجان ساده ترس و خشم و محبت اس»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)شناسي رشد د دوران كودكي ـ روانـ درس دوم ـ رش ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

  ها: بررسي ساير گزينه هاي بيروني است. گيري از احتمال مختلف است ولي در كودك واقعيت مبناي استدلال در نوجوانان بهرهـ » 4«گزينه  - 246

  گيري از احتمال مختلف رد و مبناي استدلال نوجوان بهرهتمايز فرد و ديگران هويت نام دا»: 1«گزينه 

  هاي مختلف مبناي استدلال نوجوان است. گيري از احتمال بهره»: 2«گزينه 

  شناسي رشد) (آسان) ـ درس دوم ـ هويت و رشد شناختي كودك ـ روان ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي عامل تمايز افراد هويت است نه فرديت»: 3«گزينه 

زيست ـ احترام به پدر و مادر و تواضع نسبت به ديگران امري اخلاقي است اما بسياري از مردم محيط زيست را آلوده   حفظ محيطـ » 3« گزينه - 247

  ها: بررسي ساير گزينهشود.  كنند به اين دليل كه در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت به رفتار اخلاقي منجر نمي مي

  مري اخلاقي است.زيست ا حفظ محيط»: 1«گزينه 

  براي اينكه شناخت به اخلاق منتهي شود بايد به عقايد و ارزش تبديل شود.»: 2«گزينه 

 زيست امري اخلاقي نه اجتماعي است و شناخت در صورتي اخلاقي مي شود كه به عقايد تبديل شود. حفظ محيط»: 4«گزينه 

  شناسي) (متوسط) ان ـ رشد روانـ درس دوم ـ رشد اخلاقي نوجوان ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي

اي از محاسن و  ها يادآوري كرد كه جوامع آميزه جويي است كه بايد به آن گرايي و عيب يكي از پيامدهاي ناسازگارانه نوجوان آرماني ـ» 4«گزينه  - 248

 ها: بررسي ساير گزينه معايب هستند.

  هاي منحصر به فرد نوجوانان مربوط به پذيرفتن ويژگي»: 1«گزينه 

  جويي ازنوجوان در حضور ديگران مربوط به عدم عيب»: 2«گزينه 

  شناسي رشد) (متوسط) ـ درس دوم ـ تغييرات شناختي نوجوان ـ روان يازدهمفرد) (پايه  (مقدمي گيري به جاي نوجوان مربوط به عدم تصميم»: 3«گزينه 
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 . نوع حالت غم و شادي هيجاني و ايجاد رابطه با ديگران اجتماعي ريزي مربوط به شناختي و ابزار هر گيري و برنامه تصميمـ » 1«گزينه  - 249

   ها: بررسي ساير گزينه

  رعايت حقوق ديگران اخلاقي  است نه اجتماعي»: 2«گزينه 

  پر رنگ شدن مغز جنبه جسماني دارد.»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)شناسي رشد هاي رشد ـ روان جنبه ـ ـ درس دوم ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي باشد. كمك به ديگران اجتماعي مي»: 4«گزينه 

 12ماهگي مربوط به رشد اجتماعي كودك راه رفتن مستقل كودك بـين   2ـ   3ماهگي و اولين لبخند اجتماعي  8ترس از غريبه در ـ » 2«گزينه  -250

  ها: بررسي ساير گزينهدهد.  ماهگي روي مي 15تا 

  اهگيم 2تا  1بالا نگه داشتن چانه و سينه »: 1«گزينه 

  ماهگي 10تا  7ماهگي و ايستادن به كمك  8ترس از غريبه در »: 3«گزينه 

  شناسي رشد) (متوسط) هاي رشد دوران كودكي ـ روان ـ درس دوم ـ جنبه ازدهميفرد) (پايه  (مقدمي ماهگي 2تا  1بالا نگه داشتن چانه و سينه »: 4«گزينه 
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